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CSAK BERJ1ENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI Díj:
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Lignint amar országokba. melyek a poala- 
^rzödeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 30 kr.

ÍCjy a: Am Ara 6 hr.
EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA 1. 

HIRDETÉSEKET ÉS NY1LTTÉRBE
VALÓ KÖZLBMÉSYRKET FELVESZ A KtADÓHIVATAL 

PARISBAN fíCigym,k,/Cunknél:
John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartre 
Frankfurtban aj bt.: Daube G. L. és Társa. 
B/cibtn: Danncberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seiieratätte Nr. 3.
Haasenatein és Vogler, I.. WallDschgass» . 
Oppelik A., Stubonbaatei Nr. 3.
Schalek Henrik, I.. Wollzcile Nr. 11. 
llerndl Alajos, I-, Wollzcile Nr. 35.
Dukes Miksa, I-, Riemcrgasse Nr. 11.

és valamennyi hirdetési iroda.

Lajos napjára.
Dicsőítsük őt, ki legnagyobb a hazaifiai 

között és az ország övök büszkesége lesz 
a világ előtt! Dicsőítsük őt, kit a láng­
elme. az erkölcsi lölenv és a martiviuin 
hármas glóriája oly vakítón kör ül sugároz, 
mint senkit a mai kor nagy alakjai között! 
Dicsőítsük ól, kit a gondviselés csodálatos 
intézése oly rendkívül magas korig enge­
dett jutni, hogy az újjáalakult Magyaror­
szág minden eddigi nemzedékének a nagy­
apáktól az unokákig, mint egy Sziriusz- 
csillag a legtartósabb, legszebb és legkö­
vetkezetesebb példaadás hatásával ragyog­
hatott! Mikor is volt Kossuth Lajos 
dicsőbb, nagyobb, hatalmasabb életé­
nek sokféle változatai között? Akkor-e, 
mikor ékesszólásának ihletével, tollának 
varázsával felgyújtotta a szellemeket, 
hogy a nemzeti alkotmányban az ál­
talános szabadság és jogegyenlőség eszméit 
győzelemre juttassák? Akkor-e, mikor a 
megtámadott jogok védelmére hősies lángot 
lehelt a nemzetbe és felruházva a legna­
gyobb tényleges hatalommal kezében egve- 
sitette a fegyveres élethalál harcznak ve­
zetését? Vagy most-c, mikor távol szám- 
üzőtiséghen. csöndes vissza vonult ságban, 
láradhntlan kenyérkereső munka közepeit 
tölti be <S!)-ik évét?

Nem. Kossuth Lajosnak oly szokatlanul 
hosszú életpályáján nincsen semmi ha­
nyatlás. csak folytonos emelkedés. Ti- 
lokszerü végzet úgy osztotta be az ő 
történelmi rendeltetését, hogy a mily rend­
kívüli hatást gyakorolt előbb kortársainak 
szellemére cselekvése és aktiv szereplése 
által, még rendkivülibh hatást gyakorolhas­
son a következő nemzedékek képzelődésére 
az élő. de mozdulatlan szobor misztikus 
jelensége, a végtelenséggel érintkező agg- 
ságnak hosszan elnyújtott látványa által. 
Nem érzi-c most mindenki azt a kivételes 
jelentőséget, mclylycl Kossuth Lajost törté­
nelmünkben a feje fölött némán vonuló 
idők végtelen rendje is fölruházza ? Törté­
nelmünk egyik szomorú vonása, hogy leg- 
fenylőbh alakjaink, a nemzet legnagyobb 
királyai, leghatalmasabb vezéreiméi ritkán 
érti k magas életkort és áldásos hivatásuk 
teljes kifejtése előtt szólittattak •.! földi sze­
replésük színhelyétől. De épen őt. a legnagyob­
bat, a legdicsőbbet a természet különös kegye 
iramára kilenczvencdik évig óvta rneg szellemi 
és erkölcsi erőinek épségében, hogy egyetlen 
páránv se vcszszen el azokból a fölemelő, 
szabadító és megváltó hatalmakból, melyek 
a magyar nemzet száméira Kossuth Lajos 
egyéniségében egybefoglalva vannak. Igen, 
Kossuth Lajos valódi hatalma, csak na­
gyobbá vált. a szerencsétlenség, balsors és 
lemondás utján. A nagy szónoknak és nagy 
államférfiunak természetes hatalmát felvál­
totta a prófétának természetfölötti hatalma. 
A bámulat és szeretet után. mely koráb­
ban kürülüzönlötte, áhitat és igazi érzés,

melylyel minden magyar embernek ma rcája 
gondolnia kell.

Milyen szerencse különösen a mi nem­
zedékünkre nézve, hogy Kossuth Lajos hon­
fiúi előképét még folyton világolni látja maga 
előtt. Ma közéletünknek ma uralkodó alak­
jait szemléljük, nem-e azt kellene hin­
nünk. hogy az igaz nagyság mértéke is 
kiveszett már közülünk ? Nem lett-e di­
vattá tömjénozve hódolni oly államférfiak­
nak, kik középszerű tehetségekkel és ki­
csinyes ambicziókkal, csak a hatalom birto­
kában lelik legfőbb kielégitésökct és majd­
nem a köz nevetség tárgyává lesz mindenki, ki 
eszményi gondolkozással és az önfeláldozás 
képességével kívánja a közügyét szolgálni? 
Nem kcllenc-e már attól is tartanunk, hogy 
teljes erkölcsi homály borítja he a nemzet 
szemeit, és az ünnepelt hitványság példái 
által megmételyezett közfelfogás hosszú 
időre lehetetlenné fogja tenni azt is, hogy 
közülünk ihlett lelkű államférfiak, alkotó 
erejű bölcs vezérek támadjanak. De a nagy 
kétség pillanataiban mindig odairányozzuk 
szemeinket a dicső világítótoronyra, mely a 
messze száműzetésből oly átható fénynyel vi­
lágok sötét éjszakán és dúló förgetegen keresz­
tül ! Oh, ennek a világosságnak sugaránál lát­
juk az országot, mely az igaz, bátor és önzetlen 
hazafiaknak választott, országa. Ennek a 
világosságnak utján újra feltűnik mult szá­
zadok minden nemes hagyománya és a 
jövőnek minden nagy reménye. Egy tekin­
tet. egy gondolat Kossuth Lajosnak az évek­
nek és a szenvedésnek oly nagy terhe ál­
tal meg nem tört alakjára, és az cl fásult 
nemzedék kebelébe visszatér az égi hit, az 
ellaposodott közszellemet újra felemeli az 
eszmény lendülete, diadalmas hóditó érzés­
sel indulunk meg ujra örök nemzeti hiva­
tásunk utján.

Áldjuk névnapján a magyar nemzet gond­
viselését !

Budapest, augusztus 24.
A magyarországi románok vezért keresnek s erre a 

szerepre a Tnbuna minden áron Moesonyi Sándort 
szeretné megnyerni. Legutóbbi ezik kében ez a lap, a 
mely tudvalevőleg a magyarországi román nemzetiségi 
párt orgánuma, azt fejtegeti, hogy azok az ellentétek, 
a melyek Moesonyi és a román nemzet nemzeti párt 
közt vannak, tisztán családi jellegűek. Azt mondja, 
bogy a szegény román nép egyetlen egy bojár család­
dal bir és ez a Moesonyi család, melynek minden 
egyes tagja sógorsági viszonyban él magas magyar 
arisztokrata családokkal és igy Moesonyi Sándor is, 
kinek kitűnő tulajdonságai vannak, e magas társa­
dalmi családok szférájában mozog és a nemzeti ka­
szinónak választmányi tagja. Ellenben a román nép­
pel való érintkezést nem keresi és annak kulturális 
mozgalmaiban tényleges részt nem vesz. Ilyen körül­
mények között nagyon sajátságosnak találja a Tribuna 
Mocsonyinak abbeli fáradozását, hogy a román nem­
zetiségi párt ama határozata daczára, hogy emlék­
iratát felterjeszti ő felségének, Moesonyi ezt megaka­
dályozni akarja cs meg is akadályozta már evek óta. 
És még sajátságosabbnak tartja ezt az eljárást akkor,

midőn köztudomású dolog, hogy ugyanezt óhajtja a ma­
gyar közvélemény is. Azután az idézett lap Babos el­
len támad, a ki egyrészről osztrákellenes politikát sze­
retne kezdeményezni magyar értelemben, másrészről 
pedig fenyegető magatartást óhajtana czcnlrifngál ér­
telemben. A Tribuna nem állítja, hogy Moesonyi cs 
Babes tényleg ilyen politikát csinálnak, de az összes 
körülmények tekintetbevétele mellett, a látszat c mel­
lett szól. Ezeknek előadása után felhívja Moesonyi!, 
hogy szálljon le magas polczáról a román nép közé 
s miután annak érzelmeit és kitűnő tulajdonságait 
megismerte, legyen vezére a román népnek.

A főváros idegen-forgalma.
Fővárosunk idegenforgalmáról egy ki­

csike statisztikai töredék fekszik előttünk. 
Egyik kőnyomatos tudósító kedveskedik 
vele mondván : hogy Budapest összes szál­
lodáiba a folyó esztendő május hónapjá­
ban összesen 12.513 idegen vendég szál­
lott. he. Magában véve elég tekintélyes 
szám ; hiszen Magyarországon sok az olyan 
város, a melynek összes lakossága se rúg 
ennyire. Csakhogy, mint minden statiszti­
kában, úgy ebben sem a száraz számada­
tok a* döntők. Ila kissé vizsgáljuk ez ada­
tok részleteit, bizony rájövünk, hogy ez a 
„tekintélyes“ szám ugyancsak szánalmas 
jelenség, s hogy a mi tővárosunk, a mely­
ről büszke önérzettel szoktunk beszélni, s 
a melynek világvárosi jellegével annyira 
szeretünk hivalkodni, borzasztó távol­
ságra van még attól, hogy igazán világvá­
ros legyen.

A kis statisztikai töredék részletezése 
után kitűnik, hogy épenséggel nincs okunk 
kevélykedni a fővárosunkat látogató idege­
nek számával, mert valójában azoknak zö­
mét nem idegenek, hanem magyarország­
beliek adták, a kik 8.584-en voltak; csak 
a többi a külföldi. Ámde ezeknek is legna­
gyobb kontingensét a szomszéd Ausztria 
szolgáltatta, sőt az Ausztriából érkezettek 
is jobbára bécsiek, úgy hogy a 2231 ausz­
triai idegen közül nem kevesebb, mint 1555 
való a közel cső Mécsből. Az osztrák fővá­
rossal való kereskedelmi összeköttetésünk 
mellett vajon nem kell-e kicsinyelnünk ezt 
a számot? De hát részben a közelségnél, 
részben a közvetlen szomszédosságnál fogva, 
a bécsiek látogatását nem is tekinthetjük 
olyannak, a melyet fővárosunknak a kül­
föld által való látogatottságára nézve mérv­
adónak avagy jellemzőnek tarthatnánk.

A magyarországbeliek és ausztriaiak le­
vonása után fenmaradó idegenek száma 
azután csakugyan szánalmas részleteket 
nyújt. Egész Németországból összesen 777 
ember fordult meg május hónapban Buda­
pesten, az egész Balkán-félszigetről pedig 
358. A többi európai államból érkezettek 
közt Francziaország szerepel a legnagyobb 
számmal: 176-tal ; a többi jclenléktelcnül 
csekély kontingenst ad a mi idegen forgal­
munkhoz.

És ez a statisztikai töredék május hó­

napról szól : arról az időszakról, a. mikor 
a legnagyobb az idegenforgalom Budapes­
ten, mert hiszen a folyó esztendő első hat 
hónapjában mindössze 49.350 idegen ember 
fordult meg Budapesten — természetesen e 
számban a magyarországbeliek oly arány­
ban vannak képviselve, mint a hogy van­
nak a május havi forgalomban, vagyis volt 
magyarországbeli 34.217 ; külföldi pedig 
csak 15.233.

Ámde a statisztikának ez adatai — bár 
igy szárazán is eléggé szánalmas képet 
adnak — még szánalmasabbá válnak, ha 
tovább magyarázgaljuk. Magyarország ál­
lami vasútjain ebben az esztendőben már 
a zóna-rendszer olcsó árai mellett utaztak 
az emberek s igy is csak harmineznégy 
ezer magyarországi ember látogatott fel 
teljes hat hónap alatt Budapestre. Pedig 
az egész zónarendszer úgy van beosztva, 
hogy az utazások iránya a főváros felé 
essék. A külföldről pedig — a melyhez, 
mint kimutattuk, itt. főkép a szomszéd 
Ausztriát kell számítanunk, mindössze 
csak 15.233 ember látogatott el hat 
hónap lefolyása alatt a mi fővá­
rosunkba. Biz ez nagyon csekély szám, s 
tulajdonképen csak ez utóbbiról beszélhe­
tünk, a mikor fővárosunk idegenforgalmá­
ról elmélkedünk. I la még hozzávesszük azt, 
hogy ez idegen látogatók legnagyobb száma 
csak afféle átutazó, a ki vagy a Keletről 
Nyugot-Európába, vagy a Nyűgöt ró 1 Keletre 
való útjában Budapestet, utbaejti, a nélkül, 
hogy itt huzamosabb időre megállapodnék: 
körülbelül tisztában vagyunk azzal, milyen 
kevés örömünk telhetik az előttünk fekvő 
statisztikai töredékben.

Be kell látnunk, hogy hiába kevclvkc- 
dünk a mi fővárosunkkal; hiába emlegetjük 
olyan sokszor annak egyre jobban kidom­
borodó világvárosias jellegét, nem egyéb ez, 
mint jóleső önámitás. Budapest még tá­
volról sem világváros ; és pedig nem 
azért, mert a külföld nem ismeri annak, 
hanem azért, mert tényleg nincsenek meg 
világvárosias tulajdonságai.

A keleti ember, ha idejön, meglepi a 
nagy város külső képe s kétségtelenül meg­
csodálja pompás részleteit; de nem találja 
lel benne azt az európai mozgalmasságot, 
a mely után tapasztalásra vágyó lélekkel 
áhítozik. Ha a pár napi időzés után to­
vább megy Bécsbc, a hol már hasonlítha­
tatlanul nagyobb arányokban van előtte a 
ítyugoli világnak képe, ennek láttára hirte­
len eloszlatlak benne a magyar főváros 
által keltett impressziók, úgy, hogy mire 
visszatér, Budapesten már csak átutazik s 
alig viszi hírünket hazájába. A Nyugotról 
érkező idegent is meglepi Budapest. Nem 
gondolt arra, hogy itt a Duna partján, a 
Kelet tövén ilyen ragyogó szépségű várost 
találjon. Bizonyos elfogultsággal kerül ide 
s ci/.iA az elfogultsággal nézi. ligyelgeti vi­
szonyainkat. A nyugoti czivilizáczió vég­

pontját ő Bécsbe képzeli s itt Budapesten 
a már kezdődő Kelet furcsaságait keresi. 
Az hiányzik itt Budapesten, hogy a kül­
földi ember elfogultsága első tekintetre cl­
oszoljék s érezze azt, hogy csakugyan nyű­
göt i czivilizácziótól áthatott város falai 
közt van. De a Budapestre érkező idegen­
nek előbb tanulmányoznia kell intézmé­
nyeinket, meg kell néznie közintézeteink 
belsejét, szóba kell állnia a műveltebb osztály­
hoz tartozó embereinkkel, felvilágosítást kell 
szereznie kulturális viszonyainkról s csak 
azután, ha valósággal tanulmányokat tett, 
foszlik le szeméről a hályog s tudja meg 
azt, hogy Budapest egy önálló ország­
nak, egy független államnak, egy jó- 
részben czivilizált nemzetnek virágzó fő­
városa.

De az az idegen, a ki nem tanulmá­
nyozni jön hozzánk, hanem mulatni; a ki 
azért utazik, hogy élvezze az utazás gyö­
nyörűségeit, kétségtelenül szépnek találja 
Budapestet; de csakhamar erőt vesz rajta 
az unalom, mert nem talál itt semmi 
olyant, a mi lekötné, nem lát semmi 
olyant, a minél különbet odahaza nem 
látott eleget. A főváros életének nin­
csen elegendő mozgalmassága, viszonyai 
kicsinyesek, ízlése kezdetleges, lakossága 
szerfölött tartózkodó. Nem vagyunk már 
eléggé keletiek ahhoz, hogy érdekesek le­
gyünk, s nem vagyunk még eléggé nyugo- 
tiak ahhoz, hogy élvezetesek legyünk.

Ezeken a bajokon kell segítenünk. Nem 
elég a rohamos külső fejlődés; nem elég a 
szédítő gyorsasággal való építkezés; Buda­
pestnek belsőleg, viszonyaiban, sajátságai­
ban, életmódjában, Ízlésében, a társadalmi 
formák dolgában is fejlődnie kell. Azon kell 
lennünk, hogy a külföld ne csak végtelen 
palotasorokat, festői fekvésű korzót, regényes 
hajlású hegyeket lásson itt, hanem találjon 
mozgalmas, eleven életet, a mely érdekli 
és leköti. Akkor azután nem csak utba­
ejti Budapestet, de időzik is falai közt & 
haza menve, hírét viszi a magyarok főváro­
sának.

Szerencsétlen politikai helyzetünk mellett 
a külföld úgy sem sokat hall Budepestről, 
mert mindig csak Ausztriát és Bécset em­
legetik előtte ; ily körülmények közt kéU 
szeresen szükség van arra, hogy legalább 
az idejövő idegen ember, ha már itt van, 
meg is becsülje fővárosunkat s benne ma­
gyar nemzeti életünket.

És ahhoz, hogy Budapest csakugyan vi- 
tagváros legyen, emelkednie kell igényeink­
nek. Nem szabad megelégednünk szánal­
masan csekély eredményekkel, ne teljék 
örömünk az afféle statisztikai adatokban, a 
minők im most előttünk fekszenek. Félesz­
tendő alatt tizenkétezer idegen száll meg 
Budapest összes vendégfogadóiban. Rajta 
kell lennünk, hogy ez a szám mihamarább 
megtízszereződjék.
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gyűlési párbaja.

Közli: Eötvös Károly.
IV.

t' ■s-.-l-'uiji 1836. évi január L’S-án kérte meg 
S:- Ifiii/tt, hogy legyen szekundánsa b. Jósika 
Sámuel 2 esetleg Nopcsa László ellen. Ezekben 
Ulti- ;i gyanúsítás forrásait felismerni. Széchenyi 
ii'iii vállalkozván erre, párbajsegédül szükség eső­
kre gr. Károlyi Györgyöt kérte s nyerte meg.

11. Jósika Becsben lakott, mint Erdélyország al- 
hinczcliarja. Ide intézte hozzá levelét Wesselényi 
január 2.'-iki kelettel, melyben értesíti őt a keringő 
gyanúsításokról s arról, hogy ezek forrása gyanánt 
ot emlegetik s az esetre, ha ez igaz lenne, fegy­
veres elégtételt kér. A levél teljes udvariassággal s 
bizonyos baráti lidelitással van írva.

Hasonló hangú levélben felel b. Jósika február 
1-én, melyben kifejti, hogy a gyanúsításokat saj- 
fiölja. de ó azoknak nem okozója.

február 6-án ujra ir Wesselényi. Levelének tar­
talma a körül mozog, hogy ha b. Jósika nem 
mondott is, hamm csak lelkében gondolt olyat, 
mmt ha a Nopcsa-ügy Wesselényi részéről nem 
tökéletes korrektséggel intézteiéit volna cl, még 
°kkor is követeli a golgóváltást s Jósikát becsület- 
őrzésére való hivatkozással szólítja fel, vallja meg, 
bogy ilyesmit nem gondolt-e ?

E levél már ideges túlérzékenységet árul el s 
őrre b. Jósika megtagadhatta volna a feleletet.

He nem ezt tette, hanem Bécsben február 10-én 
kelt levelében röviden érinti, hogy úgy látja, hogy 
Wesselényivel levélben ez ügyet rendezni nem 

lebet, tudatja tehát, hogy barátjával gróf Esterházy 
Mihályival (Cseszneki ág, gróf Esterházy István 
pozsonymegvei volt főispán apja) február 14-ikén 
Lírendorfban lesz s oda személyes találkozásra 
b‘v"ja_ Wesselényit.

Wesselényi ezt elfogadta s február 13-án Po­
zsonyból indult barátjával és segédjével gróf 
károlyi Györgygyel Parendorfba. Irtózatos szél és 
hóvihar volt, Wesselényi nagyon átfázott s nem 
valószínűtlen, hogy csakhamar kezdődő csúzos és 
részvényes betegségének, mely tizennégy évig ki- 
nozta s utóbb is halálba vitte, csirái ez utazásból 
szármázták. Alig érlek a kirendelt időre Paren­
dorfba.
ru-T a ffSÓdek vették az ügyet kezükbe s báró 

Jósika Szí muci oly, minden kétséget kizáró hatá­
rozott nyilatkozatot tett, mely Wesselényit is töké­
letesen megnyugtatta.

Jósikával tehát az ügy elintéztetett. Hátra volt 
Nopcsa Lászlóval.

Hozzá február 9-én írja első levelét Wesselényi.
E levélben érinti a Kolozsvárit 1834 ik évi no­

vember 18-án történteket. «Én — úgymond — a 
méltóságos ural ki nem hívom, mert engem soha 
egy szóval se sértett meg s épen ez tette részem­
ről lehetővé, hogy elveimet s nézeteimet követve, 
akkori kihívását a diéta alatti időre el ne fogad­
jam». Kijelenti ezután röviden és határozottan, 
hogy most szabadnak érczi magát, ha tehát Nopcsa 
elégtételt akar; most szolgalatjára áll.

Wesselényi Pozsonyban, Nopcsa Erdélyben, épen 
egy hónap folyt le, ínig Nopcsa e levelet megkap­
hatta. Márczius 9-én kelt Nopcsa udvarias s telje­
sen megnyugtató felelete, melyben kijelenti, hogy 
neki elégtételre oka nincs s ő az ügyet már 1834. 
novemberben teljesen kielégitöleg befejezettnek te­
kintette.

Br. Wesselényi ujra ir, megnyugvását kijelenti, 
de ujra felajánlja, ha a legparányibb kétely ma­
radt volna is Nopcsa lelkében, a fegyveres elég­
tételt.

E levélre már Nopcsa nem válaszolt, de a vá­
lasz nem is volt szükséges.

Egészen másként intézték el Wurmbrandt ezre­
dessel ezt az ügyet. Ez az ezredes gróf Wurmbrandt 
Ferencz volt. A család ifjabb stájeri ágához-tarto­
zott s 1855-ben halt meg. Magas, erőteljes, hatal­
mas térti volt.

A TFum&rtiwft-család egy tagja : János Henrik 
1681-ben nyert magyar honosságot. De vagy azért, 
mert az esküt le nem tette, vagy azért, mert a 
dijat meg nem fizette: a Wurmbrandtok magyar 
főrendiházi jogaikat soha nem gyakorolták. A ma­
gyar főrendü családokkal azonban sokszoros rokon­
ságban állottak. Az idősb ág hcrczegcsitett gróf­
sággal bir. Ép ez időben a majorcszko neje egy 
gróf Teleky-lány volt, Wesselényinek is rokona. 
Egy Wurmbrandt-lányt pedig néhány év előtt gróf 
Széchenyi István tcstvérje: Lajos gróf vett fele­
ségül. Az ifjabb és legifjabb ág is, mely utóbbihoz 
az ezredes tartozott, ily sokféle házassági össze­
köttetésben áll magyar családokkal. Az ezredes 
tehát nem volt egészen idegen. Bizalmas barátai 
közt sok volt a magyar is.

Wurmbrandt gróf 1835-ben Temesvárott állo­
másozott ezredével. Innen kirándult gyakran Me- 
hádiára s ez év nyarán itt töltött pár hetet.

Egy alkalommal barátai társaságában épen báró 
Wesselényinek napirenden levő hütlenségi pőréről 
beszélgettek s beszélgetés közben előjött a Nopcsa- 
féle kihívásról is a szó. Valószinüleg nem a szük­

séges ténybeli hűséggel valaki fölemlítette, hogy b. 
Wesselényi kijelenté, hogy országgyűléseken mon­
dottakért az országgyűlés tartama "alatt kihívást el 
nem fogad.

„Das ist eine leichte Ausrede /“ jegyezte meg 
erre gr. Wurmbrandt ezredes. Magyarul : „ez köny- 
nyii kifogásé‘ A társaságban jelen volt gróf Szayáry 
Antal is, Géza gróf apja, ki jól hallotta s jól meg­
jegyezte magának e szavakat.

A következő év február 12-én cgv napon Po­
zsonyban Wesselényi szállásán együtt voltak a 
házigazdával gr. Károlyi György és gr. Szapáry 
Antal. Épen br. Jósika bécsi levelét várták s a 
gyanúsításokról beszélgettek. Szapárynak ekkor 
eszébe jutott Wurmbrandt ezredes tavalyi meg­
jegyzése, minden ezélzatosság nélkül közié ezt 
Wesselényivel s még hozzátette: «minden efféle 

fecsegésért az ember nem verekedbetik, az ilyen­
nek útját állni nem lehet.»

Wesselényi azonban haragra lobbant az ezredes 
e megjegyzésének hallatán. Idegessége különben is 
nagy volt ekkor már s a lappangó gyanúsítások 
el némítására minden esetben embert akart fogni, 
kivel pisztolyt vagy kardot szemközt állíthasson. 
Szó nélkül leült íróasztalához s megírta pár sornyi 
levelét Wurmbrandt gr. ezredeshez, melyben közli 
értesülését annak tavalyi mehádiai sértő megjegy­
zéséről s ezért teljes elégtételt kér. A levelet fel­
olvasta barátai előtt, nyomban lepecsételte s meg­
kérte gróf Szupáryt, hogy azt haladéktalanul 
adja át gr. Wurmbrandtnak ott, a hol őt meg­
találja. Szapáry egy óra múlva már kocsira ült, 
hogy megbizatásában eljárjon. Több mint egy hó­
napba lelt, mig Wurmbrandtól, ki a bánátusban 
volt, a válasz megérkezett. Pedig Szapáry nem 
mulasztott semmit. A rossz idők és rossz utak vol­
tak a késedelem okai. Egyébiránt maga Wurm- 
brandt is sietett föl Bécsbe.

Márczius 20-án vagy 21-én kapta Wesselényi 
az ezredes feleletét, melyben ez a kihívást elfo­
gadja s kész fegyveres elégtételt adni.

Ekkor tárgyalások kezdődnek. Nem a fölött, hogy 
a párbaj megtörténjék-e, hanem ezzel összefüggő 
mcllékkérdések fölött. Idő, hely, segédek kiléte stb. 
Wesselényi márczius 25-én ujra megteszi az utat 
Parendorfba s ujra gr. Károlyi György kíséretében, 
hogy ott Wurmbrandttal és segédjével az előzetes 
kérdések fölött értekezzék. Wurmbrandtnak is sza­
badságot kell kérni s engedélyt a duollumhoz. Az 
esetről tudomást szerez a becsi kormány is s a 
felek Parcndorfban megállapodnak abban, hogy a 
verekedés Ausztria területén meg nem történhetik. 
De megállapodnak előzetesen abban is, hogy a pár­

bajnak élclrc-halálra kell menni. A részletes meg­
állapodásokat azonban a párbajtalálkozásra ha­
lasztják.

E készülődésekről időközben kiszivárog a bir a 
közönségbe. Az országgyűlési ifjúság nyíltan kezdi 
tárgyalni saját köreiben az egész ügyet. S lassan- 
kint elterjed és rendit hellénül megerősödik az a 
nézet, hogy ~Wcssclémii-[, az ünnepelt nagy hazafit 
a bécsi kormány akarja eltenni láb alól s hogy 
Wurnibrandt mestervivó s a hatalom által felbé­

relt spadassin, kivel a czélt biztosan elérik. Az 
ifjúság keserű izgatást kezd a konzervatív párt ellen 
is s uton-utfélen hirdeti, hogy a készülődő politikai 
gyilkosságban ennek is bont a keze.

Igaz, hogy IFissc/áti/i-nek engesztel betten ellen­
sége a bécsi udvar. Az is igaz, hogy a konzerva­
tívok szívesen látnák IFmc/cwyi-nok a politikai 
szintérről való visszavonulását vagy leszorítását és 
az is igaz, hogy Wurnibrandt gróf a párbajra hí­
vást elfogadta s hogy ő csakugyan egyike a had­
sereg legjobb vívóinak.

De a konzervatívok bclátóbb tagjai épen ezért 
fölötte kellemetlennek s esetleg fatálisnak látták 
az országgyűlési ifjúság mozgalmait. Érezték, hogy 
h í Wesselényi el talál esni: a felizgatott nemze­
dék egész rémitő haragja a konzervatívok elten 
fog kitörni. Boldogult öreg barátom Zsedényitől, 
ki. a konzervatívok egyik alsótáblai fiatal vezér­
szónoka volt akkor, érdekes részleteket hallottam 
a konzervatív tábor ötféle aggodalmairól. Végre is 
e tábor legnemesebb s legkiválóbb egyik tagja, gr. 
Dcsseivffy Aurél vállalkozott a mindenféle gyanú­
sítás elhárítása okából is arra, hogy Wesselényinek 
a párbajnál szekundánsa legyen.

Azonban Wurmbrandték is mindent elkövettek 
arra, hogy még csak színe se legyen a párbaj 
afféle irányzatosságának, mintha ez a hatalom 
kedvéért történnék. Wurmbrandt Horváth János 
kamarást kérte fel párbajsegédjének, ki Beák Fe- 
renczczel állott jó barátságban s ki jóra való ma­
gyar ember volt.

A párbaj helyéül végre Mező-Telegdet tűzték ki 
Biharmcgyébcn, batáridejéül pedig ápril 20-ikút 
állapították meg.

Wesselényi felette komoly, elérzékenyült, sőt 
komor volt ez időben. Nem egy barátjának mondá, 
hogy hasonló nyomasztó érzést eddig még nem 
ismert. Egészen elkészült a halálra. «Nyomorékká 
lövetni magam — úgy mondá Széchenyinek — 
nem engedem. Vagy én lövőm Wurmbrandtot 
agyon, vagy ő engem. így kell lenni.»

Megcsinálta végrendeletét. Gyöngéden gondos­
kodott ebben azokról, kik szivéhez közel állottak.

Egy magasabb leánynevelő intézetre 60 ezer fo­
rintot hagyományozott. Széchenyi oktalan olliide- 
gedését jól észrevette ő, de az elérzékenvülés és 
halálra készülés c napjaiban c legrégibb barátjával 
mégis teljes kiengcsztelődésre akart jutni, őt kérte 
fel lellát, hogy ama nemes hagyomány teljesítésé­
ben végrendeletének végrehajtója legyen. Széchenyi 
ezt elfogadta. Egyúttal gondos intézkedéseket tett 
Széchenyi, hogy az esetre, ha — mint mindenki 
hitte — Wesselényi elesik cs segédje gr. Bcseieß'y 
Aurél üldőztetni fog, ezt ezen ki uradalmában 
biztosan elrejthesse s a törvény kezétől megment­
hesse.

Naplójába is beírta Wesselényi, hogy el van ké­
szülve a<halálra s ugv tekinti ezt, mint Berzsenyi, 
kinek a halálról irt e gyönyörű sorait szintén napló­
jába iktatta:

«Legyen álom, legyen biró:
Bátran megyek elébe.
Mint az elfáradt utazó
A vadon enyhelyebe.
Mert ha biró: nem furdal vád.
Mert ha álom: nyugalmat ád.»

Levélben intézkedett, hogy egyik zsibói tisztje 
menjen Mező-Telegdre s ott gondoskodjék számára 
szállásról. Irt gróf Bethlen Jánosnak is s szép le­
vélben kérte meg, hogy legyen jelen, mint tanács­
kozó segédje s igaz hű barátja a párbajnál.

Politikai barátaitól a «Csárdának» nevezett 
ideiglenes kaszinóféle gyülekezetben ápril 13-án 
érzékenyen elbúcsúzott. Gyönyörű beszédben fejté 
ki elhatározásának szükségességét. A nemzeti szent 
ügy mellett rcndithctlcn kitartásra kérte barátait. 
* Hattyúdal*-nn ak nevezte ez utolsó beszédét s 
valóban az elbucsuzás megható jeleneteket hozott 
színre. Sokan nyakába borultak, soknak, köztük 
Balogh Jánosnak is szeméből kicsordult a köny. 
Többen Pestig elkísérték.

Mai napság alig tudjuk érteni e felette lágy 
lélekállapotot. Hiszen egy perczig sem volt bizo­
nyos Wesselényinek akár halála, akár súlyos meg­
sértő tése. Bármily hires vívónak volt is Wurm­
brandt kikiáltva: egy perczig sem lehetett feledni, 
hogy Wesselényi se utolsó verekedő, izomereje a 
rendesnél nagyobb, bátorsága kifogástalan, karddal 
ügyesen tud bánni s kartársai közt a legjobb 
pisztolylövők egyikének hírében áll. S a mi fő; 
eddig még mindig szerencséje volt a párbajokban,

Azonban a nemzet java részét akkor a kormány 
erőszakos eljárása felette clkescrité.

A Wesselényi elleni per fej- és jószágvesztésre s 
legenyhébb esetben is több évi fogságra irányult. 
Maga e per is a szabadság súlyos megsértése s a$
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VIDÉK.
* Koloxsvármegye alispánja tűzoltási tekintetek­

ből négy kerületre osztotta föl a vármegyét, u. in.: 
Kolozsvár, Teke. Mocs és Bánffi-Huuyad kerületekre. 
Mindcnik kerületbe egy tüzoltótanitőt küld a kolozs­
vári önkéntes tiizoltöegylet kebeléből, a kik egy" héten 
át a berendelt községbelieknek megfelelő gyakorlati 
oktatást adnak a gyakorlati részből. Az elméleti ok­
tatást minden kerületben Polcz Rezső főparancsnok 
fogja végezni.

* A mohácsi rém. kalli. autonómiával bird hit­
község képviselőtestülete e napokban tartotta életbe­
lépte óta második közgyűlését. A közgyűlésnek két 
kiválóan fontos tárgya volt. A rom. kath. tanítók 
ugyanis a fizetésükbe számított lold után járó ármen- 
tesitési költségek lefizetését megtagadták azon a czi- 
men, hogy ez a hitközség kötelessége. A gyűlésen 
felolvasták a baranyamegyei közigazgatási bizottság lia- 
tározatát, melylyel a tanitólestüiet mint ideiglenes ha­
szonélvező, a védlöltési költségek megfizetése alól fel­
mentetett és a fizetés a hitközségnek lélelett kö­
telességévé. A hitközségi tanács többsége ez ellen 
a határozat ellen lölehhczéssel él. A második 
kérdés az eddigi iskolaépületek tulajdonjogi kér­
dése volt. Mohácson négy különféle felekezeti 
iskola van. A saját nevén álló telekre az iijnbh időben 
a törvényes kivánalmaknak megfelelő iskolaházat épített 
minden hitközség, csak a r. katholikus nem, mivel az 
általa használt épület a polgári község telekkönyvi tulaj­
donát képezi. Az épületek azonban oly rósz állapotban 
vannak, hogy a megyei közigazgatási bizottság elrendelte 
bezáratásukat. A katholikus hitközség most szintéin 
építkezésre gondolt - ebből a őzéiből meg akarta vá­
sárolni a várostól az iskolntelket. A város kijelenti, 
hogy a ké'l iskolaházat, tanítói, kántori lakokat össze­
sen körülbe lül 011.(11 N) fit értékben hajlandó örökre 
átengedni a kalhohkusoknak. ha megváltás c/.imén az 
iskolai alapítványból 8000 Irtot átenged a más két 
hitközség javara. Ezt az ajánlatot azenhan a közgyű­
lés többsége sehogy sem akarta elfogadni s névszerinti 
szavazás utján I- szóval 9 ellenében el is vetette.

* Nagy-Becekerek rendezeti tanácsú város kép­
viselőtestületének legutóbbi közgyűlésében mint 
tudósitónk jelenti felolvasták Steinbaeh Antal to- 
rontálvármegyei kir. lanfelügyeló átiratát, a melyben 
felhívja a várost, hogy a polgári iskola felállítása tár­
gyában a közoktatási minisztériummal szemben vállalt 
kötelezettségről a törvény hatóságilag jóváhagyott ok­
iratot mennél előbb terjeszsze he. \ polgári iskolát 
szeptember l-én nyitják meg. figyelőre ideiglenes he­
lyiségben lesz elhelyezve. A képviselő" testület felha­
talmazta polgármesteri, hogy iiz iskolának a jövő 
év folyamán való felépités-- iránt legye meg a szük­
séges intézkedéseket. A gyűlés ezután a Xagv-ISeeske- 
reken tervezett srerb o'rutin ügyét tárgyalta. A nagy- 
heeskereki szerbek ugyanis, különösen a steril no- 
vgylet. élénk tevékenységei fejtenek ki. hogy llei >• 
kereken szerb óvodát h'lvsitliesseiu-k s ebből a őzéiből 
segélyéit folyamodlak Xagy-Ree.skerek város képviselő­
testületéhez. Az állandó választmány .100 forintnyi­
éin- segélyt ajánlott. .1 tencicr l.ipót megyei főpénz- 
taros nem kívülit az egylet beadványa tárgyában hatá­
rozni, hanem azt indítványozta, hogy a kérvény adassék ki 
a tanácsnak • ~ a tanács tegyen javaslatot a nagy- 
becskerek! kisdedóxo-iigy rendezése, illetőleg három, 
esetleg négy övódn felállítása iránt. Bán inni Jakab 
Mcnczer indítványát azzal tnldoll.i meg, hogy a szerb 
nőegylet kérvénye hagyassék függőben mindaddig, mig 
a varos a közoktatási minisztériumnak az ISIM. évi 
kisdedóvó-tőrvény végrehajtása tárgyában kiadandó 
utasításait megkapja. ./ többsét/ at állandó választ­
mány javaslatát fogadta el. Említésre méltó, 
hogy a Torimtálmegyei magyar közművelődési egylet 
Xagy-Bcvskeri-k városának kel évvel ezelőtt egy 
létesítendő óvoda javára éri négyszáz forintnyi 
segélyt ajánlott fel s akkor a város a hazafias egylet 
ajánlatát azzal utasította vissza, hogy az óvodák 
létesítése tárgyában az óvoda-törvény végrehajtását 
kívánja hévánr.

ÚJDONSÁGOK.
— alig. 21.

— Személyi fi in k. Józsj' főherczeg pén­
teken Ah suliiról Lzékesfehérvárra ultizik. - Ká­
roly Lajos főherczeg és neje. Mária Terézia fő- 
herezegné ma Badenbe utazlak. -- Vilmos főher- 
czeg tegnap Nagyváradról Becsbe érkezeit. — 
Gróf Szajiáry Gyula miniszterelnök tegnap reggel 
Bécsi ail Budapestre jött vissza. — Steiner székes­
fehérvári püspök ma Alc.-nllivól székhelyére ula- 
zott. — Hullán Kinő altábornagy, a főrendiház 
tagja, tegnap Mécsbe utaíolt.

- A román királynéról ma már megírtuk, hogy 
állapota nagyon kedvezőtlen, az '-mil szóló legújabb 
bukaresti hírek azonban már sokkal tovább mennek s 
egyenesen azt mondják, hogy a szegény királyné be­
tegség« a legkomolyabb aggodalomra ad okot. Mint­
hogy a román hivatalos lap a királyné egészségi álla­

potára vonatkozó minden határozott közléstől tartóz­
kodik, ennélfogva a magán forrásból eredőbbek annál job­
ban elterjedőnek s nagy hitelre találunk. Általában el van 
terjedve a hir, hogy a királynénál az általános parn- 
lizist konstatálták s hogy hálgerincze már meg van 
támadva. A királyné beteges hajlamot mulat az 
egyedüllét iránt, s csakis kedvenezél, Vacaroscu kis­
asszonyt tűri meg maga mellett és minden más tár­
saságot a leghatározottabban visszautasít. Az ideges 
rohamok, a melyek korábbi időben is. de a legritkáb­
ban mutatkoztak, most oly sűrűén és oly nagy mér­
tékben lépnek fel, hogy a hírneves idegpathologust, 
dr. C.harcot-1. Várisiiéi meg fogják hívni Vclenezébe. 
Wiivl herczegnö, a királyné első mlvarhülgye, a kit a 
királyné állapotának rosszabbra fordultáról értesítet­
tek. már megérkezett Vclenezébe.

A szabadságharoz emlékeinek kiállítását 
a közönség egyre fokozódó érdeklődéssel nézi. Tegnap, 
vasárnap volt a kiállítás leglátogatottabb napja. A lá­
togatók zömét vidékiek képezték, a kik között nagyon 
sokan voltak, kik egyenesen e czélra a fővárosba rán- 
dúltak: igy például Tápió-Szolérül, Karmosról tömege­
sen jöttek fel a kiállításban gyönyörködni. Tegnap 
szemlélte meg .• kiállítást Gétiek Bikán! honvéd­
tábornok is, a ki a vértanuk képeinek, szobrainak 
rendkívüli hasonlatosságát nagyon kiemelte, különösen 
Leiningent találta olyannak, a milyennek őt ISV.Mien 
ismerte. A szabndságharezi emlékek kiállításá­
nak rendező bizottsága felkéri azokat, a kik a 
kiállításra tárgyakat küldenek. szíveskedjenek n 
szándékukat a bizottságnak előzetesen tudtára adni, 
nehogy oly tárgyak, különösen fegyverek, prokla- 
mácziúk, a melyek a kiállításon már megvannak, 
ismételten bokiildcssenek. A kiállítás újabban pár száz 
érdekes emlékkel gazdagodott, igy a többi közt Ihász 
János beküldte Kossuth bű társának a számkivetésben. 
Iliász Dánielnek két atilláját : nemeskéri Kiss Miklós 
Várisban lakó honvéd ezredes több igen érdekes ok­
mányt küldött a kiállilásra. l.ővev Klára, a ki gróf 
Telekv Blankával együtt volt az újépületben elzárva, 
gróf Tcleky Blanka állal készített szobrocskát küldött 
he, s több érdekes hörtünemlékot. Alnuissv Balog Al­
bin, a kinek édes atyja a Telekv grófok házi orvosa 
volt. ugyancsak egy gróf Telekv Blanka által készített 
s hörlön-lcpvdőre rajzolt képet küldött he.

— Konzul nélkül. Lapunk ez évi márczius 
IS-iki számában közzétettük egy Ciliiében élő 
hazánkfiának a panaszos töveiéi, melyben a 
santiagói magyarok elhagyatollságáról, illetve arról 
irt. hogy olt még csak konzulunk sincs, a ki a 
magyar alattvalók érdekeit alkalmilag megvédehnez- 
hetné. Most isméi levelet kaptunk Santiagoból. mely 
szomorú bizonysága annak, hogy panaszolt állapotok 
moslanig sem változtak. A levelet, mely érdekes 
adalék a táviratainkban jelzett véres eseményekhez, 
szó szerint adjuk a követ kezűkben: «A forradalom 
immár hetedik hónapjában vagyunk és még semmi- 
kép sem mutatkoznak a befejezés előjelei. Mind­
azonáltal az osztrák- és magyar kolónia még mindig 
konzul nélkül van. Mig az angolok, olaszok, 
inmeziák, némelek, sőt az észak-amerikaiak még 
hadi hajóik ideküldéséve! is jónak láttuk ill élő 
polgáraik érdekeit megvédeni, addig a mi kül­
ügyi kormányunknak még arra sincs ideje, hogy 
az exrkvalurájától megfosztott konzuli helyette­
sibe. A német parlamentben annak liléjén még in- 
terpvllácziót is intézlek a kormányhoz, a miért a 
hajóraj kiküldésével egy kissé késedclmezell és ha 
lény is. hogy Németországnak sokkal nagyobbak 
az érdekei, mint a mi monarchiánké, mégis két­
ségtelen, hogy a legkevesebb, a mit mi ill élő 
állampolgárok követelhetünk: hogy államunk leg­
alább egy vezérkonzul állal legyen ily válságos 
időkben képviselve. Már maga az a tény, hogy a 
chilei vezérkonzul a rio de janoirói küldöttségtől 
függ, a viszonyokban való tökéletes járatlanságra 
vall: elég ennek megértésére annyi, hogy például 
Budapestről Xexvyorkha és vissza körülbelül épen 
annyi idő alatt utazhat az ember, mint innét Bio 
de Janeiróba.» Iliiből a levélből az látszik, hogy a 
közös külügyminisztériumnak elég oka volna a 
cselekvésre.

Az ezredéves ünnep egy részének, a puszta­
szeri lülvonuhisnak a rendezésére, a hogy annak ide­
jén már jeleztük, egy bizottmány Molnár György nyu 
galomhau lévő tragikus színészünket kérte lel. Molnár 
a fölvoiiukis tervének nagyobb vészével már készen 
van. Attila korától I fim vad v Mátyás századáig törté­

netünk minden évszázada képviselve lesz jelmezekben. 
Pusztaszer egész környéke vészt vesz a fölvomilásban. 
Molnárt a rendezés fáradalmai itgv megvisellek, hogy 
most betegen fekszik s jó időre ahbli kell hagyni a 
rendezésre vonatkozó tanulmányait és tervei foly­
tatását.

Az egyetem köréből. A hivatalos lap legutóbbi 
száma közli, hogy a király Láncuj Gyulái, a kolos- 
vnri egyetem nyilvános rendes tanárát a budnpcgti 
tud. egyetemhez a középkori történelem nyilvános ren­
des tanárává nevezte ki.

Dr. Lnnezy Gyula előkelő budapesti családinál 
származott s ma negyvenegy éves. A tudományos pá­
lyához mérve, a fiatal kora daczára nevét ismertté 
tudta lenni mindazokban a körökben, melyek az iro- 
dalmi külterjes munkásság mellett főként arra tekintenek, 
mennyi az álható felfogás, a bölcsészeti szellem, az uj 
problémákkal való birkózás az irodalom munkásá­
nál. Mert kétségbevonhatatlan, hogy Lánczy Gyula c 
nemű törekvéseivel és sikereivel vonla főként magára 
a közfigyelmet. De azért termékenység dolgában is 
sok elismerés illeti. Tavaly megjelent tanulmányai szé­
les körben kellettek feltűnést. Folyóiratokban, hírla­
pokban megjelent magyar közleményeit nem feledte el 
az irodalmi közönség. Séchcnyi Pálról irt tanulmánya 
pályadijai is nyeri. Mint jogot végzett egyén elcintén 
az ügyvédi pályához fordult, megszerezte az ügyvédi 
diplomát. Majd a belügyminisztériumba lépett, mint 
fogalmazó s egyúttal háhitihillalta magát az egyete­
men magántanárnak. 1881-ben mandátumot vállalt a 
képviselőháziam, hol a nagybányai kerületet képvi­
selte. A törvényhozási eziklus befejezte után, lS8(i-han 
nevezték ki Kolozsvárra az egyetemhez, a hol mind­
eddig szakadatlanul nagy elismeréssel működőit. A 
budapesti egyelem kiváló erőt nyert az uj tanárhall,

Lobkovltz horozeg oeapatszemléje. Székes- 
fehérvárról táviratozzak nekünk, hogy Lobkovitz her- 
ezeg tegnap este odaérkezett, s a Magyar király- 
szállóba szállt, a hol tegnap tiszteletére díszvacsora, 
ma pedig diszebéd volt. A hcrczeg Keresztesen a 
hadgyakorlatok alkalmából összpontosított csapatok 
fölött nagy szemlét tartott, este pedig visszautazott 
Budapestre.

— Magyar alattvnlétk szerb rabságban. 
A kis Szerbia hozzászoktatott már bennünket ah­
hoz, hogy ép oly arrogánsnak, sőt veszedelmesnek 
mulassa magát velünk szemben, mintha valami 
világraszóló nagyhatalom volna. Nagyon gyakran 
történt már olyan esel, hogy sy.erli határőrök meg 
finánezok a legtolakodóhh módon avatkoztak bele 
a magyar határon történő dolgokba s ezekül a hi­
vatalos közegeket liilhuzgalmuk sokszor igazán lio- 
szantó vakmerőségekre ragadta. De a mi mos! történt. 
Dubroviicz Icmcsmegyei község közelében, az koronája 
minden eddigi szeri) importinenskedésnek. Temes­
vári ludósilónk azt táviralozza nekünk, hogy az 
említeti község közelében levő dunai szigetre a 
fehértemplomi ügyészség negyven foglyot küldött 
ki öl börtönül" felügyelete alatt, hogy olt lüzl'avesz- 
szőt vágjanak. Alig sejtették ezt meg a sziget 
álellonében levő szerb községek lakosai, tömegesen 
rárontottak a békés vesszővágókra s valamennyin­
ket elfogták, őreiket, sem véve ki. Az őröket azután 
lefegyverezlék s ugv őket mint a foglyokat min­
denféle háiilalmazás közt utunk indították a kü- 
zollevö községbe, a hol ez idő szerint most is 
fogva vannak. A hallatlanul vakmerő támadás 
megtorlása iránt már megtörténlek az el ő intéz­
kedések.

Nagy viharok. Tiulósitónk írja Töriikszentinik- 
lósról, hogy olt e hó 22-én délután t óra tájban, a 
város határához tartozó gróf Alinássv Knlmánléle 
pusztnfenyói uradalmán nagy vihar támadt, mely em­
beréletben is leli kárt. A grófi uradalom szolgálatában 
álló Tamási István nevű gulyás épen akkor itatta a 
gulyát, mikor a nagy szélvihar kitört s ogy ,t közel­
ben levő kukoriczagórét felkapva a levegőbe, oly erő­
vel dobta a kulnál lévő gulyásra, hogy rögbin ször­
nyet halt. A vihar különben az egész, halárban sok 
kárt lelt az épületekben ugv, mint n kukorirzavelés- 
ben. Némely helyen teljesen letördelte a kukoriezát, 
úgy hogy a terményt a lóidról kell felszedni. - Az 
ország egyéb részéből is jönnek hírek nagy viharok­
ról : 'legnap este óriási vihar vonult el Sziget-Becse 
és Lőre pestmegyei községek fölött, mely kiszáinithatlan 
károkat okozott. A becsei templom tetejét és tornyát 
teljesen leszakította az orkán s a házak tetői közül alig 
maradt egy-kettő épen. húré templomának tornya s 
házainak nagy része megrongálódott. A nagy szélvész 
a fákat gyökerestül tépte ki, a véleményekéi pedig 
teljesen lünkre tette, ugv, hogy a kár tizozcrul;re7rug. 
Sok szárnyas pusztult el, sül egy férfi s egy asszony

alkotmány lábbidtapodá.-a volt. Kldiez most a iél- 
izgatolt képzelet II'nrinbrondt alakjában az osz­
trák kormány bérgyilkosát látta Wesselényi ellen 
lörni. W-sstlényt oly hős gyanánt állott az ország 
közvéleményében, ki. mint a hajdankor bajnokai, 
fajának bvcsüleléérl. nemzetének mvggyalázolt lo­
bogójáért viaskodik. Gemini kétség, hogy hu a nem­
zeti ellenzéknek oly halalmas vezérféri iát. a minő 
Wesselényi volt. hasonló erőszakos módon akarná 

a kormány a politikai küzdelem leiéről loszori- 
lani. mai nap-ág a nemzet nem elégednék meg 
hasonló érzékeny jelenetek előidézésével, hanem 
oly viharban törne ki. mely összedőli ti-né a kor­
mányt s esetleg megrendítené az. alkotmányi.

Ledig a nagy közönség akkor nem is tudta és 
csakis néhányan tudták, hogy Wesselényi jobb 
kezén már április l-lől kezdve élénk fájdalom kísé­
retében jelentkezik az izületi esiiz s hogy e miatt 
csuk bénán képes a kardot kezelni. Wesselényit 
magát is hielte aggasztotta e körülmény, de ő 
mind végig bízott abban, hogy a segédek pisztolyt 
fognak választani. Kezének bénulását a pisztoly 
kezeléséiülI eddig nem vélte észre.

Nem vélem szükségesnek leírni, hogy Pesttől 
Mező-1Telegdig a ragaszkodás minő megható jelei­
vel találkozotl Wesselényi minden városban, hol 
meg kellelt állapodnia. Ltja beillett volna diadal- 
ulnak.

A segédek hosszú vitatkozás után kardot állapí­
tottak meg. Gróf Dcsctc/fy Aurél ezt semmiképen 
nem akarta, de gróf Bethlen János c mellett erős- 
ködőlt. És pedig azért, mert gróf Wnrmbrandt ki­
jelenté. hogy ő rövidlátó, rossz szemei vannak, 
pisztoIyly.nl bánni nem tud. de azért elfogadja a 
pisztolyt is. K nagylelkűséget gróf Bethlen szerint 
viszonozni kellett, tehát a kardot kellett elfogadni.

A városhoz nem messze egy emelkedett tisztás 
pázsiton kelleti kiáltani. A vívás élet-halálra szólt, 
nem volt kivéve a szúrás sem. A párbajozókkal 
együtt kivonult a pázsitra a fele város népe s 
mintegy szűz lépésnyi távolságról nézte a küz­
delmet.

A párbajt gróf Dessen-ffy Aurél és Horváth János 
vezették.

Midőn a felek már tetőtől övig mezítelenek vol­
tak s a kard nekik átadatott, az állásba helyezke­
dés előtt gróf Wnrmbrandt a kardot balkezébe 
vette s báró Wesselényi-hez ünnepélyesen e szava­
kat intézte:

„Uram, én elfogadtam az ön kihívását, inert ez 
hitelességem volt, de most mielőtt kardunkat üsszc- 
mémők, minden szokás ellenére kijelentem, hogy 

önrjöL nyilatkoztam, nem volt igazain

s ezért üntöl itt az urak előtt ünnepélyes boesánu- 
tol kérek. "

Wesselényi erre egy szót se felelt, hanem kezét 
nyujtá Wnrmbrandt nah s megszorít á és megrázta 
ennek kezét hatalmasan. Azután visszalépett s hi­
deg, kemény arczczal állásba helyezkedett.

A segédek azonban nem adtak jelt, hanem a 
meglepő nagy fordulatot tárgyalás alá vették. S meg­
állapodtak abban, hogy a párbajra most már se 
oka, se joga nincs egyik félnek sem, de azért a 
párbajnak a ..közvélemény kedvéért meg kell tör­
ténni. Horváth János szerint igy követeli gróf 
Wnrmbrandt katonai állása, gróf Bethlen János 

szeriül pedig Wesselényi igy ülhet agyon egy csa­
pással minden rágalmai és gyanúsítást.

A viadal sokáig tartott. Wnrmbrandt támadásai 
hevesek, gyorsak és erősek vajának. Wesselényi 
érzé, hogy bénult kezében nines elég erő a vágá­
sok elhárítására. Klőszűr nyakán kapott sebet, 
azután mellén keresztül egy hosszai vágást, mely 
egész testét azonnal elunté vérrel. Végre halvéko­
nyán vágta meg ellenfele ügyes kardja. K seb nyí­
lását Wesselényi még a viadal hevében balkezével 
üsszeszoritá, hogy a vérzés legalább e seben át 
gyengébb legyen.

Wnrmbrandt a viadal hevében nem is gondolt 
arra, hogy a szúrás is szabad. Támadásai közt két 
izhen a szúrásra tökéletesen föltárta magái Ilés.sr- 
lényi elölt úgy, hogy ez könnyen leszúrhatta volna 
mindkét Ízben. De Wesselényi nem használta fel 
ez esélyeket szándékosan azért, hogy Wnrmbrandt 
bocsánat kérését hasonló nemességgel viszonozza.

Hanem •• helyett harmadik sebje után ő is tá­
madott, észrevovén már ekkor, hogy az ezredes 
gyenge a védekezésben. Klsü sikerüli támadásánál 
kardja lappal eseti az ezredes felkarjára. Második 
sikerült támadásánál az ezredes négy ujját levágta, 
ugv, hogy ennek kezéből kieseti a kard s keze is 
azonnal lehanyatlott. Kőt mikor fjobb kezefejének 
ujjatlan csorikalörzsét megpillantotta : ájulásszorü 
szédülés lógta el s öleseit volna, ha a segédek 
hozzá nem ugranak s fel nem fogják.

A párbajnak vége volt.
Mikor a vérzéseket clállilollák s a sebeket be­

kötözték az orvosok s a teljes kibékülés létrejött. 
Wesselényi figyelmeztető az ezredest, hogy kél izhen 

leszúrhatta volna
«S miért nem lette?» — kérdező Wnrmbrandt.
<IIogy az ön bocsánat kérését megháláljam.
Wnrmbrandt érzékenyen megköszönte e nagy­

lelkűséget. Ü azután nemi gondolkozás után hozzá­
tette :*

«■Alig bocsátják meg nekem, hogy önt a más­
világra nem expediáltam. •

Wesselényi mosolyogva monda : T alán eszükbe 
jut, hogy keltőn állt a vásár. -

Sohase kérdezte és az ezredes se mondta soha, 
hogy kik hát azok, kik meg nem bocsáthatják, 
hogy Wesselényi élete ki nem oliatotl.

Wnrmbrandt egész eljárása megczáfolja aS a 
véleményt, mintha u valaki állal felbujtva politikai 
érdekből ezélzalosan tűrt volna Wesselényi életére. 
De szavai bizonyítják, hogy felsőbb körök szívesen 
számítollak arra, hogy kardja állal a magyar el­
lenzék hatalmas vezére el fog vérezni. Így véleke­
dett Wesselényi. Igy volt meggyőződve az akkori 
nemzedék.

Minő fenséges öröm volt az, melylyel a nemzet 
jobbjai Wesselényit épen és diadalmasan visszatérni 
látták! Máskor talán közlök részletekéi e szép na­
pokból. April 24-én már Kesten volt s az ünne­
peltet és boldog perczcil arra használta s tevékeny­
ségét a haza közügyéiben újólag azzal kezdő meg, 
hogy ápril 28-án Kossuth Lajost a nemzeti kaszinó 
tagjai közé bevezette. Lzzel állt bőszül ellenségein 
s az udvari párton.

súlyos sérüléseket is szenvedeti. A viharból kijutott 
Báozkcvéneh is. Halára nagy károkat, szenvedett s 
t. gyönyörű kukoiicza-tcrmés teljesen lünkre ment. A 
megye alispánja a pusztításról jelentést tett a belügy­
miniszternek. A tegnapi vihar, melyből a főváros 
csak hatalmas záport kapott, az ország délkeleti ré­
zén Ifibb helyen tett nagy pusztításokat. -- Nagy vi­
har volt legnap délután Pécsett is. Hirtelen elsötétült 
az ég és óriási porfelhők kerekedtek az ulczákon. Majd 
fülsiketítő recsegés, roppanás hallatszott. Mint könnyű 
pclyliel hömpölygőiéit maga előtt a szél liáztolőrészc- 
kel és gyökerestől kilépett fiatal fákal. A király-uleza, 
lu-ut, malom-uteza házai rongálódtak meg leginkább. 
l\ir perez múlva kisülült a nap és csakúgy hullám­
zott a nép az ulczákon, bámulva a természet nagy 
rombolását. Hogy emberéletben esctt-c kár azt még 
nem tudhatni?

Érdekes keresztelő. Birminghami lapok egy 
különös cselről Írnak, mely ott a napokban történt. 
Egy szemesen pap, névszerint Slanfort Péter protes­
táns lelkész, egy Lo-Uou-Song nevű khinail megkeresz­
telt. Az angol lapok azt Írják, hogy Lo-Hou-Song 
vissza lóg térni Klímába, hogy olt a keresztény vallást 
nirdessc.

Szerencsétlenség a Dunán. A Dunán Futták­
nál tegnap este 3/410 órakor szerencsétlenség történt. 
A Dunagőzhnjózási társaság Aposlng» nevű csavar- 
gőzösének a kazánja szétrobbant s a robbanás követ­
keztében a hajó elsüllyedi. A hajó-kapitánya könnyen, 
a gépésze pedig súlyosan megsebesült. A hajó személy­
zetéből kél matróz és egy fűlő meghall. A mentési 
munkálatokhoz azonnal hozzáláttak, de annak ered­
ményéről még nem érkezeit jelentés.

Az angol parlament titkaiból. Egy bécsi lap 
londoni levelezője érdekes leleplezéseket tesz lapjának 
az angol parlamentről. Az angol kiilönczködések közzé 
tartozik, Írja ez a levelező, hogy minden jogásznak, a 
ki miniszteri tározói kap. meg van engedve, hogy 
ügyvédi mesterségét tovább folytathassa. Ezt az épü­
letes szokást azzal mentegetik, hogy a miniszteri fize­
tés meglehetősen nagy ugyan, de nem kárpótolja a jogász- 
miniszter urat azokért az ezresekért, melyet irodája 
haji a konyhára. A kormány ebben a kérdésben egyes 
képviselők állal hozzá Intézőit interpellácziókra kény­
telen volt beismerni, bogy a kormánynak nem keve­
sebb mini 2tl tagja bűz csinos összegű évi fize­
tést pénzügyi vállalatoknál, melyeknél elnöki állási 
töltenek be, daczára annak, liögy ezt a törvény a 
leghatározottabban tiltja. Abban a névjegyzékben, 
melyet most teltek közzé, ott találjuk az angol mi­
niszterelnökül, mint egy pénzügyi társaság igazgatóját; 
a kabinet egyéb tagjainak kél, három, sőt a körülmé­
nyekhez képest négy ilyen nagyon jövedclmes mellék- 
hívatala is van : Sir James Fcrgusson például, a mel­
lett. hogy az angol kabinet tagja, még arra is ráér. 
hogy nem kevesebb, mint huszonkilenc/, magánválla­
latnak legyen az igazgatója, a mely luiszonkilcnczszcves 
igazgatói minőségben sok ezer fontot rak zsebre. 
Ezek a fontok természetesen nagyon nyomják a lelki- 
ismeretet. A fentemlitelt 20 kormány-hivatalnok ősz* 
szcsen G2 mindenféle jövedelmezőbbnél jövedelmezőbb 
állást tölt be. Haoem mindezekre a szigorú Jolin Bell 
szemet huny s a parlament legrigoróz.nsabb tagjai is 
bölcs hallgatásba merülnek, ‘"minden valószínűség sze­
rint azt gondolva magukban: <Még mi is lehelünk 
miniszterek !

Öngyilkosságok a vidéken, lullen Fiilöp 
Gábor kox ácsmester c hú 20-án az úgynevezett Bánya- 
hegyin megölte magát. - - Kenderesen- c hó lü-án 
Lenti Gizella H» éves cselédleány gynfaoldalot ivott 
és meghall. A fiatal leány több izhen emlegette, hogy 
öngyilkos lesz. Az ungvári járásbíróság börtöné­
ben fogva levő Köszöni Károly putrahclmeozi biró c 
liő 19-én felakasztotta magát. Köszörűt gyilkosság 
gvaiuija miatt helyezték vizsgálati fogságba. Öngyilkos­
ságát az nap követte cl, midőn tudtára adták vád alá 
helyezését. Bezcréden fled Antal kocsis évek óla 
benső viszonyt folytatott egy odavaló leánynyal. A 
leány anyja rossz .szemmel nézte c viszonyt és a 
legényt cl is tiltotta házától. Hol ezen annyira elke­
seredett, hogy c hó lG-án kétcsövű pisztolyával mel. 
lébe lőtt és azonnal meghalt.-- 1 'ajkán Beik Lipólné 
c lui lü-án reggel, férjétől elcsempészett saklerkésscl 
elmetszette nyakereit. Mire családja észrevette, már 
haldoklóit. A szerencsétlen asszony azon rögeszmé­
mében szenvedett, hogy földhöz ragadt szegény és 
ez keserítette cl a végletekig.

Különös eaktivök. Már régi dolog, hogy a jó 
yankeek nagy barátai mindenféle különczködésnknck. 
de hogy a < házasság méze*» is jobban Ízlik nekik, ha 
minél bolondosabb módon emelhetik ajkaikhoz a bol­
dogság serlegét . ez már kevéshbé ismeretes. Egy 
amerikai utazó Pb. Borges a Münchener X. N.-ben

IGAZSÁG ÉS HAMISSÁG.
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ELSŐ KÖTET.

Igazán jól esik az ember lelkének. Ne lel­
jen, Lőnie uram. Habár a favágásra nézve nem 
fogadtam el a maga puszta szavát szerződésnek, 
liL-csülóscmet érdemelte ki, mint a pusztai élet. nyers 
és tiszteletreméltó példánya. Iteménylem, úgy vá­
lunk el egymástól, mint jó barátok.

— Szó sincs róla, felelt az üreg C.orrie. — Ha 
hölgyek nem volnának jelen, kimondanám a mi a 
begyemben van.

— Adjunk Iliit halát istennek a gyöngéd nem 
üdvös befolyásáért, monda Bidaud Gilbert esufon- 
dáros szem forgat ássál. — IJeesülúsem azért legke­
vésbé sem csökken. Megismerem és méltányolom 
én a nyers, szókimondó becsületességet.

■ - Hiába forgatja itt a köpönyegei, mintha hol 
jobbról, hol halról fnjna u szél. — Dicséri bennem 
a nyers, szókimondó becsületességei? Igazán? Az 
ur olyan ember, a ki pillanat alatt feketévé tudja 
változtatni a fehéret. De egyenlítsük ki az nbban- 
rnaradt szerződési egy másik alkuval. Iái a kis­

agy pár nagyon mulatságos esetei beszél ilyen különc/, 
esküvőkről. Loxvcllben (Massachusetts) nemrégiben egy 
fiatal pár egy léggömb kosarában állva csketlctte ma- 
gát össze, hogy a szertartás befejezése után a nézé­
sükre összcsercglcll tömeg üdvrivalgása közt induljon 
cl a légi nászúira. Az cxczcnlrikus nászul azonban nem 
egészen ugv sikerült, mint azt a kiilöncz szerelmesek 
előre kitervelték. A léghajó a felszállásnál ugyanis 
megakadt kél lii közt s a fiatal házaspár nem 
teliétctt egyebei, minthogy elhagyja a léghajót cs 
szépen lemászszék a prózai földre; de alighogy a 
fiatal férj kitelte a lábát a kosárból, egy hirtelen tá­
madt szélrohani elkapta a gömböt és a légies meny­
asszony egyedül volt kénytelen megkezdeni a nem 
épen kellemes nászutjál. Csak nagy fáradtsággal sike­
rült neki leszállani a magasból, hogy vasúton röpüljön 
imádott ferjeeskéje karjai közé. Egy másik <• magas* 
cs nem kevésbbé veszedelmes esküvő Kentuv,ky-han 
esett meg. A fiatal pár egy emeletes ház kéményén 
állva nyújtott egymásnak kezet az egész város szemc- 
láttára. Az esketési tanuk és a násznép a szomszéd- 
házak tetején foglalt helyet. A polgármester ur egy 
óriási szócső segélyével dörögte fel a magasba az es- 
kelés! formulát. Egy harmadik pár Tenesse-U-n, 
mely különösen szénbányákban nagyon gazdag, egv 
bánya mélyébe szállt le, hogy 500 méterrel a fold 
színe alatt fogadjon egymásnak örök hűséget. Nyilván 
azt hitték a fiatal szerelmesek, hogy igy könnyebb 
lesz azt —- megtartani. Pb. Berges különben azt írja, 
hogy utóbbi években a kiilöncz esküvés valódi má­
niává fajult Amerikában, melynek a legelőkelőbb kö­
rök is alá vannak vetve. .Néhány év előtt az a nevet­
séges szokás jött divatba, hogy a nászul programm- 
jat a fiatal pár barátai állapítják meg és csak 
indulás pillanatában tudatják azzal. Ezt titkos 
niézeslietek»-nek nevezik. Különös emlilésl érdemel 
még az az eset, melyben egy házasságot nyílt szín­
padon, előadás közben kötőitek meg. Oneontában tör­
tént meg; a színpad regényes erdőrészlclet ábrázolt. 
Egyszerre egy indián harezos jelenik meg a szilien, 
nagy kísérettel, melynek élén egy indián menyasszony 
lép az opera nézőközönsége elébe. Megkezdődik a szér­
iái tás s egy indián pap a közönség nem kis meglepe­
tésére, a rendes amerikai formaságok mellett esketi 
össze a czivilizálatlan párt. A párocska azonban a 
szertartás után a lámpák elébe lép és ekkor kisül, 
hogy a rézbőrü vőlegény senki más. mint mis. Bed­
ford bankár, menyasszonya pedig miss Horsey, a vá­
ros legkiválóbb szépségének egyike. Az indiáims pap 
maga volt az onconlai polgármester. Az sem ritka 
dolog, meséli megnevezett forrásunk, hogy fiatal pá­
rok egyes nagykereskedések kirakataiban esküsznek. 
Mindebből pedig az tűnik ki. hogy a jó yankeek-nak 
még a boldogság sem elég édes - reklám nélkül 1

— Szökött katona. .Molnár László hódmezővásár­
helyi illetőségű küzliuszár nem valami nagyon kedvei­
ből le a katonaéletet, mert az ősz óla kétszer szö­
kött meg Topolyáról, a hol a százada volt elhelyezve. 
A múlt bélen is nagyon elkeseredett s elkeseredésé­
ben, mint nekünk Írják, hátat fordított Topolyának s 
három napig a hódmezővásárhelyi kukoriczáshan húzta 
meg magái. Az éhség innen előhajtotta, de ekkor meg 
már öngyilkos gondolatok szállták meg s a Hódmező­
vásárhely fele igyekvő vonat elé vetette magát. A 
szerencsétlen huszárnak ezzel az alkalommal kedve­
zett a szerencse, mert a vonat mindössze csak három 
ujját vágta le. Az ijedtségből fölucsudva, bement Hód­
mezővásárhelyre, a hol a rendőrök elfogták s egyelőre 
a kórházba vitték.

Régi bűnök felfedezett nyomai. Kegyetlen 
gyilkosságnak jött nyomára a napokban Várndy Fe- 
réni'z baranyamegyei levéltáros. A tettet, a jelek után 
ítélve, 40 -ól) óv előtt követhették el a bűnösök. Yá- 
i ady Pécsen a Jáiios-ulcza S. sz. ház pinezéjéhen nagy 
földomlást vett észre. Nehogy valami baj támadjon 
bdőle. körülményesen meg akarta vizsgáim a pincze 
eme részét. Mikor gyertyával oda világitoll. csonto­
kat látott a földréteg közölt. Közelebbről megnézte - 
egv emberi karcsontot talált olt. Nála levő barátai! 
azonnal lehívta s tovább kutatlak, mig az egész 
csontvázat kiemelhették. Megállapították, hogy a csontváz 
mié. A koponyán, melynek egy része hiányzott, erős vágá­
sokat konstatállak. A csontváz azonban nem rejtőzött 
magánosán, társa is akadt a szörnyű sírban. A kuta­
tók ráakadtak. Egy 50—60 éves térti csontváza volt 
ez. több éles vágást konstatáltak rajta. A titkos gyil­
kosság 50 évvel ezelőtt történhetett, a mikor azon ,i 
helyen még kert volt s az áldozatokat ott egy fa tö­
vébe ásták cl, melynek a gyökerei még must is lát­
hatók a ház pinezéjéhen. A későbbi építkezés közben 
nz'a rész a munkából teljesen kiesett f ezért nem 
bukkantak eddig a rejtélyes csontokra. Várad! azon­
nal jelentést lelt a rendőrségnél e borzalmas leletről.

-- Emberevö négerek. Saint-Louisban. Senegal 
fővárosában nagy látványosság volt a minap. Négy 
négert, a kik két asszonyt megöltek és fülfalatozlak, 
a lakosság rövid utón minden törvénykezés nélkül 
kivégzett. A borzalmas lakomára busz vendég vull 
hivatalos, kiket a hatóság szintén elfogatott.

asszony kának adtam azt a madarat. Nem fogja 
tőle elvenni ?

— Egek ura! kiáltott föl Bidaud Gilbert, a kezet 
összecsapva — minők tart maga engem ?

Iv. nőm felelet. Nem fogja tőle elvenni ?
— Nem. Tartsd meg csak, gyermekein, és légy 

boldog vele.
Hallotta kisasszonykám ? Legyünk hálásak az 

apróbb kegyelmekért is. Adjon kezel, drága lélek. 
Ha majd nagy leány lesz, ne feledkezzék meg az 
öreg Gorrieról.

— - Nem — soha! zokogott Annette.
Es ne felejtse el, monda Corrie tovább, ke­

zét a Bazil vállára téve, — hogy Házit lufi tisz­
teletreméltó úri ember, a kit becsülni és szeretni 
kell, a kire büszke lehet s kinek emlékezetét meg 
kell őriznie a szivében.

— Nem fogom elfelejteni, monda Annette, gyön­
géd gillantást vetve Bazilra.

- Ezzel, ugv hiszem, szólt most Bidaud Gilbert 
nyájas mosolyával nézve szél, — vége a felvonás­
nak. Hadd gördüljön le a függöny halk zeneszó 
mellett.

De a függöny legördülésének még nem érkezett 
el az ideje.

Annette nagynénje, a mini megfordult, hogy 
unokahiigával eltávozzék, szeme, mely pillanatnyira 
megvetően fordult Bazilra, észrevette nyakában az 
Aimelle medaillonjät és lánczál. . . .

Villámgyorsasággal telte kezét a gyermek nya­
kára, s látta, hogy a lánc/, csakugyan nincs ott.

— Ni! ellopta az Annette nvaklánczát! kiáltott 
föl, Bazilra mutatva.

Bidaud Gilbert, ép oly gyors mozdulattal, mint 
az imént a buga, kinyújtotta kezét s letépte Bazil 
nyakáról a láuczol. Olyan váratlanul és hirtelen 
történt mindez, hogy Bazil nem akadályozhatta 
meg. De a vér hevesen futotta el arezát, a mint 
fölkiáltolt:

— Ha fiatalabb ember volna az ur, megemlc- 
golné ezt az erőszakosságot. Annette, mondja meg 
az igazat.

Én adtam Bazilnak emlékül azt a lánczol, 
monda Annette, kibontakozva nagynénje szorító 
karjából. — Nem igaz, hogy lopta. Az a láncz az 
enyém volt és azt leheltem vele, a mit akartam. 
En adtam Bazilnak cs erőltetnem kellett, hogy el­
fogadja, mert eleinte nem akarta.

Ki akarta csavarni nagybátyja kezéből ulánczol, 
de emez könnyen Dirt vele.

— Adja vissza! kiállott a leányka. — Adja 
vissza! Nem engedem! A Bazilé ez most már és 
önnek nincs joga ahhoz, hogy elvegye.

— Tengeri vihar egy pohár vízben, — monda 
Bidaud Gilbert, ki egv pillanatnál hosszabb időre 
ritkán vesztette el hidegvcrüségél. — Hugóm, bo­
csánatot kérhetnél ettől a tisztelt úriembertől. . . 
Lógja !

De a helyeit, hogy kezébe adta volna Bazilnak 
a lánczol. keresztüldobta a fején és Ghaylor Xoxv- 
mann, ki az egész jelenet alatt olt lappangott 
bálul a bokorban és minden egyes szót hallott, 
megkapta a becses ajándékot, mielőtt a földre esett 
volna, ős elsompolygott vele.

Majd megkeresem, Annette, mondái H. z !. — 
Isten áldja meg! Legyen élete derült és hu. dog !

Ezek voltak az utolsó szavak, s Ghaylor Nor­
mann, a mint a lánczezal és medaillonual oiiább 
állott, még hallotta s megjegyezte magának eze­
ket is.

Bazil. a Lome és Ghavtor segítségével egész nap 
kereste a mcdaillont, de természetesen eredmény­
telenül. Busitolta ez a veszteség, mely rossz jelnv» 
látszott a jövőre nézve.

XVIII. FEJEZET.

Bazil és Ghaylor életének a következő három év 
alatt lefolyt történetét rövidre foghatjuk. Az arany- 
mezőkön balszerencse üldözte őkel. Sohasem tud­
lak több aranyra szert tenni, mint a mennyi szük­
ségleteik fedezésére kellett. Egyik helyről a másikra 
vándoroltak, de sehol sem tudtak dúsan fizető 
érre akadni. Ez annál kínosabb volt. meri legalább 
tiz esetben alig néhány láb választotta cl őket az 
igazi nagy szerencse megtalálásától, s ezt csak 
akkor tudták meg, mikor az illető területei, mini 
meddőt otthagyták, s ulánok mások mindjárt az 
első héten ráakadtak az aranyban gazdag kőzetre.

— Igazán keserves állapot, mond) cg\s:cr 
Ghaylor, boszusan szemlélve maga előtt az arany- 
mosáshoz szolgáló lapos czin-tálun néhány apró 
sárga Icmezkéi, melyek egy jókora gombostű fejé­
nek a megaranyozására sem leltek volna elegen­
dők. — Keserves állapot. Isinél megfeneklettünk. 
Egy puttonból alig moshatunk egynegyed lat sulyti 

aranyat.
— Igaz. felelt Bazil. pipáját megtöltve. — *■ 

hál mit tehetünk ellene? Bele kell törődnünk.
— Ön filozóf természet, Bazil, dörmögött Gliay- 

tor, — de én nem vagyok az. Mert, tekintsünk 
vissza csak a közel múltba. Most három hc|c 
voltunk egy helyen, a hol egy hónapi nelmz 
munka árán mindössze ölödfél aranyat szedtünk 
össze. S még akkor is megrövidítettek bennün­
ket, mikor értékesíteni akartuk. Az aranyvásárlo 
azon a cziinen, hogy haszontalan por is van vele.
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A király Bee
gyakorlatok alkalmáb 
lembev 12-én érkezik 
készületeket tesznek 
fel lesznek díszítve, 
ban rendeznek be 1í 
főherczeg, Thurn-Tax 
pávy, Bethlen és Fej 
gyakorlatokat Szdszré 
bér lí. és 15-én tar' 
Hir szerint három u

— Baleset a kai 
ron a honvédség 
határban, a hegyek t 
jelenlétében. Mint ti 
a lövőhelyiségei övez 
Őrt álló katona válla 
testéből a bőr alá 
nyomban kezelés alá

— UJ betegség.
Maujeri városban, Ma 
van terjedőben. A be 
bizonyos loku hidegle 
ujján egy himlőszerii 
nása után a halál 24 
bari körorvos, dr. Be 
a betegség természet

— Dinamlt-robb
ban, az építés alatt 
Iont dinamit lel robb; 
Az alagút száz láb li 
ráfordított egy évi m 
robbanás következtél) 
szitette. Holtan huzti

— A legrégibb
liogv a Dunántúl va 
év óta szolgálja a nie 
felsővidéki lap, hogy 
gibb hajdúja, a ki ind 
nyugalomba voll. Toil 
óta volt alkalmazásb:l 
tőispánt és 20-nál tüll

— VUlámtitée 
szerencsétlenség tört<| 
alatt fekvő katonai t- 
rézia nevét viselő Ü2- 
Délutáu félnégykor 
óratájban némileg I] 
részén az országul 
őrségparancsnok. Hal 
hivatott. A régi és i 
szerelésben előállt s 
Egyszerre hatalmas 
őrség közé lecsapolt 
fonnak a fal külső 
honnan nagy lángolj 
csapott. A katonák, 
tánlorodtak az ütéslii 
Hárman feküdtek il 
Fcrencz 9-dik száz! 
és Weiss önkény lesi 
hamar magához téli 
segélyt a másik kett| 
jeleni a villámcsapás 
orvos, ki a két m<| 
bőre alá viliért fecske 
gához is tért, Frcni/A 
lett magához téríteni | 
A villámülés nyoma 
Frenyónak a bal 
folt, Vágynak peil 
lábszárán egy nagy] 
közembernek ManürI 
várt is, de ezeknél 
hallóit Frenyút meg I 
szánni katonai kúril 
rendeletig a tábori k-| 
tartózkodó Muszii I < 
és Guggenberg 
keresték a súlyosául 
hogy gondos ápolásiul 
temetése a térpaianej 
nap délután négy 
villámcsapás pillanat;! 
közeli barakkban épe] 
kosokat vizitálta, de 
történt.

— Expedlczió At
említettük, érdekes 
Ausztráliába. Az e 
egy magyar ember, 
főiskola volt nüvendi' 
nak Grubauer Albej 
tője és feladata azl 
átkutatni és ethnogi| 
eszközölni. Grubauer

nem adta meg érte 
shillinget levont, s 
fonttal számítva, 
egészen húsz shillinl 
Inkább éhen halm.

— Én nem. Cha] 
mentem keresztül.

— Nem löbbőn, 
hagytuk azt a helyi 
vagyunk, mert hal 
eret találtak s egy 
harmadnap nyolezvl 
— rengeteg vagyoni 

— De ritkán szol 
— Dehogy ritkái] 

is, már elég szép. 
most végre szerenc] 
negyven lábnyi aknf 
mindenki gyarapsz.il 
mélységet, a hol az| 
egy aranyásó hirül 
mint meddőt otthasj 
gabbnak bizonyult 
a kik utánunk jötlil 
ezer lat aranyat szí 

— Biz ez halszél 
— Átkozott bals| 

— Az átkozódái 
— De könnyít 

kedvüséggel veszi 
miatta. Mikor azt 
lem, hogy alig túl 
hallottam, hogy e/.J 
háromszáz latos a| 
hogy itt végre mi 
két. És tessék, mc 
eredmény.

És azzal 
tálra.

megvl

— Ennél re 
— Nos hát 

másutt tegvün 
— Elmenni 

nunk. Ha ezt 
kellene hallani 
amott, főbei 
Egyetért hát x 
tovább vájjuk 

— Én be 
vagy akár el i 
látja, monda I 

Ghaylor érd



1891
J1’*1! ilyen különcz 
í> nemrégiben egy 
va eskettette ma- 
•se után a nézé- 

|ása közt induljon 
ízűt azonban nem 
lönrz szerelmesek 
^állásnál ugyanis 

házaspár nem 
a léghajót cs 

de alighogy a 
egy hirtelen tá- 

a légies meny. 
hegkezdeni a nein 
[fáradtsággal sike- 
1 fasuton röpüljön 
|y másik < magas*
l*> h'entuekg-ban 
les ház keményén 
Iész város szetne- 
Jnép a szomszéd- 
fcármcster uv egy
I magasba az cs­
űr Ten f’s.sT-bcn, 
L-yon gazdag, egv
II méterrel a föld 

hűséget. Nyilván
:y igy könnyebb 
liilönben azt írja, 
Ikiivés valódi má- 

legelőkelőbb kő­
éiül t az a ncvel- 

Iszut programm- 
I'k meg es csak 
Id. Ezt -titkos 
lemlitvst érdemel 
lóságot nyílt szin- 

Oneonlában tör- 
|~zletet ábrázolt.

meg a szinen, 
lián menyasszony 
lg kezdődik a szci- 
liem kis meglepő­
ik mellett esketi 
cska azonban a 

és ekkor kisül, 
mint mrs. Ced­

i' Betsey, a vá­
lt/ indi.inus pap 
I Az sem ritka 
I hogy Halai pa­
liban esküsznek. 
I jó yankeek-nak
l'klun nélkül!
I húdmezövásár. 
1 nagyon kcdvcl- 
I óla kétszer sző- 
I volt elhelyezve. 
I* s elkeseredésé- 
Iá! Topolyának s 
[oriczásban húzta 
la. de ekkor meg 
re s a Hódmezci- 

tette* magát. A 
kalomm.il kedve- 

|s«ze < snk három 
hement Und- 

elák s egyelőre

Imái. K- .y ellen 
Loan Virady Fe­
llel. a jelek után 

bűnösök. Va- 
ezéjében nagy 
baj támadjon 

crálni a pincze 
latitól i. csonté- 

:| megnézte - 
levő barátait 
mig az egész 

■>. licit y .1 csontváz 
liyzott. erős vágá- 
Jin nem r- ím/dtt 
I-irhán. \ kuta- 

csontváza volt 
A tiIkos gyil- 
miko; azon a 
olt egy fa tö- 

must is lát-
Ipitkczés közben 

e ezért nem 
Váradi azon- 

hzalmas leletró!. 
|uishan. Senegal 

minap. Négy 
fülfalaloztak. 

bnykezés nélkül 
kz vendég volt 
íratott.
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ben. — monda 
losszabb időre 
I- Hugóm, bo- 
liembértől. . .

pina Házi Inak 
Hliavtor New- 

[ olt iappangott 
ps szót hallott, 
t a földre esett

fJIIllii Bo7.il. —
. és bo dog 1 
ihuytor New- 

llonnal odább 
magának eze­

rével egész nap 
l.-n c red meny- 
!v rossz jelnek

ző bárom év 
k. Azarany- 
jiiasem tud- 
lennyi szük- 
öl a másikra 
usan fizető 
őrt legalább 
1 cl őket az 

ezt csak 
iletef, mint 
nindjárt az 
dag kőzetre, 
di eg}s:er 
t az arany­
ban}" apró 
nbostű fejé- 
na elegen- 
enekletlünk.
cd lat súlyú

— A király Beszterozén. A király a nagy had­
gyakorlatok alkalmából, mint már említve volt, szep­
tember 12-én érkezik Beszterczére, a hol nagy elő­
készületeket tesznek fogadására. Az utezák mindenütt 
fel lesznek díszítve. Az uralkodó számára a megyeház­
ban rendeznek he lakást. Kíséretében lesznek : József 
Ioherczeg. Tliurn-Tnxis herezeg. Koburg lierczeg, Sza- 
páry, Bethlen és Fejérváry miniszterek sth. A nagy 
gyakorlatokat Szász régen és Besztereze közt szeptem­
ber 11- és 15-én tartják meg, a király jelenlétében. 
Hír szerint három udvari ebéd lesz.

— Baleset a katonai gyakorlótéren. Kolozsvá­
ron a honvédség harczászati ezéllövészetet tartott a 
határban, a hegyek között, Sai és Iliid altábovnagyok 
jelenlétében. Mint tudósitónk Írja, egy eltévedt golyó 
a löviihelyisvget övezd hegyen túl négy kilométerrel 
ért álló katona vállába fúródott. A katona maga húzta 
tesleból a bőr alá fúródott golyót. Sebét az orvosok 
óvómban kezelés alá vélték.

- UJ betegség. A Madras Times azt írja. hogy 
Mailjén városban. Műhibákban, csudálatos uj betegség 
van terjedőben. A betegség első jele gyönge láz. mely 
bizonyos fokú hidegleléssel jár. Később az ember kis 
ujján egy himlöszerii hólyag támad, melynek leipatta­
nása után a halál 24 óra alatt hekövetkezik. A mala- 
bari körorvos, dr. Buch, már elutazott Maujcribe.hogy 
a betegség természetét megállapitsa.

— Dinamtt-robbanás. Burke-ban, tíszak-Ameriká- 
ban. az építés alatt levő alagút torkolatánál kétszáz 
font dinamit felrobbant. Az explozió irtózatos volt. 
Az alagút száz láb hosszúságban bedőlt és az eddig 
ráfordított egy évi munka teljesen kárba veszett. A 
robbanás következtében nyolcz munkás az életét ve­
szítette. Holtan húzták ki őket a romok közül.

— A legrégibb megyei huszár. Arra a hírünkre, 
hogy a Dunántúl van egy üreg huszár, a ki már Ül 
év óta szolgálja a megyét, azzal válaszol most egy 
felső vidéki lap, hogy Sárosmcgyénck vau egy még ré­
gibb hajdúja, a ki most 101 éves és már négy év óta 
nyugalomba voll. Tomaskó J. a neve s IS éves kora 
ói a volt alkalmazásban a megyénél. Az öreg hajdú 12 
tóispánt és 20-nál több alispánt szolgált.

Villámtitós a pilis-csabai táborban. Nagy 
szerencsétlenség történt tegnap délután a Pilis-Üsnba 
alatt fekvő katonai bíborban, a hol most a Mária Te­
rv; a nevét viselő 82-ik gyalogezred végez gyakorlatokat. 
Délután féliiégvkor nagy vihar tört ki. mely négy 
órataih.m némili lecsendesiiil. tikkor a labor deli 
részen jz országút mellett fekvő lóul szobánál az 
Őrségpa ancsnok, Hankó hadnagy az őrségfelvdlldsra 
fuv.it- II. A regi és az uj ói>ég csakhamar teljes fel- 
-zereb -ben elő III - az őrház fala mellé húzódon. 
Egyszerre hatalmas dörgés kíséretében az összegyűlt 
űr.--1 köz*' lecsapolt u v illám. Először beütött a tele­
fonnak i tál ku!.-o részén levő soilronyvzrlt kébe. 
honi...n nagy lángoszlop kisvntebvn a katonák küz-- 
- - ipoti. A katonák, kik kí-iiilbelü! buszán voltak, meg- 
iunloi -bak az ütéstől - közülük többen összeestek. 
Ihn:., m feküdtek mozdulatlanul a földön. Frenyá 
í’vivrn 9-dik századbeli közlegény, .\>/./// kiiriö- 
is ifi/" önkénytes orvosnövendék. If cisz csak­
hamar magához tért > még ő nyújtotta az első 
segélyI a másik kettőnek. Rövid idő múlva meg­
jelent a villáim .-apás helyszínén dr. Kunze ezred- 
orvos, ki a két mozdulatlanul fekvő katonának a 
bőre alá viliért fecskendezett. .Vafli/ csakhamar ma­
gához is lért, Frenyá Eercnezet azonban nem lehe­
tett magához téríteni és néhány perez múlva meghalt. 
A villámütés nyoma mind a két katonán meglátszik. 
Erény ónak a hal felső karján van egy nagv vörös 
loll. .Vágynak pedig jobb le'.su karján és al-ó 
lábszárán egy nagy égési seb. A villánuilés két 
köz-mbernek Manüeher-íegy verébül kicsapta a zií- 
'•irt is. de ezeknek egyéb bajuk nem lett. A 
hallott Erényül meg az éjjel behozták a budai 17-ik 
szánni katonai kórházba, inig -út a további
rendeletig a tábori kórházban helyezték el. A künn 
!u; 'v/kudú Muszil Rudolf ezredes dandár-parancsnok 
és Guggenberg Athaiuíz ezredes többször föl­
kerestek a súlyosan sérült .Xugy-o\ és intézkedtek, 
hogy gondos ápolásban részesüljön. Freut/ti Ferenc z 
ttmetrse a térparancsnokság intézkedése folytán hol­
nap délután né"y órakor lesz katonai pompával. A 
villáinc-apás pillanatában Guggenberg ezredes egy 
közeli barakkban épen a napokban bevonult tartalé­
kosokat vizitálta. de neki szerelmsére semmi baja sem

Expedtczló Ausztráliába. Mini már röviden 
említettük, érdekes expedicziú indul szeptember 1-én 
Ausztráliába. Az expediczióban, mint nekünk Írják, 
%"}' magyar ember. Fénicltel Sámuel, a nagy-enyedi 
főiskola volt növendéke, is részt vesz. Az expedicziú- 
uak Grubauer Albert müncheni ornithologus a vezc- 
t-, - feladata az t/j-guincai szigeteket (Papuiisia) 
átkutatni es ethnograliai vagy múzeumi gyűjtéseket 
e.'zközóini. Hrubauer Fénichell szeméivesen kereste fel

s főbb pontjaiban megbeszélték az útitervet, melynek 
részleteit Münchenben Állapítják meg. Az expedicziú 
úti költségeire kétszázezer márka áll rendelkezésre. 
Európából, csupán öt tagja lesz az cxpcdicziónak, a 
védő csapatot Ausztráliában, a malay-lörzsből fogják 
toborzani. A gcnuai öbölből indulnak s a szuezi csa­
tornán át Ceylon és Burney szigetek melletti útvonal­
ban fognak kitűzött czéljuk felé haladni. Az expedicziú 
tagjai podgyászuk nagyobb részét már előre küldöttek 
Ceylon szigetére.

Magyarfaló káplán. Dráva vásárhelyen, a Mura­
közben, isinél olyan esel merült fel, mely nagyon kí­
vánatossá tenné, ha a magyar kormány elvégre sza­
kítana a magyarellenes izgatásokkal szemben tanúsí­
tott lanyha eljárásával és a legnagyobb szigorral súj­
taná mindazokat, a kik a magyar haza területén a 
magyar államiság és a nemzedi érzület ellen véteni 
elég vakmerők. Az esel, melyről értesülünk, a követ­
kező : illád József drávavásárhelyi tanító a király szü­
letésnapját olykép akarta megünnepeltetni, hogy az ott 
lakó Csáktornyái állami tanitóképezdei és polgári is­
kolai tanulókat magyar templomi énekekre és a Kölcsey 
féle llymimszr.i landolta lie. hogy a király születésnapján 
majd "ezeket énekeljék. K hó 17-én es le Chid F. ta­
nító a beiktatott növendékekkel énekfőpróbát tartott 
a lakásán, mire az odavaló káplán megjelent a tunitó 
lakása előtt, bczörgetetl az ablakon és torkaszakadtá- 
búi kiabálta, hogy ő nem engedi meg. hogy a tem­
plomban magyar énekeket énekeljenek. Az Ián be­
járva a helységet, a népet a tanító ellen izgalla, 
mondván: Ez nem .1 fagyit rország, hanem Hor­
vátország, itt horvátul kelt énekelni), egysze­
rűen letiltotta a tanítót a kórustól, ha magyarul 
mer énekelni. Chid, káplánja tiltakozására nem i- 
merte a magyar énekeket előadatni s a misét a király 
születésnapján csakugyan horvát nyelven tartották 
meg. A községben nagy az izgatottság.

— A mouteliarlól Játékbarlang megszűnéséről 
többször Írtak a lapok az. utóbbi időben s természe­
tesen örvendő megjegyzésekkel fűszerezték az erről 
szóló tudósilásl. í gy látszik, hogy az öröm kissé 
korai volt, mert a játékbarlang feloszlatásáról nincs 
komolyan szó. Egy Munlekarlúban időző magyar ven­
dég biztos forrásból azl írja nekünk, hogy a bank 
még a múlt évben megújította a szerződést a fejede­
lemmel, még pedig min kevesebb, mint tizenkét esz­
tendőre. Ezt a hii l megerősíti az a körülmény, hogy 
a játékbarlanghoz tallózó helyiségekben nagy újításu­
kat végeznek, javítanak, szépítenek, a mi mind nem 
arra mutat, hogy hirlelenébon félbe fogja szaki tan i 
fosztogató működését ez a banknak nevezett rabló­
banda

Megrendítő nzcrenoBÓtlensóg történt o hó 
Rt-án Sárosmegye határán fekvő Krynica-fürdőben. A 
fürdőben vendégszervpló lembergi színtársulat aznap 
estére a lengyelek kedvenez darabjának, a hőseius/co 
pod llos/avicuni előadására készült s az előadáshoz 
szükséges fegyvereket a lain lakosságától kérték köl­
csön A színházi szolga többek közi Croimisiak Miklós 
községi esküdi fegyverét is kölcsön kérte, melyet ez. 
azzal a ligyclmezlctéssel adott kölcsön, hogy meg van 
töltve, minthogy hajnalban vaddisznóra készült menni. 
A színházi szolga, a mint a színházhoz visszatéri, 
rögtön hozzá is lógott a töltés kiszedéséhez, mikor 
Miknlka István faczér cseléd kivette kezéből a fegy­
vert, hogy majd ó veszi ki belőle a töltést, meri jobban ért 
hozzá. Ki is szedett a csőből néhány szem seré­
től és altban a hiszemlien, hogy a csőben nem ma­
radt a puskapornál egyéb, az ablakon kilőtt. A lö- 
vésre rémült sikoltás hangzott fel ; a hokink mögülI, 
a merre Miknlka ezélzoll, ugyanis épen három csc- 
lődleány léhérnemüt mosogatott, a kiket a légy vei ben 
maradt 7 S «zom serét talált. Egyikőjük, egy 17 
esztendős, l’awlow.-.ka Veronika nevű, iímgvai leány, 
kit a lövés épen a lejre éri. halva rogyott össze, inig 
két társnője, a 2<l éves Svideiska Mária és a -JI eves 
Wieinekowna Anna súlyosan megsebesült. A sebesülte­
ket azonnal a krakkói klinikára szállították, inig a 
fegyver gazdáját, a színházi szolgál és Mikulek Ist­
vánt, a ki a lövést tette, s a kiket csak nehezen le­
heteti a hirtelen össze reglet I nép dühe elől megmen­
teni. S,indem a szállították át. a hatósági börtönbe. Az 
estére tartandó színházi hucsu-du'adás l- rnieszetesen 
elmaradt.

— Bukott leány bűne. Vagyonos szülők gyermeke, 
szép fiatal leány volt Heutz Lujza Esztergomban- 
Veszedelmére vált a szépszge, elcsábitották. Az tör­
tént vele is. a mi már oly sok hasonló sorsú szeren­
csétlen teremtéssel, hogy szerelmében elvesztette az 
eszét s mikor utolérte a szégyen, akkor még nagyobb 
bűnössé tette a kétségbeesés: megölte a sa ját mag­
zatát. Tudósítónk távirata azt mondja, hogy a rend­
őrség már rá is akadt a kis holttestre, melyen az 
erőszakos halál nyomai láthatók: ily bizonyíték alap­
ján a törvény emberei elfogták a lelketlen anyát. JJe­

nem adta meg érle a teljes -u Ívért éket, hanem tiz 
shillinget levont, s nyolc/, fontot adott, latját két 
tonttal számítva. Ez a nyolcz font pedig nem 
egészen busz shilling lieteiikint mindegyikünknek. 
Inkább éhen halnék.

— Én nem, Chaytor, jóllehet sok viszontagságon 
mentem keresztül.

— Nem többöm mint én. Elég az hozzá, olt 
hagytuk azt a helyet, s ide jöttünk, a hol most 
vagyunk, mert hallottuk, hogy ezen a tájon uj 
eret találtak s egy nap negyven, másnap ötvenhat, 
harmadnap nyolcz van négy lat aranyra tesznek szert 
— rengeteg vagyon, ha sokáig tart.

— De ritkán szokott tartani.
— Dehogy ritkán. De ha csak öt-hat hétig tart 

i;. már elég szép. Egv szóval, azt hittük, hogy 
most végre szerencsések leszünk. Három hét alatt 
negyven lábnyi aknát mélyesztünk le, körülöttünk 
mindenki gyarapszik, s mikor végre elértük a kellő 
mélységet, a hol az arany-rétegnek kezdődni kell. 
egy aranyásó hitül hozza, hogy az az akna, melyet 
mint meddőt otthagytunk volt, azóta a leggazda- 
gabbnak bizonyult az összes aranymezükön s azok 
a kik utánunk jöttek, a második héten már két- 
ézer lat aranyat szedtek ki. Mit szól ehhez, Bazil?

— Biz ez balszerencse.
— Atkozott balszerencse !

— Az átkozódás nem teszi jobbá a dolgot.
— De könnyít az ember lelkén. Ön íilozóf egy­

kedvűséggel veszi a dolgot, én pedig dühöngök 
miatta. Mikor azt a hirt hozták, olyan mérges let­
tem. hogy alig tudtam miatta aludni. De mikor 
hallottam, hogy ezen a tájon, a hol most vagyunk, 
háromszáz latos aranytűmből találtak, azt hittem, 
hogy itt végre mi is megalapíthatjuk a szerencsén­
ket. És tessék, most ismét feneket értünk s itt az 
eredmény.

És azzal megvetően mutatott az aranymosó 
tálra.

— Ennél rosszabb dolgunk még nem is volt.
— Nos hát mit tegyünk ? Itt maradjunk ? Vagy 

másutt tegyünk kísérletet ?
— Elmenni nem merünk, tehát itt kell marad­

nunk. Ha ezt a helyet is itthagynók s utóbb azt 
kellene hallanunk, hogy itt is az történt, a mi 
amott, főbelőném magamat elkeseredésemben. 
Egyetért hát velem abban, hogy itt maradjunk és 
•0"ább vájjuk ezt az ai%át?

— Éti beleegyezem mindenbe. Itt maradok, 
vagy akár el is megyek önnel, a mint legjobbnak 
látja, mondá Bazil.

Chaytor érdeklődéssel nézett rá

— Erős jellemű ember volt ön valaha, Raz.il ? 
kertié.

Valamikor, úgy hiszem, igen — legalább 
annyira, a mennyi nekem elegendő volt.

— és most ?
-- Most tigv tetszik, mintha elhagyott volna 

minden életerő és minden életkedv. Az egyetlen, 
a mi az élethez köt, az ön barátsága. Örök há­
lára vagyok ön iránt kötelezve s csak azl kivá­
ltom, hogy jóságát valamivel megszolgálhassam. 
De ön, midőn hozzám kötötte magát, egyúttal 
magához lánczolta a balszerencsét. Hagyjon en­
gem cserben, s a szerencse mosolyogni fog önre.

— Hát önre?
— Beám nem. Nekem most már különben is 

mindegy, hogy jó vagy balszerencse ér-e. Hitemet 
semmi sem adhatja többé vissza, szivem gyászát 
semmi sem oszlathatja el.

— Nem ilyen volt ön azelőtt.
— Igaz. Meg is mondom, miért változtam meg. 

Voltak idők. midőn önt személyes dolgai hidneybe 
szólították. Elég gazdagok sohasem voltunk ahhoz, 
hogy együtt menjünk Sidneybc s igy önnek egye­
dül kellett mennie s én itt maradtam az aknánk­
ban. Az utazásai alkalmával ön némi csekély szí­
vességet is tett nekem, de a melytől nagy ered­
ményt vártam. Csupán arra kértem önt, hogy a 
sidneyi postahivatalból hozza el a nevemre szóló 
leveleket. De a válasz mindig ugyanaz volt: * Nincs 
letel.» Hogy mit szenvedtem én e miatt, azt lei 
sem tudom mondani. Csak azt tudom, hogy a vi­
lág elvesztette rám nézve a fényét, szivem elbo­
rult. elsőiétedelt. Nem mondtam eddig, de minden 
egyes utazása után nagyobb lelt bánatom és esüg- 
gedésem. Teljesen elhagyatva állok a világon, el­
hagyatva mindenkitől, még attól is, a ki életem­
nek egyetlen reménye volt!

És Bazil újra elbeszélte egész élete történetét s 
elmondta azt is, hogy Annetteel miben egyezett 
volt meg a levelezésre nézve, a mit egyébiránt 
Chaytor úgyis tudott, mert kihallgatta volt a be­
szélgetésüket.

— Az én számomra már nincs jövő, mondá 
végül. — Ha úgy történnék is, hogy szerencsések 
leszünk, hogy gazdag érre akadunk : készséggel át­
engedem önnek a részemet, ni'-rt én úgysem ■'ad­
nék vele mit csinálni.

— Nem fogadhatnám el, Bazil, mondá Chaytor. 
— Egyenlő osztálynak kelt köztünk lenni. Hát nem 
kíván visszatérni Angliába?

— Nem térek én oda vissza soha. Életem itt 
fog végződni Ausztráliában

nemcsak Ilenlst Lujzát sújtja a neniezis; alkalmasint 
másokat is el fog érni a büntetés: azokat, a kik a 
boldogtalan teremtésnek segélyére voltak a szörnyű 
bűn elkövetésében s leplezésében. Hogy voltak bűn­
társai, az kétségtelennek látszik; most azokat keresi 
az esztergomi rendőrség.

Kivándorló orosz zsidók sorsa. Baltimorcból 
táviratozzék, bogy a hatóság ötven zsidónak, a kik 
Oroszországból akartak oda letelepedni, megtagadta a 
partra szállást. A szerencséilenek Hamburgon ál men­
tek Amerikába, a Slavonia > gőzösön. Az. útiköltséget 
a báni llirscli-alapbú! kapták meg, de a segélyezésből 
csakis az álkelés költségeit fedezhették s mire meg­
érkeztek, semmi pénzük nem maradt, melylyel Ameri­
kában életüket fentartliatták volna. Az esetről őrlési- 
tették a washingtoni kormányt.

Bányaszerencsétlenség. A Bcsieza mellett lévő 
dományi kőszén Iá ina ötödik mély szintjén e hó 22-én 
Bunanek Albert és Szabó Adum bányászok egy újon­
nan felfedezett ér kibontásán dolgoztak. Munkaközijén 
egy úgy nevezel! osztó sikátorba jutottak, hol lámpá­
juk a bányalég miatt elaludt. Uaczára ennek előbbre 
hatollak, de alig tettek néhány lépési, ájultan estek 
össze. Egy tisztogató vette észre a szerencsétlenséget 
és rögtön vészjelt adott. Bonc Géza bányamérnök 
több bánvászszal leszállt a tárnába. Megtalálta a sze­
rencsétlenekül, de csak Szabót tudták megmenteni. 
Burianekct megölte a «viliedcr - szelleme.

A kik a - szent palást -tál csalnak. A német- 
országi szédelgők közül néhány most uj módját fedezte 
föl a csalásnak. Bejárják Berlini és környékét s a tudat­
lan népnek a trieri szent palást darabkáit árulhatják 
meglehetős borsos áron. Egy négyszügczeritimijlért 
az állítólagos szent palástból egy márkával fizettetnek 
meg. Azt állítják, hogy ez a kis rongydarab kitűnő 
orvosság a tüdövc'sz ős a megigé.zés ellen. Az áru 
nagy kelendőségnek örvend s nagyon sok ház van 
már a Berlin körül levő falvakban, a melyben ta­
lizmánként őriznek egy-egy darabkát a szent pa­
lást -hói.

Szerencsétlenség a Vaskapunál. Temesvárról 
Írják lapunknak : A vaskapu-szabályoziDi munkála­
toknál Ogradina közelében egy csónak, melyben öl. a 
Vitéz melleit levő zuliatagoknál dolgozó munkás ült, 
örvénybe jutott, mely a csónakot fellurditolta ős a 
mélybe sodorta. A munkások jajgatására a vállalat 
állal készen tartott mentő esónakokon néhány ember 
a vész helyére sietett és sikerült is a munkások közül 
négyet még élve kimenteniük, az ötödik azonban nyom­
talanul eltűnt a rohanó árban. Meg kell jegyezni, hogy 
mióta a munkát megkezdték, tehát körülijeiül egy éve, 
ez az első komoly szerencsétlenség.

A Strossmayer-lnterwlov miatt, melyet az 
Egyetértés közölt, az Uhzoniak, Slrossinaver lapjának 
fáj - leje. Ez a lap állítólag felhatalmaz;-l kapott 
annak kijelenté -ere. hogy Sti ossmayer m agimvnl 
zágrábi lai lozk-idása alatt nem beszélt. E/ulan má­
ról lilára kimúl. fia. hogy Stros-maycr unt csinált, 
kikkel beszélt - pozitív állítás helyett • xik ká­
véiké .tett imiidebboi, hogy a/ Egyetértés közlemé­
nyének ivóját a diiikovári püspök 11-111 fög.ulta. Az 
.Igratiier Taghlaft ezzel szemben .mól elle­
sni, hogy Milu--iii Vilmo Szi-zckbol Rradiskáig 
együtt utazott a püspökkel s a közölt be­
szélgetés a vasúti kocsiban folyt le. Mindezeket 
azért tartjuk szükségesnek konstatálni, mei I a félhiva­
talos < 1. E. zágrábi távirata a beszélgetést meg nem 
történtnek jelenti ki. A közlemény ivója Milassin Vil­
mos. ki távol van Budapesttől, lesz illetékes e kontra- 
verziókat eldönteni.

A kolera veszélye Egyiptomoan csökken. 
Londonból azt láviralozzák. hogy a ’limesnek egy 
Kairóból érkezett távirata szerint a zarándokok egész, 
ségi állapota El-Torban az utolsó I i nap óta kielé­
gítő volt. A kolera veszélye Egyiptomra nézve c sze­
rint most már sokkal kisebb, mint eddig volt.

Ritka ajándék Feronoz Ferdinand föherozeg- 
nek. Ritka ajándékkal kedveskedett l’err-icz Ferdi­
nand IVílierez.cgiiek Heil pern Eeo, a CmA-l-le utazó- 
irodának Jaltában tartózkodó ügynöke. A nevezett mi 
ember ugyanis, ki magyar születésű és harminc/, év 
óla tartózkodik Jatlábnn, kél élő gazellát küldött a 
iViherrzegnek. A ioherczeg ISSÖ-ben lett keleti utazása 
alkalmával találkozott lleilpernnvl, ki l’aieszíimilia és 
Szíriába tett utazása alkalmával kisérte. Ennek az 
utazásnak emlékére küldte a két gazellát, melyek a 
bosszú utal Egyiptomon. Brimlizin cs Trieszten át 
Récsig külön e ezéha konstruált kelre- ziu-u minden 
baj nélkül telték meg. A ioherczeg a szép két állatot 
konopisti vadaskertiébe helyezte el.

Az V. honvéd lovaohadosztály nagy záró- 
hadgyakorlatal'Z--]iteml-er 1 Telke és ls-ika közt (.'zug­
iét! körül lógnak megtartatni. Ezekre a hadgyakorlatokra 
Czeghdné! hat lionvédhuszár-ezredet összpuntusitanak 
melyek egyenként í 1 lovasszázadból lógnak állaui.

— A hol egyszer majd találkozik egy loánynyal, 
a ki feledtetni fogja önnel Annetteel.

— Az lehetetlen.
— Most is gondol még reá ?
— Igen. de nem a mostani, hanem a volt Au- 

netlere, a kedves, igaz lelkű gyermek-leányra.
— Kár pedig egy gyermek megváltozása miatt 

magát emésztenie. Iligyje meg nekem tapaszta­
lásból beszélek •— hogy az asszonynépben meg­
bízni ugv sem lehet. Legbiztosabb a munka. Men­
jünk is dolgozni. Ezt az aknát itt nem hagyjuk, a 
inig teljesen értéktelennek nem bizonyul.
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TIZENHATODIK FEJEZET.

Egy idei társalgás után a leány szobájába kí­
vánt menni és Elemér elvezette öl. A két olt ma­
radt férfi kérdöleg nézett egymásra, azután Zentai 
szavakba unté nyugtalanságát.

— Nem tudom, jól teltünk-e, midőn a zárdába 
adtuk öt. mondá lehangoltam Az a zárdái levegő 
rossz hatással volt reá.

— Majd meglátjuk, mondá Péter s kalapját véve, 
lement a parkba, hol órákig járkált, tűnődve, hogy 
mi történhetett Marival, kit annyira megváltozva 
talált. Visszagondolva szavaira s viseletére, úgy 
tetszett neki, hogy valami titkolt keserűség rejlett 
abban. Valami bánija őt, valakire neheztel közü­
lük ; de hát kire ? Ez volt a kérdés s ezt minden 
áron meg kellett tudnia.

A nap minden nevezetesebb esemény nélkül 
múlt el. Mari megjeleni a teánál. Fekete utimliá- 
ját ismét feketével vált ti fel. Az öreg Kalmárt gyá­
szolta, mint mondá. Ki megérdemli ezt tőle 1 E 
nyilatkozatban ismét a régi Mari volt.

Az utolsó szavakat feltűnően megnyomta s aj­
kain fájdalmas sóhaj repült el.

A társalgás az esteli melleit élénkebben folyt, 
mint a megérkezésnél. Mari lnssankint elfogulatla­
nabb lett, mindjobban hasonlított a régi, gyerme­
kes leánykához, ki mindazt kimondta egykor, a 
mit gondolt s a mi ajkaira jött.

A következő reggel Péter a parkba ment, hol 
Marival remélt találkozni, de helyette igen kelle­
metlen hatás alatt látta Elemért közeledni.

Köszönték egymást, a gróf tovább akart ha­
ladni, de Elemér útját állta.

— Szentelhet nekem gróf ur néhány perczet ? 
kérdé udvariasan tőle.

A 24 lovasszázad mellé beosztanak még egy lovas 
üteget is

A kegyesrendlok ünnepe. A budapesti kegyes 
lanitórend saját templomában n hó 31-én iili meg 
alapitójának, kazalanli szent Józsefnek emlékünnepéi. 
K napon reggel 9 órakor csendes mise, lesz mely 
után alkalmi szent beszédet tartanak. A szent be­
szédet ünnepi nagymi.se fogja követni.

Hazatérő vidékiek. A fővárost már-már el­
hagyják a Szent István-mipra ide seregiéit idegenek. 
A tegnapi és legnapelötti napokon összesen 29.089-en 
utazlak el innen, és pedig: a központi pályaudvarból 
21.781-en, a nyugati pályaházbúl ü39U-en, a déli vas­
úton 918-im.

Az uj tanév. A műegyetemen a bei látások 
szeptember lió l-én kezdődnek s tartanuk 10-éig be­
zárólag. Az.uk a hallgatók, kik alapos okokból, úgy­
mint : beigazolt betegség és a műegyetem székhelyén 
való megjelenést gátló akadályok cselén, kellően fel­
szerelt felvételi folyamodásukra a műegyetem rektora 
további nyolcz nap alatt megengedheti még az utóla­
gos felvételt vagy behatást. A tényleges katonai szol­
gálatban levők tartoznak felvételük iránii folyamodá­
sukat szeptember lii-éig a rektorhoz beküldeni s leg­
később október Ö-éig jelentkezni s hadkötelezettségüket 
elbocsátó okiratot bemutatni. Az utólagos felvétel 
cselében a beiratás a nyert engedély idejétől számí­
tott három nap alatt teljesítendő. Ezen időn túl 
a felvételre, illetőleg a beiratkozásra csakis a 
közoktatásügyi miniszter adli.it engedélyt. ,1. 
budapesti ff. kér. állami- förc.áiliskoláhan (II. 
kér. Toldy Fereiuz-u. 9.) a behatások szeptember E, 
2. és Tán lesznek, mindennap reggel 8 órától 12-ig ; 
a javító-, pótló- és fölvételi vizsgálatokat augusz­
tus Ül-én tartják meg, d. ti. Ü érától kezdve. 
— uh országos magyar kir. mint a rajzi skálá­
ban és rajzlanárképzőbeii (VI. Audrássy-ut 7E), vala­
mint a in. kir. iparművészeti iskolában (VI. Kemnitzer- 
ulcza IU. sz.) a jövő 1H9] 92-iki tanévre szóló be­
hatások f. évi szeptember hó 9., KJ. és ll-ik napjain 
és pedig, a miiitarajziskolában és rajztanárképzöben 
mindenkor délelőtt 9 I2 óráig, az iparművészeti is­
kolában pedig délután '■> ü óráig lesznek. A behatási, 
úgyszintén az első félévi tandíj a beiratkozás alkal­
mával előzetesen lefizetendő. Egyanekkor nyújtandók 
he a tandíj-elengedés iránt, vagyontalansági és 
tanbizonyitvámyokkal felszerelt kérvények is.
A II. kér. községi polgári és közép kereske­
delmi iskolában a behatás e hó 30-átn és ül-én, 
továbbá jövő lui l 2. és ü-ik nap történnek. Az 
alsóink ii kereskedelmi iskolában pedig jövő I - tói 
l l-ig délután 4 — 5 óláig lesznek a bénulások. 
A behatások alkalmával tartatnak meg a fel­
vételi, javító, pótló és magánvizsgálatok - ,// 
I III. kér. községi fi!reál iskolában, a tan illák 

fölvétele- szeptember három első napján történik 
délelőtt II lírától 12-ig. A javító- és púlvizsgáialok f. 
évi augusztus ül-én lesznek. Az érettségi vizsgálat 
írásbeli része szeptember bén kezdődik. A. posta- 
táeirdai és a rttsitli tisztképzö tanfolyamon a 
beiktatások f. lói 27-től ül-ig délelőtt és délután tör­
ténnek. mely időig netán jelentkezni kívánók még felvétel­
nek. A nagyvárain kir.Juyuko-démián.i beigtatá- 
tások és beiratások az I89‘,._, tanévre f. évi szeptem­
ber l ll-ig bezárólag eszközöltetnek, még pedig az 
igazgatónál l S-ig. az egyes tanáruk külön névjegy­
zékébe legkésőbb szepl. ll-ig bezárólag, ezen napon 
túl a fölvétel csak külön engedély alapján történhetik.

A debreezeni ref. főiskolában az akadémiám a 
behatás szepl. I 8. napján történik. Javító- és pót­
vizsgára szepl. 2-án d. v. II óráig lehet jelentkezni 
az igazgatóságnál. Alapvizsgálat s államvizsga iránti 
kérvények szepl. bén d. e. II óráig nyújtandók he.

■ h aszódi áy ev. algimnáziumban a beira­
tások az IMII 92-ki isk. évre szepl. E, 2. és ü-án lesz­
nek : a tanítás kezdete s/.ept. béli.

Ledőlt templomtorony. I’örlsehaeliban, mint 
Klagenfurtból táviratozzak, tegnap délelőtt, az isteni 
tisztelet alatt, ledőlt a templom épülőfélben levő uj 
tornya. A zsúfolásig lelt templomban óriási rémület 
keletkezett, mert a romok elzárták a kijáratot. A 
betmlevok a sekrestyén át jutottak a szabadba. A 
lezuhanó torony egy embert is maga aki temetett. A 
templomban gróf lloyos párisi nagykövetünk és Szé­
chenyi grófné is jelen voltak.

Az olasz diákolr és a czooziilizmus. A mi­
lánói Halló Haltaii-- éd vzim/i-ll ili.ikegvlet .1 búd..- 
pesti egyetemi iljii-ághoz allula az ó"z-:' magvar 
luiskol.ik llalals.ig.il.oz telim:i-l intéz,-ti. .1 uielvben .t 
magyui iljii-.e.’ol a jiívo év tavaszán 'lilaii-d-an lai - 
lali<ió -leniok: ata <lial.uk nrmzclkó/.i koie.'l uaszu-ai a 
hívja meg. A kong: "z.u- < /.- Ija, .ci.i-t foglalni a 
,-z.oi zi.di'ta mozgaluiimiu! -z-miien. \ ih niokialikus 
kungn"Ziis napirendje a köv< Ikező le.»z - aj Szöxet-égek. 
Iiéke. ailahiiiO' lel. gyven-zi s. tuiluaiizmus, hl a munka 
kordé.-e. fi az agiai kvidi .1 föld iiatm ulizai z.iójá- 
uak ké-id-'se . di a Uilajil-mjug < - oníkjog: <1 a mi 
jogai: a nők a tudományos felsőbb pályáikon: 11 köz.- 
oktaláisügy, az i-kohik k- nlése, nvpokl.il.i-. kla--.:iku 
és Itidomaiiyos képzés ; o) ;1 di-inokiata diák-ág nem­
zetközi szervezkedése. A valláskérdés a napirend 
punjai közé csak az esetben log felvétetni, hu több 
diák-egylet ez óhaját ki fogja fejezni. Az egyetemi

— Szivesén viszonzá Feier, mosoly alá rejtve 
azt, a mit e kiváltság fölött érzett.

Az. ifin Zentai megindult társa oldala mellett, 
ile oly nagy habozás látszott rajta, hogy I’éter 
csodálkozva függesztő reá szemeit.

Mit kivált Lilém ? kérdő végre, majdnem tü­
relmetlenül, miután az még mindig hallgatott.

— - Egy őszinte kérdési szerelnék kegyedhez in­
tézni, de . . .

Ilit teleti elhallgatott s a földre szegezte sze­
meit.

— Beszéljen kérem tartózkodás nélkül.
— Nem tudom, észrevette-e kegyed gróf ur, 

hogy én Mari iránt mindig, már az első perez óta 
mily meleg érzelemmel viseltettem ?

— Nem uram. Nem vettem észre, viszonzá szo­
katlan kurtán s feltűnő hidegen a kérdett.

— Igaz, nem ügyelhetett erre? mondá zavartan 
Elemér a szokatlan hideg hangtól.

— Keveset találkoztunk .Mari jelenlétében s 
mindig csak futólag, tevő hozzá enyhébben Főtér, 
ki magit is érző. hogy modora meglephette társát.

- Ez nem is lényeges arra nézve, a mit mon­
dani akarok, folytatá az ifjú Zentai kissé tartóz­
kodóbban. mint beszédét kezdte s feltűnő határo­
zottsággal. De miután kegyednek Mari oly közel 
rokona, meg akartam tudni véleményét arra nézve, 
mit elhatároztam magamban, de miben még 
cg vet len lépést sem tettem.
' — Mi az ?

- Nőül akarom Marit venni, ha ő bele­
egyezik.

Péter meglepetve állt meg s önkéntelen végig­
pillantott Eleméren.

— És van arra nézve valami reménysége, hogy 
Mari elfogadja ajánlatát ? kérdé feltűnő ko­
molyan.

— Mostanig semmi, de . . .
— É11 azt hiszem Zentai ur, vágott szavába 

Péter, hogy ez ma még igen korún van. Alig is­
merik egymást. Mari csak tegnap tért vissza a 
zárdából, hol minden egyébre gondolt, mint a 
lérjliezmenetelre s végre is ifjú korát tekintve, én 
korainak tartom ezt az elhatározást és jobbnak 
látnám azt elhalasztani.

— Más kifogása nincs ellene ?
— Mi lehetne ? Mari ahhoz mehet nőül, a kit 

szerel, vagy a kihez akar, ő teljesen szabad e te­
kintetben és — független.

— Köszönöm, viszonzá láthatólag megnyug­
tatva az ifjú s távozni akart.

— Még egvet Zentai ur, mondá Péter vissza-

iíjusíig az olvasókon szakosztályok egyikéit fogja meg 
bízni az olasz diákok mozgalmának szemmel tar 
lkjával.
‘ — Elfogott Irredentlsta, A bécsi redőrség táv­

irati megkeresésére Attilius Picii capodistriai illető­
ségit embert Púiában elfogták és rendőri fedezet alatt 
Triesztbe kísérték. Picii üapodistriában lakott és 
Mavas Izidor gyárináldrukcrcskcdőnél volt alkalmazva. 
Egy nappal ellogatása előtt érkezeit Pólália. Izgató 
iratok terjesztésével vádolják s ezért lelték bűvösre.

Haíottégetés Gotliábun. A Bolhában június 
hó elejéig elégetett halottak 'ól slalisztikát állítottak 
össze. E szerint kilcnczszáz halottat égettek cl, s ezek 
között százliarininezegy magánzó volt, ezek után a 
hivatalnokok, kereskedők, orvosok, iparosok, művészek 
és irók vannak legnagyobb számmal feltüntetve. Elő­
fordul azonban közöltük négy föld mi vés és három 
pap is. A külföldre esik ebből a kilcnczszáz halottból 
ötvenegy, Németországra 849. Az utóbbiakból Ausz­
triára huszonhat s ebből magára Becsre tizenhárom. 
A költséges szállítás miatt az idegenek közül esik a 
vagyonosabbak égeltelik el halottaikat, azonban Bo­
lhában és környékén akadnak szegényebb emberek is 
a kik halottaikat (.‘legeltetik.

Időjárás. A tegnapi zápor után ma újra felöl­
tötte régi képét a főváros. Egész nap. meleg volt s a 
kék égen nyoma se volt a felhőnek. Éjjel csillagos az 
ég, de a lég meghüvösödüü. Ilyen körülmények között 
változó időre van kilátás.

Rövid hírek, liölönben gyet méhek vigyá­
zatlansága következtében egy csűr kigyuladt és 
egy négy éves gyermek bennégclt. — .1letlffi/rs- 
Jioilráson- Maezál; Adum 11 éves lia az árpa­
daráló gépbe bukott. A gép kerekei a fiúi. tökélete­
sen összezúzták. — Szombat hal yen a Meller test­
vérek birtokát képező birkaakolba beütött a villám. 
A juhászt föld rest ij tóttá, az aktot pedig lángbal 0- 
tilolla. - Gyöva}városban, Kövecses István 
lecsnszolt kocsijáról és a kerekek alá került. A 
szerencsétlen LM óra múlva meghalt. — Mer.ó- 
Jlcrvnyben Gülz György tanyáját felgyújtották. 
Hoffmann Mihály odavaló lakosa lovakat ki akarta 
szabadítani az istállóból, -le mielőtt az égő épület­
ből kijött volna, a tető rászakadt és maga alá le- 
metle. — Temesváron a major-külvárosi ven­
déglő udvarán levő kút hat 1 egy holttestet találtak. 
Valószínű, hogy a szegéit}- embert meggyilkolták és 
úgy dobták akutba. Nagy-Hátán Nyakacs jász­
berényi lakos szóváltás közben Kiss Imre kátai la­
kost ugv oldalba szúrta, hogy most haldoklik. — 
S.zékvsjv/téveároii nagy vihar idejében adott 
szerenádul a polgármesternek a katonai zenekar. 
Az összecsődült nép a viharban úgy megriadt? 
hogy Parlagit Sándor házmcsh-rl menekülés köz* 
Ijoii agyonnyomla. /lerlinbvn Bötticher ez­
redes özvegye, valószínűleg örülési rohamban, ki­
ugrott másodemeleti lakásának udvarra néző abla­
kából s az udvar kövezetén szörnyet hall.

— A dinnyehéj. A kiiVdy-ulc/.iihan megcsúszott 
egy dinny ellőjön ős lábéit tűi te mn délután Fürst 
hipót szabómester. Balesetét a rendőrségnek köszön­
heti, mely évek előtt szomorú tapasztalatok utár 
-- szigorúan megtiltotta ugyan, hogy diimyehéjat dob­
janak el az utezáu, de ezt a tilalmát, mint annyi so­
kat, csak a papiroson hagyja.

— Kifogott holttest. A közraktárak Iáján holt 
fért it foglak ki ma a I leméiből. A halott húsos képű. 
vöröses hajú és bajsza ember volt. Fekete kabátot 
viselt s /’. ./, hímzése volt a fehér: libájának.

— Lopott ovöszerszámok. h'reituer János faczér 
mészároslegő-nyt, ki rablásért már büntetve volt, ma 
délután elfogták a detektívek, mert tizenkét ezüst ka­
nalat és tiz villát akart eladni az uj\ásárléren. Azzal 
a kilogá.-sal akarja magát tisztára mosni, hogy az evu- 
szorszámokal egy épülő ház kerítése mögül szedte 
elő. a hova egy ismeret len fiatalember rejtette 
a szem-dáliára. A n nduiség. mely ismeri már az 
ilyen kifogásokat, nem eresztől le szabadon a jó ma­
darat s vele együttt vizsgálat alá vonla Sous Teréz 
mosónőt, kinek a jelek szerint része \.,u a gyanítható 
lopásban. Az cvó-cszközük //. G. bet-Tel é. sei vannak 
ellátva.

= Fővárosunknak valódi látványossága a f. lui
28-án Júzsef-körut ü. sz., a népszínház átellenében 
megnyitott ■ Dangel kávéház,, a m-lv modern ha- 
rukk-stilii berendezésével, a lő-gszeszhimpák gyönyörű 
díszítésével, a platöudnak plasztikus kivitelével a be­
lépőre a legkellemesebb benyomást gyakorolja. A be­
járattal szemben elhelyezett barokkstilii aranyozott 
kupolás pénztár é-polv meglepően szép, mint a mel­
lette haliéiul levő hülfet. A nagyméretű három részre 
osztott fali tükrök kupolás középrésze hatalmas ke­
retben impozánsan magaslik ki. A Imiiéitől kissé tá­
volabb halra, gyönyörű élővilágokkal, folyondárral ha­
tásosan disziteti, felül vácskevitéssel ellátott oszlop, 
ragadja meg ligyelmimkel. .1 minek szerencsés kivite­
lét csak emeli a körülötte elhelyezett szép kék frisée- 
szövetij pamlagpad. Egy a három ! iliin í teke-asztal,

lurtva öt. Arra kérem, ne sejtesse Marinak, hogy 
erről szólt nekem.

Nem fogom emüh-ni.
Ezzel elváltak. Péter a Duna felé ment, mely a 

park köti tűsének pariiéi mosta s ajkán különös 
mosoly üli, mialatt az Elemérrel lefolyt társalgásra 
gondolt.

Nagyon siet, gondola. Marinak igaza voll, 
midőn Elemér iránta táplált érzelmeiről beszélt 
nekem.

Mulattatni látszott öt ez a gondolat, mert több­
ször elmosolyodott, mialatt a Dunához ért, hol 
lent a part szélén több csinos csónak lebegett a 
vizen s ö habozva állt meg a magas sás között, 
nem tudva, elinduljon-e ti csónakok egyikén vagy 
várakozzék, természetesen - Marira !

A folyam csendesen hullámzóit s a nap sugarai 
csillogva törtek meg habjain, ( de, zamatos reg­
geli szél suhant ál fölötte s a parton nyitó vizi 
liliomok harmatos fejőkkel búlinlgalva, üdvözölni 
látszának őt, ki távol és messze az egyedüli élő 
lény volt az ünnepélyes csöndes magányban.

Elhatározta, hogy egy rövid sétát tesz a vizen s 
lehajolt, hogy eloldozza az egyik csónak lánczát, 
miliőn a park kerítése mögül csikorgó léptek hang­
zottak föl a fehér porondon s ö hirtelen vissza­
fordulva, Marit látta maga elölt.

Felkiáltott ölömében, de lehetetlen volt nem 
látnia, hogy az megpillantva öl, visszaliökkent.

Mindamellett elébe futott és mindkét kezét meg­
ragadva. mondá :

Végre, végre egyedül vagyunk.
De a leány nem uszlá ezt az örömet. Zavarral 

húzódott tőle vissza s alig viszonozta kézszo- 
ritását.

— Mi lelte Mari ? kérdé Péter, csodálkozva te­
kintvén a leány biborpiros arczába, melyet e kér­
désre még jobban elöntött a vér.

— Semmi, mondá az hűvösen. Epen semmi!
— Nem, nem, valami bajod, valami neheztelé­

sed van irántam ! kiáltott fel fájdalmasan az ifjú. 
Ama válasz után ez a viszontlátás nem termé­
szetes ! Észrevettem már ezt utolsó leveleidből 
Mondd, mit vétettem ?

Annyi őszinte bánat s oly meleg kérelem volt 
hangjában kifejezve, hogy Mari elforditá fejét s 
testén remegés futott keresztül.

— Elvesztettem bizalmadat ? folytaid Péter, újra 
megragadva kezét. Mivel. Mi állal ? Ha tudnád, 
mily kimondhatatlanul szerellek.

Talán maga sem akarta ezt mondani, de Mari 
viseleté teljesen kivette nyugalmából s a fáidalom 
múltabbá, őszintébbé tette.’
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mint egyáltalában a kávéház teljes berendezése a 
világhírű Seifert Henrik és fia czvget Budapest, Bécs 
illetőleg az ezen czég által megbízott Winkler Emil 
müépitő ezéget dicséri. A helyiség egyéb berendezé­
séhez hozzájárultak még Moldován Vilmos mázoló, 
Kászony képfaragó, Brenner festő, Lederer Ernő ta­
pétagyáros és Adler Lipót diszilő ezégek. ügy a 
kitűnő ventilláczió, mint a legjobb kávéházi italok ki­
szolgálása minden kétségen felül biztosítják Dangcl ur 
kávéházának jövőjét.

= A lógenaxáritott természetei marhatrágyá­
tól hazánk mezőgazdasága nagy veszteséget szenvedne, 
ha mütrágyaszükségletét a külföldről szerezné be drága 
pénzen, s viszont az itthon termelt olcsó és kitűnő 
természetes marhatrágyát, valóban Csehországba és 
az osztrák tartományokba engednénk kivitetni. Erre 
vonatkozólag mai hirdetésünket t. olvasóink figyel­
mébe ajánljuk.

Kossuth Lajos nevenapja.
— alig. 24.

Budapest és az ország független érzelmű polgá­
ri lerótták tiszteletűk és kegyeletük adóját Kossuth 
"jajósnak. A hazafias érzelmű körük és társaságok 
összegyűltek a haza száműzött nagyjának névesté­
iére és összecsengtek a poharak a felköszöntök 
után, melyek egy töl-egyig Kossuth Lajost dicsőí­
tették s azokat a jókívánságokat tolmácsolták, me­
lyek minden magyar ember szivét eltöltik, ha 
Kossuth Lajosra gondol.

Kossuth Lajos névestéjének megünnepléséről mai 
tudósításaink a következők:

A józsefvárosi függetlenségi páfo a Wohlfahrt- 
féle vendéglőben ünnepelte Kossuth nevenapjál, a hol 
százakra menő közönség gyűlt össze. Az estélyen 
számosán voltak jelen hölgyek is. Madari Gábor 
tartotta az első felköszöntőt.

Ünnepet ül ma — igy szólt — nemcsak ez a kis 
társaság, hanem egész Magyarország. Mert nem áldo- 
mási vasról van szó, hanem egy olyan férfiú névnapját 
ünnepeljük, a ki nem egy párté, hanem édes mind­
nyájunké. Ámbár Kossuth Lajos (Éljenzés.) elveinek 
hagyományosai, kizárólag a függetlenségi és ÍS-as párt: 
Kossuth nagysága előtt, halhatatlan érdemei előtt 
leborul a nemzet minden egyes fia. a ki tudja, hogy 
mit köszönhet Kossuth Lajosnak a magyar nemzet. 
Kossuth Lajosnak, a ki annyi milliónak hazát adott, 
és a kit agg napjaira hazátlanná tett a törvény rideg 
betűje. Ez a rideg eljárás az ő emlékét ki nem 
olthatja, mig egv magyar lesz ezen a világon. 
Éljen Kossuth Lajos ! (Hosszantartó lelkes éljenzés.) 
M idary Gábor után Seffer László emelt poharat: A 
vidéken — mondá képviselőjüket üdvözölhetik 
ilyenkor saját köreikben a < Kossuth-ünneplók . Mi árván 
ünnepeljük Lajos napját, mert nincs itt a mi kép­
viselőnk , a Józsefváros függetlenségi képviselője. 
Nemcsak Kossuthot, a függetlenségi párt győze­
delmes gárdáját is ünnepeljük mi ezen a napon, 
s ebből az alkalomból indítványozom, hogy füg­
getlenségi pártunknak az ősi magyar alkotmányért 
vívott dicsőséges csatáért fejezzük ki elismerésünket. 
Közöljük ezt a függetlenségi párt mindkét körével. 
(Helyeslés). Én pedig kívánom, hogy a jövőkre, a mi­
dőn Kossuth 90-dik születése napját üljük, üljön itt 
közöttünk a Józsefváros függetlenségi képviselője is! 
(Zajos éljenzés.) — Török Lajos a ferenczvárosiak 
neveben a függetlenségi pártot köszönti fel. Győrffy 
József, az Egyetértés belső dolgozótársa emelt po­
harat ezután: Minden nemzetnek meg vannak a maga 
oltárai — mondá — a melyek előtt időről-időre le­
borul és imádkozik. Lehull, mint a beduin Mekka 
előtt; mint az északamerikai a szabadságszobor lábai­
nál s a franczia az -aux armes citoyens !> emlékei­
nél. (Éljenz.és.) Nekünk is van ilyen oltárunk: a sza­
badság ! (\ iharos éljenzés.) Ezért áldoztunk vért 
és életet._ Ezért lett hontalanná hazánk legnagyobb 
polgára Kossuth Lajos (Hosszantartó éljenzés.), sza­
badságharczunk világitó lángoszlopa. A ki a távolból 
is utat jelöl a nemzetnek, noha üldözi a sors, a miért 
jobb sorsra várt és bujdosik hazátlanul, a miért ha­
zát kívánt, (laps és éljenzés.) Ez a nagyok sorsa, a 
kikhez a kicsinyek fölemelkedni nem tudnak. A mai 
nap alkalmából indítványozom, hoiry Kossuth Lajos 
nagy hazánkfiát sürgönyileg értesítsük arról a lelke­
sedésről, a mely az ő nevének ünnepén, az. ő nevé­
nek említésére a mi szivünkön erőt vesz. (Általános 
lelkesedés.) — A józsefvárosi függetlenségi párt erre 
egyhangúlag elfogadta Gyür/fynek a párt részéről 
Kossuthhoz intézendő sürgöny szövegét, a mely 
•gy szól :

Kossuth Lajos kormányzó urnák, Turin, Via de 
Mille 22. Kévéd napját ünnepelvén, szabadságunk 
ünnepét üljük. Mert a te neved a magyar sza­
badság neve. .1 józsefvárosi függetlenségi párt.* 

Csényi Mariska alkalmi költeményt szavalt most s 
az ifjúsági dalkör elénekelte a Szóza'tot. Ezután Me- 
set Ernő, az Egyetértés egyik főmunkatársa szólt: 
Itt iüggetlen polgárok ünnepük az ország legnagyobb

emberének a nevenapjál. Korunk sajátságos ismertető 
jele, hogy mai nap az elvek az ember előtt járnak. 
Csak annyiban tiszteljük az embert, a mennyiben az 
elveit tiszteljük, a melyeknek szolgálatában áll. Sokan 
vannak, a kik saját személyük értékére, jólétére tö­
rekednek. Az ország érdeke a másodrendű előttük. A 
főváros az úri érdekek várja. (Tetszés.) Kossuth azt 
mondaná ma: Kár volt megszerezni a polgári jogot. 
Mert ha ezt a szolgaságra használják föl, akkor jobb 
lett volna polgári jogok nélkül tenni ezt! — Azokat 
értem, a kik ama másik hatalom előtt hajlonganak. 
Mi is hatalomnak adózunk hódolatunkkal, a Kossuth 
hatalmának, melyre egykor hadseregek támadtak. Mert 
az ő szava — a mint tudjuk — varázserővel birt. 
Erkölcsi hatalom ez! Ennek a szent hatalomnak szí­
vesen hajtunk térdet-fejet. A magyarok gondviselőjé­
nek adjunk hálát ma. Nem őt éltetem én, hanem le­
borulok a gondviselés előtt, a mely őt élni engedi. 
(Hosszantartó éljenzés.) S éltetem a független polgá­
rokat, a kik igy ünnepük hazánk legnagyobb fiát, 
Kossuth Lajost. (Viharos lelkesedés.)

Ezután Győrffy József a józsefvárosi függetlenségi 
pártot, Madari Gábor a párt jelenvaló tagjait, Me­
zei Ernő pedig Madari Gábort, a párt elnökét kö­
szöntő fel. Még számos felköszöntő volt s a Lajos-napi 
est mélyen benyúlt az éjszakába.

A budapesti Vörösmarty jótékonyczélio asz­
taltársaság igaz magyar szivvel-lélekkel ünnepelte 
meg Kossuth Lajos nevenapjál. Az igen nagy szám­
mal egybegyült közönséget Wagner Henrik elnök üd­
vözölte. Beszédének legszebb passzusa az, midőn azt 
mondá: «Adja az isten, hogy ne sokára jöjjön el az 
az idő, midőn Kossuth nevenapja épen úgy, mint 
Szt-István napja a magyar nemzet elrendelt nagy 
ünnepnapja legyen s piros hetükkel jelcztcssék 
naptárunkban. - Lelkes beszéde után a szabó­
segédek dalárdája gyönyörűen adta elő a Szózatot. 
Ezután Schürlz Sándor szavalta el Rudnyánszky 
Gyula < Kossuth» ez inni lélekemelő költeményét, mire 
az asztaltársaság egyik tagja nagyobb szabású ünnepi 
beszédében méltatva Kossuth érdemeit, serkenti a mü­
veit középosztályt a hazafias czélok küzdelmében való 
nagy szerepük odaadó megoldására. Zajos tetszés fo­
gadta a beszédet. Végül Biró Ilona átérezve, nagy ha­
tással szavalta Eötvös «Búcsú -iát. A dalárda és a 
czigány zenekar hazafias nótái fejezték he az emelke­
dett hangulatú ünnepi estét.

A nemzeti demokrata munkáspárt a Sclmntz- 
berger-féle vendéglőben ünnepelte Kossuth nevenapjál, 
a szabad ég alatt. Az ünnepélyt hangverseny előzte 
meg. Díszes színpadot állítottak az udvarban, melynek 
frontját Kossuthnak babérral övezett arczképe dísze- 
sitette. Valter Ernő emlékbeszédct tartott, a melyben 
népies nyelven méltatta Kossuth érdemeit. Ezután az 
asztalos ifjúság dalköre Gerstinger György vezetése alatt 
elénekelte a Szózatot, oly szépen, hogy a polgárok könye 
kicsordult, Pupp György szavalta el azután Forgách 
Endre sárbogárdi református papnak ez alkalomra irt 
‘ Lajos estélyén > czimii költeményét, melyből közöljük 
a következő sorokat:

Hőn szeretünk — minden jel azt mutatja,
Hogy ez a nép telkével bétakart.
Tagadjon bár bódult törpék csapatja,
Mi tisztelünk mint legnagyobb magyart.
Vér gyűl a szívbe és velő a csontba,
Megmozdulnak az izmok a karokba'
Ha ajkainkra veszszük nagy neved,
Mely egy világon szerzett hirt s nevet.

Fogadd tehát a magyarság csapatját,
Mely képzeletben oda tér megint.
Hol bibid más fold porát tapodják 
S rád idegen ég csillaga tekint.
Hadd mondjuk el. mit szivünk-lelkfmk érez,
Hadd forduljunk a népek istenéhez.
Legyen szavunk, mint menydörgés, zajos:
Éljen a hon. éljen Kossuth Lajos!

Az asztalosifjak dalköre vélte át most a szerepet 
megint. A • Tavasz elmúlt > kezdetű dalt adta elő 
megható szépen. A refrain: «Ne sírj, ne sírj, Kossuth 
Lajos!» behatott a szivekbe s az ének végén egyetlen 
dörgő tapsviharba olvadóit össze az egész közönség. 
Néhány alkalmi szavalat, dal és felköszöntő zárta be 
az ünnepet, mely a hajnali órákig tartott.

Az alföldi magyar asztaltársaság a Kazinczy- 
utcza 53. szám alatti vendéglőben tartotta meg Lajos 
napját. Az «Ébredés» dalkör elénekelte a himnuszt, 
azután Gclléri Miklós tartott felolvasást, a mely 
általános tetszésben részesült. Dr. Krieszhaber 
Kossuthra, Gelléri Miklós pedig a jelenlevő hölgyekre 
emelte poharát. Az ünnepély a késő éjjeli órákban 
ért véget.

A buda-óbudai és budapesti lS/rS-9-iki hon­
védek 11-es rendező-bizottsága az 1. kér. kereszt- 
utczai Gellénd-Mc vendéglőben ünnepelte meg Lajos 
napját, körülbelül 200 vendég jelenlétében. Mor­
zsányi Sándor, a rendező-bizottság elnöke nyitotta 
meg az ünnepélyt, beszédében a következőket mond­
ván : A magyar nemzet ünnepeinek a legnagyobbika 
ez a mai és összes Lajosainknak legnagyobbja Kossuth. 
Terjeszszük tehát azt az eszmét, a melyet ő hirdetett

Engem ? kérdő a leánvka fájdalmasan. En­
gedje meg, hogy ebben kételkedjem.

Péter egy lépést hátrált mellőle s bámulva né­
zett reá.

Kételkedői ebben ? kérdé érzéstől rezgő 
hangon. Ez lehetetlen!

Mari szemei könyekkel teltek meg, mialatt zse­
béből egy levelet vett elő s azt átnyujtá neki.

— Olvassa ezt kérem, mi megmagyarázza sza­
vaimat.

Az ifjú egy pillantást vetett az aláírásra s 
bámulva kiáltott fel:

— Fánv !
Olvassa el. Én sokszor átolvastam azt az 

utolsó hetekben. Mondá Mari szomorú hangon. 
Minden szava be van vésve emlékemben kitöröl­
hetetlenül !

«Kedves Marim. Olvasá Péter hangosan s mind- 
nagyobb bámulat vett rajta erőt. Nem akarok a 
múlttal a nélkül örökre megválni, hogy istenhoz- 
zádat ne mondjak neked. Örökre elhagytam nagy­
anyámat s mindazt, a mi eddig hozzám tartozott. 
Egy szerencsétlen esemény késztet erre a lépésre, 
mit alig irhatok le neked, de kívánom, hogy tudd 
meg azt, a mit nem is sejtettél, hogy Verbőczy 
gróffal mi régen szerettük egymást, már akkor, 
midőn te még otthon voltál, de büszkesége nem 
engedte meg, hogy nőül vegyen. Lárváihoz kellett 
mennem. Képzelheted, mily boldogtannak éreztem 
magam, de a gróf kívánta igy és én engedelmes­
kedtem. A mi előre látható Volt, bekövetkezett. 
Férjem egy este a kastélyban talált s én nagy­
anyámhoz menekültem, de ismerve Darvai kegyet­
lenségét, nem mertem ott maradni és elfutottam 
a nagyvilágba, honnét nem fogok többé haza­
térni. Szerencsétlen csillag alatt születtem. Bol­
dogtalannak kellett lennem. Óvakodjál a gróftól, ki 
velem ily rosszul bánt, nehogy hozzám hasonló 
sorsra jussál s azon sorsra, mint boldogtalan 
anyád, kit szinte egy Verbőczy kergetett a ha­
lálba, még pedig Péter gróf bátyja. Isten hozzád 
örökre _ ‘ Fány.»

Péter megkövülve állt helyén s ujjai között ösz- 
szegyürte a levelet. Ö sokat" föltett hányról, de ez 
meghaladt minden határt.

— Es te hittél ennek ? kérdé keserű szemre­
hányással. Lehetséges-e, hogy ily kevés bizalmad 
volt hozzám ?

Mari lesütő szemeit.
— JSz nagy fájdalmat okoz nekem. . . . Erre 

nem hittelek volna képesnek Mari, mondá Péter s 
elfordult és távozni készült.

(Folytatása következik.)

R Derék asszony. Pennsylvaniában, \Vilkos­
ba rreban a vasútépítésnél majd egy évig szoigal- 
masan dolgozott Longarini nevű olasz. Szorgalmas, 
csendes voll, s mindnyájan szerették. Egy robban­
tás alkalmával szerencsétlenül járt s meghalt. Ekkor 
tűnt ki, hogy asszony volt. Férjével együtt ván­
dorolt ki Amerikába, s mikor ez beteg lett, fele­
sége nem szólt semmit, hanem fölvette férje öltö­
zetét s férje helyett folytatta a munkát tiz hó­
napig, mígnem életét vesztette.

K A fényűzés. A fényűzés történelmi fejlődé­
sét tekintve, a különböző korszakokban különböző­
képen szokott nyilvánulni. Így a műveltség alsó 
fokán csak egyes alkalmakkor, de akkor mérték­
telen módon nyilvánul és pedig jó részben határ­
talan érzéki élvezetekben és az egyszerű szükség­
letek túlságos kielégítésében. Ezen műveletlen 
korszakban az emberek a lakásokban nem a csilit 
és kényelmet, liánéin a terjedelmet és tartósságot 
keresik: az ételekben és italokban nem a minő­
ségre, hanem a mennyiségre fektetnek nagy gondol, 
így például orániai Vilmos lakadaltnán elfogyott 
többek közt 4UUU akó bor és 2UUU akó sör. 
Általában jellemzi e korszakol, hogy az emberek, 
úgyszólván, kizárólag a föld termékeivel űznek fényt, 
minek oka abban keresendő, hogy a kereskedés 
és müipar fejlődése még igen kezdetleges 
stádiumban állott. Később a városok kelet­
kezésével és ezzel összefüggőleg az ipar fej­
lődésével a fényűzés sokkal szebb alakban mutat­
kozik. A korábbi ponyva helyébe a kényelem lép. 
Kényelem, czélszerüség és Ízlés párosulva takaré­
kossággal jellemzik a müveit idők fényűzését. E 
korszak fényűzése, — mely legnagyobb súlyt a minő­
ségre ős nem a mennyiségre fekteti, a társadalom­
ban már nagy körben fellelhető, mert — a társada­
lom tagjai között a vagyonmegosztás sokkal kedve­
zőbb. A műveltség legfelső fokán a fényűzés már 
raffinirozott élvhajhászattá fajul. A hanyatló népek 
fényűzése pedig dőzsölésekben, erkölcstelen pompa­
szenvedélyben, oktalan, terméketlen fogyasztásban, 
szóval az életrend teljes felforgatásában nyilvánul. 
Jelentéktelen élvezetek kielégítésére roppant nagy 
költségek fordittatnak. Ilyen fényűzésre, mely a 
közgazdaság, az erkölcsiség és az egészség ér­
dekeit veszélyezteti, számos példát szolgál­
tat Róma a császárság * idejéből. A házak te­
jén halas tavak, a tornyokon pedig virágos 
kertek voltak. Acsopus szinészdalokra l's beszédre 
kitanitott madarak nyelvéből álló, temérdek költ­
ségbe került ételt szolgáltatott vendégeinek. Gyön­
gyöket olvasztottak borban, hogy drágább legyen.

minden alkalommal s emeljünk maradandó oszlopokat 
az utókornak 1 Ezután Kriváesy József, Mészáros 
Dániel, Palugyai. Elek, Bodó Antal stb. beszéllek s 
az ünnepélyt a dalárda éneke zárta be.

A fcrcnozvárosi első magyar asztaltársaság 
tegnap a sóház-utezai Raácz-féle vendéglő helyiségei­
ben népes s igazán sikerült esti mulatságot rendezett. 
Az ünnepély társas vacsorával kezdődött, melynek le­
folyása alatt Bélák Mária asszony gyönyörű élővirág 
koszorúval diszitette föl Kossuth Lajos életnagysága 
arczképét. Az első felköszöntőt Bese Pál elnök mondta 
Kossuth Lajosra. Ezután Moldvay József, Gergi 
László és Bclálc József tartottak szép alkalmi beszé­
det. Reinhoflcr Mária szavalattal járult az ünnepi 
hangulat emeléséhez. Végül Raácz Antal és Raácz 
Ferencz emeltek poharat. A szép ünnepélyt táncz- 
vigalom követte.

Az ácslegények asztaltársaságai Rökk Szilárd- 
utczában levő Veidinger-fcle vendéglőben tartotta meg 
tegnap sikerült esti mulatságát. Az ünnepélyt Budai 
János elnök beszéde nyitotta meg. Peszler Istvánné, 
Bulla .lakaimé, Gola Teréz, Mihálik Erzsébet, 
Egei István, Mihálik Mariska, Cseh András és 
Krisztcr József szavalatokkal és alkalmi beszédekkel 
emelték az ünnep fényét. A mulatság és a táncz majd 
reggelig tartott.

A budapesti magyar asztaltársaságok Kossuth 
ünnepélyére, melyet tudvalevőleg augusztus 30-án tar­
tanak meg a vigadó összes termeiben, nagyban foly­
nak az előkészületek. A rendezőbizottság elhatározta, 
hogy az ünnepély tiszta jövedelméből egy Kossuth- 
alapítványt alkot, a melynek alaptőkéjét nyil­
vános gyűjtés utján gyarapítják ez ünnepély után. 
Az emléklapra már több képviselő, iró és hírlapíró 
küldött be közleményeket, köztük Polonyi Géza, llen- 
tailor Lajos és Károlyi Gábor gróf, Pósa Lajos, Mar- 
gitay Tihamér, Inczédy László, Gelléri Mór, Hevesi 
József stb. Az cmlélclap szombaton este jelenik meg 
s az ünnepély színhelyén hölgyek fogják árusítani tiz 
krajezárért. Az egyes magyar asztaltársaságok, vala­
mint a meghívott egyesületek és körök zászlóik alatt jel­
vényeikkel fognak megjelenni s külön-külön csoportokban 
felállani. Az ünnepély végleges programmját csütörtökön, 
falragaszokon fogja közzétenni a bizottság. Részvételi 
jegyek 1 írtért kaphatók a rendező bizottság irodájá­
ban (üllői-nt 22. sz.), valamint a nagyobb dohány­
tőzsdékben. Ezen részvételi jegy egyszersmind «. tár­
sas vacsorára is érvényes. A százas bizottság leg­
utóbbi ülésén határozatikig kimondotta, hogy a jövőre 
nézve permanens marad s a nemzeti ünnepeken, 
t. i- márczius 15-én, május 21-én (Budavár bevétele) s 
október Ü-án, a vértanuk napján hasonló nagyobb 
szabású ünnepélyeket rendez. A rendező bizottság 
ezúttal ismételve fölkéri az egyesületeket, köröket és 
társaságokat, a melyek az ünnepélyen részt venni 
óhajtanak, hogy ezen szándékukat a rendezőség 
irodájában bejelenteni szíveskedjenek, hogy a bizottság 
még kellő időben gondoskodliassék a számukra fentar- 
tandú helyekről.

A budapesti II. legrégibb magyar asztaltár­
saság és a barátságkedvelők asztaltársasága 
együtt ülte meg tegnap az ünnpet a práter-utezai Vá­
sárhelyi-féle vendéglő nagy udvarán. Körülbelül négy­
százan lehettek, a kik a sikerült ünnepélyben részt 
vettek. A megnyitó beszédet Botló László a magyar 
asztaltársaság elnöke mondta. Utána Nagy Károly 
Sárossy Gyula «Hol vagy Isten» cziinii költeményét 
szavalta el- László Mihály Petőfinek a - Ledőlt szobor » 
Botló László < A király esküje», Nagy Károly pedig 
Garay « Koni » czimii költeményét szavalta ; Hajnal 
Dezső több víg monológot adott elő. A műsort Simo- 
novics István a «Barátságkedvelők asztaltársaság» el­
nökének a beszéde zárta be. Ezután a lánczvigalom 
kezdődött, melynek liajnalbasadáskor szakadt vége.

Díszelőadások.
A városligeti színkörben is megünnepelték Kossuth 

nevenapjál, Szatmári hatásos darabját «A kápolnai 
csatát» adták kiváló előadásban. A darab maga is 
rendkívül érdek feszitő és szép jelenetekben épen nem 
szűkölködik, emelte értékét a szereplők ambicziója, 
kik igazán lelkesedtek a múlt idők emlékéért. Különö­
sen a harmadik kép tett nagy hatást, hol Polgár, mint 
orosz tiszt és Gotli, mint bujdokló harezos igazán ve­
télkedtek egymással. Kaptak is tapsot mind a kettőn. 
Kedves volt Várnai a haldokló kis tüzér; Csiky, a 
kormányzó két nagy jelenetét érzéssel játszotta és 
iparkodott kiérdemelni az előlegezett tapsokat. Holnap 
ugyanez kerül színre és az előadáson jelen lesznek a 
hűnvédtnenház tagjai is.

A budai színkörben ma Kossuth Lajos névnap­
ját ünnepelték. A színkört zsúfolásig megtöltő közön­
séget, valamint a színészeket is hazafias szellem ha­
totta át s a közönség a műsor minden egyes számát 
igazi magyar lelkesedéssel tapsolta meg. Az előadást 
» «Hunyadi László» nyitányával kezdték, mely után 
Komjáthy János szavalta el a « Talpra magyart» nagy 
hatással. Ezután következett az 1848 nevezetesebb 
momentumainak allegorikus képe, köztük Kossuth Lajos­
nak, Kiss Mihály által igen híven maszkírozott képmása, a 
közönség frenetikus tapsai között. A közönség sorai­

ban láttunk több negyvennyolezas honvédet, kiknek 
szemében a künyek csillogtak. A sikerült néma kép­
letek rendezéséért Krecsányil illeti az elismerés, kit 
zajosan hívtak a lámpák elé. Az allegória után Vallót 
«Budavár bevételé»-! adták, melynek hazafias jelene­
teit mindvégig a legnagyobb figyelemmel s a nagy- 
magyar iránti határtalan rajongással hallgatta az ün­
neplő közönség. Az előadás sikeréből oroszlánrész 
illeti Lázár Margitét, Zádorszky Terézt, kik a poétikus 
magyar nőke. igen jelesen játszották. Komjáthy «Jenő» 
szerepében elemében volt s szép hangját több ízben 
volt alkalma érvényre juttatni. Kovács Mihály az öreg 
Jeremiás szerepében a derültséget tartotta fenn. A 
zenekar dicséretesen működött. Az előadást holnap 
ismételni fogják.

Arad, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Kossuth névnapját sohase ünnepelték még oly fénynyel 
Aradon, mint ina. A város minden utczája ki volt vi­
lágítva s a középületeken és magánházakon egymást 
érte a sok zászló s az utczákon föl s alá hullámzó 
tömeg lelkesen éljenezte a száműzött nagy hazafit* 
Lámpionos menetet is rendeztek s zenével vonultak 
végig a vértanú-szoborig, a hol a Kossuth-nótát éne­
kelték el. Este társasvacsora volt, melyen résztvett 
az egész polgárság. Az első felküszöntőt Müller Ká­
roly, az aradi függetlenségi párt elnöke mondta ünne­
pelt hazánkfiára, Kossuth Lajosra.

Vitolius császárnak ez ebéd évenkint körülbelül 70 
millió forintba került. Ebédközben többször vál­
toztattak öltözéket, l’oppaea tejben fürdőit, Cali­
gula aranyozta szakállál, Hortensias fáit borral 
öntözte. A rabszolgák figyelmeztették uraikat az 
evésre és alvásra. Az ilyen fényűzésnek jelenségei, 
illetőleg következményei a természetei lenesség, bi- 
zarság, elpuhultság, vagyonpusztulás, az érzéki és 
erkölcsi erűnek hanyatlása. Közgazdaságilag a fény­
űzés helyeselhető akkor, ha a polgárok nagyobb része 
által a vagyoni képességhez mérve észszerűen gyako­
roltató, ha az megfelelő vagyon és jövedelem mellett a 
szépre, jóra, szélszcrürc, kényelemre, az érzelmek 
és ízlés finomítására irányul, inig oly szükséglete­
ket elégít, ki, melyek az ember nemesbülését, er­
kölcsi tökúletesbülését előmozdítják. Ellenben az a 
fényűzés, mely a fogyasztók vagyoni viszonyával 
arányban nincs, melynek kizárólagos czélját csak 
nagyobb vagyonfilogtatás, mely oktalan és erkölcs­
telen fogyasztásban jelentkezik, ugv közgazdasági, 
mint társadalmi szempontból határozottan vesze­
delmes.

*

F Ha asszony a polgármester. Kauzasz 
több városában a nőeinanczipáczió már megvan. 
Lehet tisztviselőket választani hölgyek közül. Az 
egyik városban egy fiatal nőt ért az. a megtisztel­
tetés, hogy polgármester legyen. Lelkiismeretesen 
és buzgón teljesítette tisztjét mindaddig, mig a 
tűzoltóparancsnokba bele nem szeretett, l’olgár- 
mester és tűzoltóparancsnok aztán egyszer csak 
megszöktek. De ez sem rendi tette meg a nők iránti 
bizalmat. Ismét nőt, Gardner kisasszonyt válasz­
tották polgármesterré, csakhogy tűzoltóparancsnok 
is asszony lett, Wliit Janka.

*

K Jlitka eset. Felsőhesszen tartomány Licht 
városában augusztus 10-dikán egy Albach nevű 
90 éves aggastyán halt meg. Az aggastyánnak 
90 éves kora daczéra csak huszonháromszor volt 
életében születésenapja. Az öreg ugyanis 1790 
február 29-dikén született, tehát olyan dátu­
mon, a mely csak minden negyedik esztendőben 
ujul meg.

*
K Az orvosok Hárishan. A franczia fővá­

rosban 2200 az orvosok száma s igy minden ezer 
lakosra jut egy orvos. A legtöbb orvos, 080 a 8-ik 
kerületre esik, aztán 370 orvos a 9-ikre. Legkeve­
sebb orxys (26) a 13-ik és 12-ik (25) kerületben 
lakik. A kerületek lakosságának számán kívül a 
vagyonosság is magyarázza az orvosok meg­
oszlását

m

színház és művészet.
— A színészet! gyakorló-iskola első tanári ér­

tekezlete f. hó 27-én lesz. Tanárok a drámánál: 
llákosi Szidónia, Egrcssy Ákos, Németh József; 
az énekosztálynál: Linené-Jenei Anna, Ligeti Géza, 
Solymosi Elek. Az intézeti helyiség vas-uteza 15. 
szám 1. emeleten van, a hol a felvételi vizsgák e hó 
29-én délután tartatnak.

— A nemzeti színház, mint már jeleztük, szep­
tember 1-én kezdi meg előadásait «Bank-Bán*-iva\. 
Ma jelent meg a színház bérleti hirdetménye szeptem­
ber 1 -étül deczember 31-éig terjedő négy hóra, össze­
sen száznégy előadásra. Lehet szeptember hóra kü­
lön és október-dcczemberi negyedre külön bérleni, 
vagy pedig mind a négy hónapra, páros vagy páratlan 
bérleti előadásokra. Bérelni lehet mától kezdve 30-áig 
bezárólag a nemzeti színház csarnokában lévő jobb­
oldali pénztárnál.

— Vendégszereplés. V. Margó Czélia asszony, 
népszínházunk kedves operelte-énekesnője, e hó 14-től 
Máramaros-Szigeten, Csóka színtársulatánál játszott 
mint vendég. A kedves színésznő legjobb szerepeiben 
lépett föl és a közönség a szó szoros értelmében el­
árasztotta virágokkal.

— Az Ybl-szotoorra, a magyar mérnök- és építész- 
egylet által kibocsátott gyűjtőivel! e hó 15-éig 2290 Irt 
és 4 darab arany gyűlt egybe.

SPORT.
— A tatai versenyekre, melyeket f. hő 30-án 

futtatnak le, szép számmal neveztek lovakat az istálló­
tulajdonosok. így, a «Komárommegyei eladó Handicap» 
1000 forintos dijáért 19 aláírás érkezett be; az - Es- 
terházy-Handicap» (1000 fit) 21 nevezéssel zárult; az 
1000 frlos - Gátverseny Handicap --ra 10 lovat nevez­
tek, a 2000 frtos «Tóvárosi Handicap*-re 13-mati 
a -Tatai Handicap -re (1500 frt) 12-tőt, a -Remete­
ségi dij -ra (1500 frt) 17-et s az «Eladó akadályver­
seny »-re (1000 frt) 4 lovat.

— Vltorlaversonyek. A Stefánia-yacbl-egycsület 
vitorlás versenyeinek ez idei második sorozata e hó 
20-ikán kezdődik Balaton-Füreden. A hölgyek dijára 
versenyezhet minden hajó ; távolság 45 kilométer.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A czitadella lebontása. A tavaszszal, mikor ő 

felsége a király megengedte, hogy a gellérthegyi czi- 
tadellát lebontsák, a pénzügyminiszter Láng Lajos 
államtitkár elnöklete alatt, a pénzügyminisztérium, a 
főváros, a katonai hatóság, a fővárosi közmunkák ta­
nácsa és a kincstári jogügyek igazgatósága képviselői­
ből vegyes bizottságot hívott össze, mely a lebontás 
és a kincstár kártalanításának módozatait megál­
lapítsa. E bizottság első ülésén a katonai hatóság 
képviselői 274.000 frt kártalanítást kértek s ki­
jelentették, hogy a czitadellában levő katonaság 
számára építendő uj kaszárnya felépülte után egy év 
alatt a főváros a czitadellát lebontathatja. Akkor a 
főváros képviselői az ülés elnapolását kívánták, hogy 
a kártalanításra nézve a számításokat ők is meglehes­
sék. Ezzel elkészülvén, a bizottság ma ismét ülést tar­
tott, melyen a főváros küldöttei azt a kérést terjesz­
tették elő, hogy- a katonai kincstár a 274.000 frt he­
lyett elégedjék meg 250.000 frt átalányösszeggel, mely 
a főváros által két év alatt lenne fizetendő. A mi a czita­
della lehordását illeti, erre nézve ama kívánságuknak ad­
tak kifejezést a főváros képviselői, hogy a főváros ne le­
gyen kötelezve az anyagot az uj kaszárnya elkészülte 
után egy év alatt lcliordatni, hanem az anyag lehordását 
tetszése szerint akkorra halaszthassa el, mikor azt 
ozélszerüen felhasználhatja vagy értékesítheti, a czita­
della azonban, mint erőd, a katonaság kiköltözése 
után azonnal megszüntetendő volna, még pedig leg- 
ezélszerübben úgy, ha azt a katonaság felroblJantatná. 
A bizottság mindezen kívánságokat jegyzőkönyvbe 
vette s előbb a pénzügyminiszter s ha az is hozzájá­
rul, akkor a közös hadügyminiszter elébe fogják azt 
terjeszteni, mely azután véglegesen határoz az ügyben.

— Husárjegyzélc. A fővárosi vásárigazgatóság hi­
vatalos kimutatása szerint a marhaliusárak az elmúlt 
héten a következőképen alakultak:
Pecsenyefélék 1 kgr. GS—120 kiig átlag 91.5 kr.
I. oszt. leveshusfélék 50—80 « « 09.5 «
II. « « 52—70 « « 04.5 «
Hl- « «: 44-70 « « 53.5 «
Többi rész (máj, szív, vese

és csontok) 12—70 « « 39 «
Az átlagos ár 09.5 kr.
A Hunyady-téren egy mészáros bivalyliust árult és azt 
4—0 krral adja olcsóbban, mint a többi mészáros a 
marhahúst. Az utolsó marhavásáron a jó minőségű 
marha ára emelkedett ugyan 1 írttal, azonban mivel 
a felhajtás nagyrészt középminőségü és silányabb 
marhából állott, az átlagos ár emelkedése csak 1/2
írtra tehető.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet a

következő alapítványi helyekre pályázatot hirdet : a 
rnegüresült alapítványi helyekre. Felvilágosítás az 
egyesület helyiségében (VII. kér. akáczfa-utcza 32.) 
kapható.

— A dólmagyarországl történelmi és régészeti 
muzeumtársulat augusztus 29-én, szombaton d. e. 
10 órakor Temesváron, a megyeház nagy termében 
ünnepélyes megnyitó egyszersmind VII. évi rendes 
közgyűlést tart.

— A «Gömörmegyel Tompa-szobor egyesület»
báró Nyáry László elnöklete alatt az egyesület szék­
helyén, Rimaszombatban Szt-István napján tartotta 
első közgyűlését. Az elnök az ülést megnyitván, ha­
zafias szellemtől ««hatott beszédében konstatálja, hogy 
miután az egyesület, fennállásának rövid egy éve alatt, 
az ország minden megyéjéből sok hazafit meghódított 
s már anyagilag is kielégítő eredményt tud felmu­
tatni : biztos kilátás van rá, hogy kitűzött czélját, azt, 
hogj'.Tompa Mihálynak szülővárosában szobrot álht­
on, rövid idő alatt el fogja érni. Lelkes éljenzés kö­

vette az elnök eme kijelentését. Védnökévé az c«»vp. 
sülét egyhangúlag a megye főispánját, Hámos Lászlót 
választotta meg. Ezután intenzivebb müködhetése ezé!, 
jából egy az egyesület székhelyén működő állandó 
bizottság szerveztett Törköly József népiskolai jeaj!. 
gató elnöklete alatt. A közgyűlés a tisztviselőket újból 
megválasztotta. Elnök báró Nyáry László, alclnük 
Rélliy Andor, jegyzők Albert János és Fráter Sámuel 
pénztárnok Tóth Béla, ellenőr Gaál Gusztáv. 1

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Szeszárus a fogyasztási hivatali főnök ellen

Zimmermann Salamon újpesti szeszárus bűnügyében' 
a melynek tárgyalásáról esti lapunkban részletes tudó­
sítást közöltünk, a bíróság a tárgyalás végén nieriii- 
teltette az összes tanukat. A közvádló kir. ügyész 
hosszabb vádbeszédet tartott, a melyben hamis 
vád vétsége miatt kérte a vádlott elitéltctését, de a 
törvényszék a védő álláspontjára helyezkedett, a ki 
Zimmermann eljárásában legfünnebb a rágalmazás 
vétséget vélte megállapíthatónak. Ez okon a vádlottat 
az eredeti vád alól a bíróság fölmentette s rágalma 
zás miatt 50 frt pénzbírságra Ítélte.

— Tolvaj szövetkezet előtt hirdetett ki ma a pest- 
vidéki kir. törvényszék egy táblai ítéletet, öten van­
nak a bűnösük s mégis hatan jelentek meg a törvény 
előtt, hogy meghallgassák az ítéletet. Az ötödik vád­
lott Moicska Teréz hathetes csecsemővel u karján 
jelent meg a teremben, a ki keserves sírásra (akadt 
mikor anyja megállolt a szigorú bírák előtt. A tábla 
valamennyi vádlottnak fölemelte büntetését. Stiasznu 
István 8 évi, Horváth Ferencz. 0 évi, Ángy dics István 
2 és fél évi fegyllázat. Bakos János pedig egy évi 
börtönt kapott. Legrosszabbul járt Moicska Teréz 
a kinek kétheti büntetését öt hónapra emelte lói á 
másodbiróság. A vádlottak valamennyien fülcbbezlek.

— Gyermekgyilkosság miatt két évre ítélte el a 
pestvidéki kir. törvényszék Liszka Katalin leányzót 
ki kegyetlen módon lelte el láb alól gyermekét. A 
kir. tábla, tekintettel a leány töredelmes vallomására 
és számos enyhítő körülményre, a büntetést egy évi 
börtönre szállította le, melyből három hónapot a 
vizsgálati fogság állal kitöltöttnek vett.

— Tolsztoj regényo a budapesti törvényszék 
előtt. Gróf Tolsztoj Leo orosz írónak nagy feltűnést 
keltett regényéből, a «Kreutzer szonátádból, a buda­
pesti büntetőbíróság előtt fekszik ez idő szerint egy 
példány, még pedig bűn jelképen. Schreiber Mór 
budapesti gyáros ugyanis, ki ellen most bűnvádi eljá­
rás van folyamatban, Tolsztoj regényének egy példá­
nyát akarta fölhasználni arra, hogy elpártolt feleségét 
visszahódítsa s ebből a czélból különféle széljegyze­
tekkel látta el a könyvel, a melyet aztán nejének 
ajándékba küldött. Az. eset előzményei és részletei itt 
következnek :

Schreiber Mór budapesti vasbutor-gyáros bárom 
évvel ezelőtt nőül vette Figdor Adélt, egy domahidi 
földbirtokosnak a leányát, Schreiber néhány évvel 
azelőtt nagyon mozgalmas életet élt, a mennyiben több­
ször volt bűnvádi vizsgálat alatt s két Ízben el is 
ítélték, egyszer négy havi, máskor három évi bör­
tönre. A házasság megkötése előtt a gyár menete ked­
vezőnek lett volna mondható, ha az aránytalan keze­
lési költségek és a hitelre történt eladásokból szár­
mazó károsodások meg nem renditik a hitelét. Ezen a 
bajon akart segíteni Schreiber, a mikor nőül vette 
Figdor Adélt, a kivel az atyja 10.000 forintnyi hozo­
mányt igéit. A tünk szélén álló férj azonban az Ígért 
10.000 fiiból egy krajezárt sem kapott s hat nappal az. 
esküvő után csődbe került. Kölcsönös szemrehányások 
után a fiatal asszony visszatért atyja házába. Kibé­
kültek ugyan később s újra együtt éltek egy darabig, 
de a fokozódó nyomor és a rossz bánásmód ismét 
elidegenítették férjétől az asszonyt. Ekkor az történt, 
hogy Schreiber a megélhetés eszközeinek előterem­
tése czéljából a bűn ösvényére tévedt, a melyen 
egyébiránt járatos volt. Betörő bandát szervezett, 
a melyet már az első megkísértett betörésnél 
tetten értek, de a folyamatba tett bűnvádi eljárást — az 
előkészületi cselekmény nem lévén büntethető - beszün­
tették. Ennek az esetnek a liirére Selireiberné ismét 
odahagyta férjét s válópert indított ellene. Schreiber 
rimánkodó leveleket irt nejének s mikor látta, hogy 
mindez nem használ, elhatározta, hogy személyesen 
próbálja majd visszahódítani a nejét. Pár nap múlva 
meg is jelent apósa házában Domahidán. Az üreg 
Figdor nem volt otthon s mégis csak nagy nehezen 
sikerült Schreiberuek a felesége közelébe jutni. Éjjeli 
11 óra volt, mikor a szobaleány belépett úrnője szo­
bájába, hogy tudassa férje megérkezését. A nő nem 
akarta fogadni, de a férj minden tiltakozás da­
czára benyitott s térdre esett. Sciireibcrné kifutott 
a szobából, de nyomban visszatért és rémületére egy 
forgópisztolyt látott férje kezében. Közvetlenül ezután 
három lövés dördült el. Az egyik a szerencsétlen 
asszony kezébe hatolt. A nő most az. előszobába 
menekült s itt még egy lövést tett Schreiber. A ré­
mület miatt leszaladt az udvarra s itt is hallotta, 
hogy egy golyó a füle mellett elsivit. Ez maga a 
bűneset. Schreiber az ellene megindított vizsgálat 
folyamán azzal védekezett, hogy ” a kérdéses al­
kalomkor nem akarta nejét agyonlőni, liánéin 
csak öngyilkosságot akart elkövetni, a felesége 
szeme láttára. Felesége azonban kisérlelett toll, hogy 
szándékában megakadályozza s viaskodásuk közben a 
fegyver elsült és véletlenül ejtette felesége kezén a 
sérülést. A vizsgálat adatai azonban nagyon meggyen­
gítették a védekezését. Különösen terhelő bizonyság el­
lene az a könyv, a melyet feleségének küldőit, gróf 
Tolsloj Leo, - Kreulzer-szonáta» czimii társadalmi re­
génye, a melyben a leghatásosabb fejezetek egyike a 
bős által nején elkövetett gyilkosságról szól. Schrei­
be r ebben a könyvben egyebek közt azon a helyen, a 
hol az ügyvéd a Posdyoclier-félc esetre czélozva igy 
szól: «Ön bizonyára olvasta, hogy féltékenységből mi 
módon gyilkolta meg feleségét! > — ezt" a szót 
«gyilkolta», iiónnal aláhúzta, a könyv szélére oda irta 
saját nevét, igy: «Schreiber Móricz». s alul még a 
következő mondattal toldotta meg a regény szövegét: 
«Becsületes nőre nem lehet az ember féltékeny, de 
ha férjét elhagyja, akkor ... Ezt a könyvet az 
iratokhoz csatolták s a legközelebb megtartandó víg­
tárgyaláson is bünjelképen fogják szerepeltetni.

— A Dubreuil-pör. Soha még úgy nem mulattak 
a párisi Palais Royal ban esküdtszék! tárgyaláson, mint 
a napokban, midőn Dubreuil pőrét tárgyalták. Vádlott, 
a ki magát rendszeresen vicomte du Rrcuilnek nevezi, 
kiváló szélhámos férfin, ugv az ötvenes évek közepé­
ből. 1873-ban már elitélték hamis czim viselésért, s 
ugyancsak 1877-ben egy évi fogságra ítélték azért, 
mert csalt. Mikor a fogságot kiáltotta, szegény ördög 
létére utat talált Wilsonig, Grévy véjéig, s belekeve­
redett abba a csúf rendjelpürbe, mely Grévy bukását 
vonta maga után. A bíróság azonban akkor nem ta­
lálta elég érdemesnek a büntetésre. A mint a bajból 
ekként kiszabadult, azon forgatta az eszét, hogy 
kit csapjon be újra, mert egyenes utón, inun­
kéival kenyerét keresni nem tudta, élvvágya pe­
dig a szegénységet tűrni nem tudta. Megtalálta 
emberét Vassort személyében. Ez a Vassort hosz- 
szu idő óta becsületes bankluvatalnok volt, teljesen 
bírta főnökeinek bizalmát s legutóbb háromezer forint 
fizetése volt, mint pénztárnoknak, egy bankháznál. 
Azt beszélte Dubreuil ennek az embernek, hogy a tö­
rök szultántól kilenczvenkilencz esztendőre szóló en­
gedélyt kapott a török terület egy részének kizsákmá­
nyolására s ezért a szultánnak háromszáz millió 
frankot fizet. Ez a rengeteg summa mind készen van 
a zsebében, csupán még hatszázezer frankra van szük­
ség a török államliivatalnokok borravalójára, mi, 
ha meglesz, az engedélyt kézhez kapja. Ha ezt a 
hatszázezer frankot Vassort elő tudná teremteni, 
akkor ő lenne a Parisban alakítandó szindi­
kátus elnöke s kapna ötvenezer frank évi (ize- 
tést. Vassort lépre ment. A banknál , hol 
alkalmazva volt, el kezdett sikkasztani. A múlt év de­
rekáig, mikor a sikkasztást fölfedezték, elsikkasztott 

•már 392.000 frankot s ebből 380.000-et Dubreuihiak 
adott át, ki palotát épittetett s élte világát. Ezt a 
Dubreuil-Vassort pert tárgyalták tegnapelőtt a Palais
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lélekemelő h 

az országos 
dőn az illeti 
Dúsításait a 
jük még, ho 
ember volt : 
kicsinyíteni, 
kísérelheti n
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1891 1891
lökévé az egye- 

It. Hímos Lászlót 
Imüködhetése czél. 

működű állandó 
népiskolai ieaz. 

[isztviselőket újból 
László, alelnök 
F rátér Sámuel, 

Liusztáv.

arnok
Itali főnök ellen.
Várus bűnügyében, 
fn részletes tudó- 

végén meglii. 
[vádló kir. Ügyész 
[melyben hamis 
lütéltetését. de u 
plyezkedett, a ki

a rágalmazás
I okon a vádlottat 
1‘tte s rágalma

lett ki ma a pest- 
lletet. Öten van- 
' meg a törvény 
Az ötödik vád- 

I'művel a karján 
sírásra fakadt,

• előtt. A tábla 
j'tését. Stiaszny 
\tngydic.-i István
r Pf-lig egy évi
|ifricska Teréz, 

a emelte föl a 
lyien fülcbheztek.

I évre ilélte cl a
[atalin leányzót,
■ gyermekét. A 
lies vallomására
[ültetést egy évi 
írom hónapot a

pl törvényszék
Uc nagy feltűnést 
Ltá»-ból, a buda- 
jidű szerint egy 
\Schreibcr Mur 

>t bűnvádi eljá- 
|ének egy példá- 
I pár tolt feleségét 

lléle széljegyze- 
aztán nejének 
és részletei itt

-gyáros három 
t. egy domahidi 

néhány évvel 
□ennyiben több­
két ízben el is 

három évi bör- 
ár menete ked- 
ránytálán keze- 
ad.isokból szár­
hitelét. Ezen a 

ikor nőül vette 
forintnyi hozo- 
oiiban az Ígért 

hat nappal az 
zemrehánvások 
házéiba. Kibe- 
k egy darabig, 
násrnud ism-t 
kor az történt, 
iihk előterem- 
dt. a melyen 
r t szervezett, 
?tt betörésnél

held bcszíin- 
reiberné ismét 
•ne. Schreiber 
r látta, hogy 
: személyesen 
’ár nap múlva 
dán. Az üreg 
nagy nehezen 
e jutni. Éjjeli 
tt úrnője szo- 
t. A nő nem 
tiltakozás da- 

berné kifutott 
rémületére egy 
ellenül ezután 
szerencsétlen 
z előszobába 
íreiber. A ré­
ti is hallotta,
. Ez maga a 
lőtt vizsgálat 
kérdéses al­
lém, hanem 
, a félesége 
•tt telt, hogy 
suk közben a 
■sége kezén a 
yon meggyen- 
bizony-;ig el­
küldött, gróf 
irsadalini re- 
•tek egyike a 
izól. Schrei- 
I a helyen, a 
czélozva Így 

enységből mi 
ezt a szót 

•lére oda irta 
- alul még a 
ny szövegét: 
féltékeny, de 
t könyvet az 
irtandó vég- 
Itetni.
m mulattak 
váláson, mint 
íták. Vádlott, 
ülnek nevezi, 
rek középé- 
viselésért, s 
Ítélték azért, 
gény ördög 
s belekeve- 

évy bukását 
jr nem tú­
liul a bajból 
eszét, hogy 
utón, raun- 
Ívvágya pc- 

Megtalálta 
issort hosz­
olt. teljesen 
raezer forint 
bankháznál.

, hogy a tü- 
e szóló en- 
ík kizsákmá- 
mszáz millió 

készen van 
;ra van szük- 
alójára, mi, 

Ha ezt a 
, teremteni, 
idő szindi- 
c évi /ize­
knél , hol 
múlt év de-
elsikkasztott 
Dubreuilnak
ágát. Ezt a 
tt a Palais

Royalban. Dubreiiil vidáman lép a terembe, jobbra- 
balra bókol. mosolyog. Majd megbotránkozik. hogy a 
törvényszék asztalán a palotájából odahurczolt érték­
tárgyakat, kandalószcrcket stb. látja. Mirevaló ez a 
zsibvásár ? kérdi. Tán ezzel akarják bebizonyítani az 
ellenem emelt vádat. Be fogom bizonyítani, hogy ártatlan 
vagyok. Hallgassák meg tanúimat.Ötvennégy tanul hitt föl 
Francziaország czelebritásai közül, kiknek valamennyinek 
azt kellett volna bizonyítani, hogy Dubreiiil ártatlan. 
A tanuk közül azonban egy sem jelent meg, hogy őt 
megvédje. Dubreuil felkiált: Mindenki cserben hagy. 
Hát hogy védjem magamat. Épen Etienne, Léon Re­
nault és Coquelin, Gambetla barátai bizonnithatnák 
legjobban, hogy ártatlan vagyok és hogy összekötteté­
sem volt a szultánnal. Az elnök ama kérdésére, hogy 
uŐs-e vagy nőtlen, igy felel : Nős, azaz hogy nőtlen 
vagyok. A napokban ugyanis a törvényszék elválaszt 
nőmtől, kitől egy házilag rég el vagyok választva. Ez 
a házasság különben sohasem bírta beleegyezésemet. 
Mikor az elnök bemutatja neki a 380.000 frankról 
szóló nyugtát, melyet Vassortnak adott, Dubreuil 
azzal válaszol, hogy egy 0 csúszott az összeghez, 
az egész okmány tényleg 38.000 frank.' Az elnök 
azt a megjegyzést teszi, hogy Dubreuil nem komolyan 
beszél, mire ez ordítani kezd: Mit nem komolyan? 
Mondhatom, hogy elnök ur van azon az utón, a me­
lyen a birói tévedések keletkeznek. Hisz tudja ön, 
j;Wy annyi az ártatlanul elitéltek száma, mint a vas­
ul! szerencsétlenségeké! Hej, m in igy volt ez régen. 
Megengedi elnök ur. hogy egy adomát elmondjak ? 
Ezzel ráérünk, majd a védelem idején. Vádlott újra 
panaszosabban tör ki, hogy a zsidók üldözik, mert 
míg akarják akadályozni, hogy megkapja az engedélyt 
ii szultántól, kinek életét mentette meg. Majd azt kérdi az 
elnök, hogy miért viseli a Du Breuil nevet. — Azért, 
mert úgy hívnak. Hát a vicomte-cziinet ? — Azért, 
mert az vagyok. — Hol vette ön ezt a ozimet, hisz szülői 
egyszerű napszámosok voltak. — Hál Saint-Antoinehen 
niucs-e akárhány előkelő ur, a ki hasonló alacsony 
sorsból vergődött föl. Bezzeg nem kérdezte királyom 
Frohsdorfban, hogy honnan származtam. Ma azonban 
mindent megugatnak, ép ugv, mint a kutya a holdat. 
Az elnök csendet parancsol, Dubreuil azonban tovább 
ordít s a hallgatóság mulat. Behívják azután a terhelő 
tanukat, kik közül egy pap, Abadic, azt vallja, hogy 
Dubreuil tőle is kiszipolt százötvenezer frankot.

MULATSÁGOK.
— A - Visszhang férfi-dalcgylot augusztus hú 

20-én szombaton Huber Ignác/, kerti-helyiségeiben 
(külső váczi-ut 1730. sz. a vám átellcnében) a szob­
rászok dalegylelének közreműködésével saját pénztára 
javára szavalatokkal, komikus előadásokkal és táncz- 
vigflominal egybekötött nyári dalestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Ilj. Pecz Vilmos okleveles mér- 

n'ik e lm 15-én jegyezte el Laszloméren özv. Szemere 
Gyulámé leányát. Annát. — Bánhegyi- Árpád elje­
gyezte Zellerin Vilmát. — Engel Károly, a buda­
pesti Engel testvérek ezég tagja, eljegyezte Braunber­
ge r József leányát, Fridát.

GYÁSZROVAT.
Etter Lőrincz esztergomi polgár, mint" levelezőnk 

Írja. Esztergomban tizenhárom évi súlyos betegség 
Után e hó 23-án 72 éves korában meghalt.

London, aug. 21. Bailees lűpostainesler ma dél­
után agyszélhüdésben meghalt.

r-T..!,-: Dr. CSERI JÁNOS t. jíüd. 0713
Budapesten, nagy korona-uteza 34. Rendelő órái: 12—6-ig.

f hu 27-ón il'-lulán -1 órakor fc- a Danán liemutattatni, 
usz;ö az Akadémia közelében lévő Svholz-féle u-zu- 

d. tói a Vámliázig fog tartani. Érdeklődők tisztelettel meg-
hivatnak. G<00 ZABÁK ALAJOS

A hivatalos lap aug. 23-iki számából.
Kitüntetés. A király megengedte, hogy thurnlackhi 

f.inrzurolli Allrid kormány tanácsosi (zimmel és 
J"l!'gg-I felruházott iktalóhivatali igazgatónak a es. és 
k r közös küliigymiiiüzlvriumban, általa kérelmezett 

nyuj dómba helyezése alkalmából sokévi 
k • cgini >/idg.ilatáért a leglel-óbli eli-iiivri ■ tudt.ua 
adassék.

Kinevezés. A vall., - . közoktat.isiigyi in. kir. 
r m-zter dr. Éleseit- Adolf zomhon gyakorló-orvost 
a Z'-mbori allann főgimnáziumhoz, egyelőié ti-zteletbeli 
r:.".-,gben n-kol.m: vo--á « - . gé-z-egtan tanárrá, - 
Putsch Tóbiást, az i_-lói állami l..nitul»«pezde gyakorló- 
i ' ■ faliak tahitiját, ugyanazon l.mitúképezdéhvz 
f • - tanárrá. Bel itzley Gusztávot, az iglói
ák-in.i tam'.okép-'Z.de gyakorlo-iskolájánál ideiglenesen 
alku.mázott okleveles tanítót pedig ugyanazon állami 
l.i:..tiá ép,-. d>- gy.Ikorló-1skoláj--•!:»•/ tanilóvá, - a ni.

. ..•..z-.i„'ü‘,ymüi.-zlvr • .-hieran Sándor hidalmási 
i ,.-i ai-gyzöt a navy zebeni kir. törvény-
• ’• -bei jevxz- -é-_ Starosol-ky (hlön mi-kolezi kir. 
t ki •/ y Ikorm.kot a misk'-lczi kir. törvény-
fÉrti Gyula saiajevoi kerületi törvény-
■ •• r.vyeV.« p-dig a In-zterczehányai kir. járásbiró-
■ - oz zy. - kké. - Sörös Eeivncz kubini kir. 
) t .-"biró-a.-i írnokot a pam sovai kir. törvényszékhez 
ti' datisztt, Kosztolánczky Díván brassói kir. tör- 
x• u\>z< i.i ii ,i.okut a nagykiuiói, Pintér Lajos gyűri 
í r. törv- iiyszvki dijnokot a kű-zegi, Tnrbucz fülűn

k.r. I im-hiró-. zi dijnokot a naszódi, .1 lihajlo- 
lie- Sándor kar -nsebesi kir jarásbirú«..gi dijnokot a 
k.ráii--'íi< -I. Bárt József «lettűi kir. járásbirósági dij- 
r-1 • ki•! az I. /..bányai. P-ültje Józ-vf LanlT. hunyadi 
Ur járásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokot a tekci, 
Tv ry Lajos hódmezővásárhelyi kir. járásbirósági 
uijiiokot a hódmezővásárhelyi, Pacsesz Gyula kis­
újszállási kir. járásbirósági dijnokot a nagylaki kir. 
járásbírósághoz, továbbá .érzel Gyula máramaros- 
szigeti kir. törvényszéki telekkönyvi átalakító dijnokot 
a beregszdzi, Balázs Sándor máramarossz.igcti kir. 
törvényszéki dijnokot pedig ezen kir. törvényszékhez, 
végül Nyeste Gyula beregszászi kir. törvényszéki dij- 
u'-Kot a nagyszőllősi és Popovits Dragutin alihunári 
Dr. járásbirósági dijnokot az. alihunári kir. járásbíró­
sághoz Írnokká. — a kereskedelemügyi magyar királyi 
miniszter: báró Brandenstein Ottót ideiglenes minő- 
svvü II. oszt. miniszteri számtisztté, — Bimatovics 
1- or. Kalina István, Takács József és Schweiz 
Adolf posta- és távirda-segédtisztjelülteket, ideiglenes 
minőségű posta- és távirda-segédtisztekké, — a temes- 
'ár‘ m. kir. pénzügy igazgatóság: dänisch Adolf 
temesvári pénzügy igazgatósági kezelési gyakornokot, 
ugyanoda 11. oszt. irodatisztté, — a zágrábi kir. 
pénzügy igazgatóság : Zsivie.s János vámhivatali gya- 
kornokjelőltot, segélydijas vámhivatali gyakornokká, — 
a pestvidéki kir. törvényszék elnöke : Pápay József 
pestvidéki kir. törvényszéki nnpidijas szolgát, a váczi 
Dr. járásbirósághoz szolgasegéddé nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Prága, aug. 21. A Prager Abendblatt a következő 

kommünikét közli: -Az igazság érdekében. Egyes 
Dpok megkísérlik kétségbe vonni azon félhivatalos je­
lentések helyességét, melyek beszámoltak azokról a 
•élekemelő loyalis tüntetésekről, melyeknek színhelye 

az országos kiállítás volt 0 felsége születésnapján. Mi­
dőn az illető lapok erre vonatkozó állításait és gya­
núsításait a leghatározottabban visszautasítjuk, kiemel­
jük még, hogy e lelkesült tüntetéseknek közel 100,000 
ember volt szem- és fültanuja és hogy e tüntetéseket 
kicsinyíteni, vagy egészen eltagadni csak a roszakarat 
kísérelheti meg.

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 25f- ' - .... ■ : f)
Berlin, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Saale-Zeitung írja, hogy Bismarck 
licrczegnél két hónap óta szellemi frisességének 
csökkenését lein t észlelni. Különösen az emlékezete 
gyengül és az alvásnak szükségérzete van nála 
növekedőben. A herczeg — úgymond a lap — 
nagyon elöregedetten néz ki. (N. Fr. Pr.)

Berlin, aug. 24. Az idevaló csch-szláv egye­
sület tegnap ünnepelte fennállásának 30 éves jubi­
leumát. Az osztrák-magyar nagykövetség megbízá­
sából Weniger alkonzul, továbbá az osztrák és a 
magyar egyesület elnökségei is részivel tek az 
ünnepélyen.

Berlin, aug. 24. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A Nalionalzeitung Írja : 
A czári párnak Dániába való utazása, 
noha az oz időben rendes, mégis a leg­
utóbbi nemzetközi eseményekkel együtt, na­
gyobb figyelmet kelt, mint máskor. A lap idézi 
továbbá a dán hadügyminiszterbeszédét, mely­
ben az Kopenhága megerősítésének czélját igy 
határozta meg: a háborút kihúzni addig, 
mig Dánia barátai megérkeznek. A lap 
idézi továbbá az Independence Beige egy 
kopenhágai levelét, melyben az van 
mondva, hogy a czár a Francziaország- 
gal való szövetséget csak anyósával, 
a dán királynéval való tanácskozása 
után fogja aláírni. Ezt a levelet a kopenhá­
gai National-Tidende, félhivatalos lap, is 
lenyomatta. Ehhez járul — úgymond a 
Nationalzeitung — a czárnő akcziója, a ki 
a háborút készíti elő. A Nationalzeitung 
közli továbbá a Standardnak ama hírét, 
hogy Besszarábiában az osztrák-magyar ha­
tár mentén valamennyi falu telve van orosz 
katonasággal. (N. Fr. Pr.)

München, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Münchener Allgemeine Zeitung 
azt a bírt. hogy az elhunyt Frigyes császár még 
mint trónörökös, az eredményleien omsi gyógvki- 
sérlct után. mintán betegségét felismerte, a trónról le­
mondott. koholtnak jelenti ki. Sem az öreg Vilmos csá­
szárnak. sem Bismarck herezegnek soha eszükben 
sem volt, hogy ü hozzá e gondolattal közeledjenek. 
Midőn az üreg Vilmos császár 188í>-ben megbe­
tegedett, a trónörökös kérdő Bismarcktól, vájjon 
a trónváltozásnál megmaradna-e hivatalában. 
Bismarck igy válaszolt: semmiféle parlamentális 
kormány és semmiféle külföldi befolyás a politikába ! 
A mire a trónörökös egy kézmozdulattal azt felelte, 
hogy gondolni se kell arra. Bismarck herczeg nem 
kételkedik benne, hogy a birodalmi kanczellár 
hivataloskodása Frigyes császár alatt sokkal küny- 
nvclib lett volna, mint a fiatal császár alatt. 
(X. Fr. Pr.)

Merseburg, aug. 24. A gyönyörűen feldíszí­
tett ünnepi csarnokban délután négy órakor a 
tartományi bizottság nagy diszebédet adott, me­
lyen 270-cn vetlek részt. Stollherg herczeg fel kö­
szöntötte a császári párt, mire Vilmos császár a 
tartományt éltette. Este 8 órakor a császári pár 
elutazott Polsdamba.

Merseburg, aug. 24. A császári pár ma a 
tartománygvülés ünnepére ideérkezett. Mikor a csá­
szár a pályaudvarból elhajtatott, egy tartományi 
tanácsos kocsijának lovai megbokrosodtak és neki­
mentek a néptömegnek. Nagyobb szerencsétlenség 
azért nem történt, mert a kocsi egy fában meg­
akadt.

Bergerse, aug. 24. Ahrucscv tábornok tiszte­
letére, kinek ittléte számos oroszbarát tüntetésre 
adott alkalmat, tegnap este lakomát adtak, melyen 
C'iadois szenátor felköszöntütte az orosz hadsere­
get. A franczia katonák — moiidá — büszkék 
lesznek rá, hogy az orosz hadsereggel együtt 
küzdhetnek, ha a két nemzet valamelyikét meg­
támadnák.

Pózén, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
Poscncr Zeitung Péten árról jelenti: Rendesen jól 
értesült körökben hire jár, hogy egy orosz hajóraj 
a Keleti tenger hadihajóinak jelenlegi parancsnoka 
Knaskov allengerr.agy vezetése alatt Cherbourgban 
a kronstadti látogatást szeptemberben viszonozni 
fogja. Politikai körökben biztosra veszik e láto­
gatást.

Páris, aug. 24. A hajóraj fölött Portsmouth- 
ban tartott szemle után Viktória királynő a kö­
vetkező táviratot intézte Carnot köztársasági elnök­
höz : «Szükségét érzem, hogy kifejezzem ön előtt, 
mily nagy örömet szerzett nékem, hogy Gorvaist 
és tisztjeit Osbornoban fogadhattam és hogy meny­
nyire csodálom a franczia hajórajt, a mely fölött 
ép most tartottam szemlét. Viktória. — Carnot a 
következő távirati választ küldte a királynőnek:

«Kérem felségedet, fogadja őszinte köszönetemet 
a kegyes fogadtatásért, a melyben Gervais tenger­
nagyot és tisztjeit részesítette, valamint a fraficzia 
hajóraj irányában kifejezett érzelmeiért. Carnot.»

Paris, aug. 24. Hloltkc-Iíeitfildt gróf dán kö­
vet ma ünnepélyesen átnyújtotta a fontainebleaui 
kastélyban Carnot köztársasági elnöknek az elefánt­
rend jelvényeit, kifejezvén egyúttal a király rokon- 
szenvét. Carnot köztársasági elnök köszönetét 
mondván, kijelentette, hogy az a szives fogadta­
tás, melyben a franczia hajóraj Dániában része­
sült. öt mélyen meghatotta.

Pétorvár, aug. 24. Molirenlieim báró nagy­
követ két havi szabadságidejének leteltével tegnap 
francziaországi állomására visszatért.

Pária, aug. 21. A - Havas ügynöksége jelentése szerint 
Martinique szigetén a legutóbb dühöngött nagy orkán­
nak 340 emberélet esett áldozatul ; ehhez járul még 
a szerencsétlenül járt tengerészek száma is. Tekintet­
tel arra, hogy a hajók közül, melyek a szigetet élelmi 
szerekkel látták el, sok elpusztult, idegen hajókat ha­
talmaztak fel, hogy a szigetre élelmi szereket szállít­
sanak.

Paris, aug. 24. Egyes angol lapok arról írnak, 
hogy egy franczia expedicziót az elefántcsont part­
vidékeken a benszülüttek megtámadtak s ez alka­
lommal a francziák részéről egy tisztet és több 
katonát megöltek vagy megsebesítettek volna. Ha­
tározott értesülés szerint e tudósítások nem látsza­
nak alaposoknak. Igaz, hogy Vaituret és Papidon 
franczia alattvalók meggyilkolása miatt Staup had­
nagyot kiküldték, hogy Covaly környékén katonai 
tüntetést rendezzen, de ez a mivelet" már két hó­
napja, hogy véget ért és uj expedicziót nem küld­
tek ki.

Pária, aug. 24. Sándor szerb király ma megláto­
gatta a munkakiállitást, a Sainte-Madclaine-templomot 
és az árucsarnokokat.

Saint-Dié, aug. 24. Az itteni mezőgazdasági 
egyesület ötvenéves fönnállása alkalmából tegnap 
este rendezett banketten Jules Ferry beszédet tar­

tott, a melyben a védvá in rendszer mellett nyilat­
kozol!. Reményiem' — monda a szónok — hogy 
utódainknak, ha majd újabb ötven esztendő lefor­
gása után a mezőgazdasági egyesület százéves fen- 
állását fogják Saint-Dié-ben ünnepelni, a tudomá­
nyos alapon űzött mezőgazdaság megtízszerezi a 
vagyonukat, és akkor elég gazdagok leszünk ahhoz, 
hogy megengedhetjük magunknak a luxust, hogy 
szabadkereskedők legyünk.

Bern, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata) Stanley ma este Bernbe érkezett, honnan to­
vább utazott Párisim. Még nem bir járni és úgy kellett 
kivinni a váróteremből a waggonba. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikális pártnak szeptember 10-ére hajcsárba 
egybehívott nagygyűlését szeptember 20-ára ha­
lasztották.

Belgrád, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) Az 
a bir, hogy Sándor király anyját meglátogatni 
fogja Sinajában, nem felel meg a valóságnak.

Belgrád, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Vuies pénzügyminiszter szerdán négy heti szabad­
ságra Svájczba utazik.

Konstantinápoly, aug. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Politikai körökben komolyan 
foglalkozni kezdenek Dionysius ökumeniai patriarcha 
utódának kérdésével, miután a betegen fekvő 
patriarcha felgyógyulásához alig van remény. A 
beteg patriarcha utódául első sorban a heracleai 
érseket, Monsignore Germanost emlegetik, a ki 
nemrégiben a patriarchatus ügyeit vezette, to­
vábbá az előbbi patriarchát, III. Joachimot, a ki 
jelenleg az Athoshegyi kolostorban él. Az utóbbi 
egyházfejcdelem jelöltségét különösen orosz részről 
támogatják erősen; az előbbi kilátásait a patri­
archal székre az teszi nagyon kétessé, hogy a 
porta részéről nagyon kevés rokonszenvnek örvend.

Pétorvár, aug. 2-t. (Az Egyetértés távirata.) 
(Pol. Corr.) György nagyhcrczeg, az orosz czár 
második fiának egészségi állapota még mindig nem 
kielégítő. Az ifjú nagyhcrczeg, a ki czári szüleivel 
legközelebb Dániába utazik, innen való visszatérése 
után egy időre Algírba fog utazni.

Kopenhága, aug. 24. Az orosz czár és a 
czári család délután órakor ideérkeztek. A ki­
rály és a trónörökös a görög király társaságában 
a «Danebrog» hajón, a melynek kíséretét pánezé- 
los hajóraj képezte, mentek a czár elé. Az ember­
sokasággal megrakott kikötőhelyen a királyi család, 
a walesi herezegné, a diplomácziai testület és a 
miniszterek jelentek meg a fogadásra. A felséges 
vendégek a tömeg zajos üdvkiáltásai közt vonultak 
a Fredcnsborg kastélyba.

London, aug. 24. Rangúmból a Timest arról 
értesítik, hogy Felső-Birmában az éhínség kitöré­
sétől és ennek küvetkezményekép zavargásoktól 
tartanak. A központi tartományok főbiztosa köz­
hírré tette, hogy elhatározott szándéka elnyomni 
az opium- és a fegyver-csempészést.

A chilei forradalom.
New-York, aug. 24. YaJparaisóből tegnapi 

kelettel még a következőket jelentik: Szombaton 
reggel liahnaceda csapatai előnyös állást foglaltak 
el Vinadelmar (?) partján, néhány mérfölddel hát­
rább hagyván hátvédül a sereg zömét. A körülbe­
lül lő mérföld bosszú vonalon egész nap folyt a 
harc/.. A fölkelők lassankint előrenyomultak és 
visszaszorítván az ellenséget, este liahnaceda fő- 
esatavonala elé érkeztek, a ki maga vezényli sere­
gét. Kora reggel óta elkeseredetten folyt a küzde­
lem. Ma ezer meg ezer főnyi tömeg nézi a dom­
bokról a harcz folytatását. Nem látni, csak sűrű 
füstöt mindenütt; szakadatlanul foly a tüzelés. A 
sebesülteket egyre-másra viszik kocsikon a hátvéd­
hez. Még mindig nem tudni, hogy kié a győzelem.

Newyork, aug. 24. A Newvork-I lerak! Val- 
paraisóból f. hó 23-iki kelettel jelenti, bogy Val­
paraiso mellett a kormány és a kongresszus-párt 
csapatai között kétségbeesett harcz fejlődött ki. Az 
első ütközet állítólag pénteken az Aconcagua folyó 
torkolatánál volt és a kormány csapatainak vere­
ségével végződött. A felkelőknek elkeseredett és 
véres harcz után, mely egész nap tartott, sikerült 
az Aconcagua folyón az átkelést kierőszakolni. Azt 
mondják, hogy a felkelők hajóinak tüzelése nagyon 
hatásos volt és hogy Balmaceda csapatai, melyek 
vitézül küzdöttek, minden oldalon rendben vonul­
nak vissza. Az ütközetben 2U.0UU főnyi katonaság 
vett részt. A két fél vesztesége állítólag 3UU0 ha­
lott és sebesült. A harcz már bárom napja tart és 
eddig még nem dőlt el véglegesen egyik fél ja­
vára sem.

Now-York, aug. 24. Valpárái sóból érkezett 
jelentések szerint Broun tengernagy, az amerikai 
hajóraj parancsnoka, valamint a többi idegen ha­
jórajok parancsnokai, egyesüllek a külföldiek életé­
nek és vagyonának megvédésére. Ma a város ineg- 
támadtalnék, valószínűleg tengerészkatonák szál­
lanák partra, hogy megvédjék az idegen telepeket.

Valparaiso, aug. 24. A két ellenséges tábor 
szombaton újból megkezdte a harezot, mely késő 
délutánig tartott. Balmaceda csapatai 13.Ú00, az 
ellenségé 70UU főre rúgtak. Az utóbbiak újból 
támadtak és összes tengerész-csapataikat és az 
ágyukat partra szállították. Minden egyes vonattal 
nagyszámú sebesült érkezik ide.

London, aug. 24. A Times második kiadása 
Buenos-Ayrésből e hó 22-éről kelt táviratot közöl, 
mely szerint Balmaceda elnök meggátolja, hogy 
Chiléből híreket küldjenek. Az «Espiegle» angol 
hadihajó 330 ezüst rudat vitt Val párái sóból Mon- 
tevidoóba. Az ezüslrudak körülbelül 35 tonnát 
nyomnak.

KÖZGAZDASÁG.
München, aug. 24. Az Allgemeine Zeitung jelenti: 

A vámértekczlet tegnap és ma délután három-három 
óráig tartott teljes illésben folytatta a kereskedelmi 
szerződés tervezetének első olvasását. Néhány lapnak 
az a jelentése, hogy a teljes ülések váltakozni fognak 
két-két állam delegátusainak üléseivel, helytelen.

Belgrád, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A vidéki lapok jelentik, hogy oly termékeny 
év, mint az idén úgy mennyiségre, mint minőségre 
már rég nem volt Szerbiában. Különösen a búza és a 
tengeritermés nagyon jól ütött ki. Sőt még makk is 
annyi van, hogy háromszor annyi disznót lehet vele 
hizlalni, mint máskor. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 24. Hir szerint az angol kormány el­
határozta, hogy felszólal az odesszai vámhatóság ama 
intézkedése ellen, hogy valamennyi rozszsal terhelt 
hajó, a mely e hó 25-én még nem hagyta el a kikö­
tőt, újra kirakodjék.

Pétervár, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A rozskiviteli tilalmat legközelebb Finn­
országra is kiterjesztik. A kormány már megindí­
totta az erre vonatkozó tárgyalásokat a nagyher- 
czegség hatóságaival. Minthogy a kiviteli tilalom a 
Fehér tenger kikötőire nem vonatkozik, azt remé­
lik, lioav e kikötőkből nagy kivitel lesz.

Pétervár, aug. 24. (Az Egyetértés távirata.) Vis- 
negradszky pénzügyminiszter az orosz-szerb bank esz­
méjét, melyről Risztics regens és Basics miniszterelnök 
Pétervárban létekor szó volt, állítólag nagyon támo­
gatja.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar államvanuttáraaság ura­

dalmainak eladása. Az osztrák-magyar állam vasút 
uradalmainak, hányáinak és kohóinak elkülönítése s e 
czélból egy vagy két uj részvénytársaság alakítása 
mint a B. B. C.-nak Becsből Írják, talán már a leg­
közelebbi hónapban aktuálissá válik. Az erre vonat­
kozó engedélyeket, melyek elvben már biztosítva van­
nak, legközelebb hivatalosan is megadják. Az osztrák­
magyar állam vasút igazgatósága e kérdéssel különben 
már akkor is komolyan foglalkozott, midőn a magyar 
kormány nyal az államosítás végett tárgyalásokat foly­
tatott. Határozatot azonban akkor azért nem hozott 
ebben az ügyben, mert a társaság elnöke néhány 
kiválóbb igazgatósági. tanácsossal szabadságra menvén, 
a tanácskozásokat félbe kellett szakítani. Az igazga­
tóság tényleg azt tervezi, hogy a társaság ura­
dalmait s a vasúti üzemmel össze nem függő fekvősé- 
geket egy vagy két részvénytársaságnak eladja s a 
társaságokat esetleg maga megalakítja. Akár egyik, 
akár a másik módon ad túl birtokain, az teljesen 
mindegy, az azonban már fontos kérdés, hogy miké­
pen teszik folyóvú vagy biztosítják az osztrák-magyar 
állam vasú (társaság részvényesei számára a vételárt. 
Ha a realizálás első módját választják, akkor a most 
nevezett részvényeseket előreláthatólag az uj tár­
saság részvényeivel elégítik ki, tekintetbe véve termé­
szetesen az élvezeti jegyekkel járó jogokat is; más 
esetben pedig készpénzben kapják ki a rájuk eső 
részt. A harmadik mód, melylyel ezt a kérdést eset­
leg meg fogják oldani, abból áll, hogy az uj részvé­
nyeket is a mostani társaság veszi át; ily módon biz­
tosítanák legjobban úgy a részvényesek, mint az élvezeti 
jegyek tulajdonosainak jogait s a részvényeket később 
nagyobb haszonnal adhatnák el. mint most. A társaság 
uradalmi értékét az üzleti könyvekben 304 millió fo­
rintra teszik s remélik, hogy KI—15 százalékkal, 
vagyis 3—4*/3 millió forinttal drágábban fogják eladni. 
Ez nem lehetetlen, mert az uradalmak, különösen a 
bányák és kohók jövedelme ez évben rendkívül ked­
vező s a kielégítő konjunktúra előreláthatólag tartós 
lesz. A bányák és kohók idei mérlege azért is kedve­
zőbb lesz az idén, mert az eddigi nagy terheket az 
államosítás következtében levették róluk ; igy például 
az újítások cziiuéii szerepelt 04 millió forintot az üz­
leti számlába állították. Ezek az újítások a termelés 
fokozására s a jövedelmezőség előmozdítására szol­
gálnak.

£ A magyar vasutak hosszúsága. Az 1890-ik év 
végével üzletben állott gűzmozdonyu hazai közforgalmú 
vasutak hossza a következő volt :

Statisztikai építési hossz 
belföldön külföldön 

A vasútvonal megnevezése tekintet nél- ezekből tekintet
kul a vágányok két- nélkül a va- 

szúmára vágányu gúnyok 
számári

Magyar kir. államvasutak:
mii erekbe D.

Tulajdon vonalak . . . 
Üzletkezelésben tartott vo-

5G9750G 444449 40G5

nalak.....................................
Szab. osztrák-magyar ál- 

lamvasut:

1759875 “ 13092

Tulajdon vonalak .... 
Üzletkezelésben tartott vo-

14G316G 2594G2 —

nalak.....................................
Cs. kir. szab. déli vasút:

1G0134 — —

Tulajdon vonalak .... 
Üzletkezelésben tartott vo-

701482 14350 —

nalak.....................................
Cs. kir. szab. kassa-oder- 

bergi vasút:

140882 "

Tulajdon vonalak .... 
Üzletkezelésben tartott vo-

3G2G14 — G349G

nalak ....... 333G0 — —
Mohács-pécsi vasút . . . G772G — —
Pécs-barcsi vasút . . . GG698 — —
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Aradi és Csanádi egyesült

11G912 — 1308

h. é. vasutak .... 324940 — —
Szamosvülgyi b. é. vasút . 209G98 — —
Máramarosi h. é. sóvasutak 37200 — —
Budapesti li. é. vasutak 
Budapest-szt.-ló'rinczi b. é.

41830 3100 —

vasul .....................................
Keszthely-balaton-szt.-gyűr-

9004 — —

gyi h. é. vasul . . . 9814 — —
Poprádvölgyi h. é. vasút . 
Belisce-kapelnai (szlavóniai

13223 — —

drávavidéki) li. é. vasút. 3S3S9 — —
1890 végével üzletben állolt 

hazai közforgalmú vasutak
üsszliossza......................... 11215754 7213C1 SG191

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
A temesvári kiállítás bíráló bizottsága már

teljes; a tagok névjegyzékét a következőkben kö­
zöljük :

í. csoport A) Mezőgazdaság. Választott tagok: 
gróf Csekonits Endre (Zsombolya), báró Nicolics Feo­
dor (Ritdna), gróf Karácsonyi Jenő (Bánlak), báró 
Ambrozy Béla (Gyarmatba), Gsávosy Ignácz (Csávos), 
GyertyánlYy János (Gyér), Papp Simon (Elemér), Vá­
sárhelyi László (Arad). Kinevezett tagok : Bartók Géza 
(Toronlálmegye gazd. egylet titkára), Görgey Gyula 
(Német-Remete), Junga Lajos (Saágh), Bauer Fereucz 
(Fehértemplom), Gémesy Károly (Nagv-Zsám), Rósa 
József (Török-Szákos), Faragó István (Kalácsa). Gries­
bach Ede (Bálincz).

B) Kertészet. gyümülcstcnyésztés és szőlőmű­
velés. Választott tagok: Báró Atnbrózy Béla (T.-Gyar- 
malha), Gillemot Vilmos (Budapest), Goldinszky Vin- 
cze (Zsombolya), Blalia Ferencz (Bánlak). Kinevezett 
tagok : Fekete József (M. k. botanikai kert főkertésze 
Budapest), Tarczay István (Petrovoszello), Vils- 
raeier Antal (Temesvár), Fessler Ferencz (Temesvár).

I. csoport C) Választott tagok : Rónay Ernő (Kis- 
Zombor), ilj. Dániel Pál (Puszta-Lécz), Jakabfly Imre 
(Lúgos), Litsek Béla (Lugos), Schwarcz Eberhard 
(N.-Szt.-Miklós), Nagy György (Temesvár), Jeszenszky 
Béla (Temesvár), báró Ambrózy Gyula (T.-Remete). 
Kinevezett tagok : Larnmer Vilmos (Csákóvá), Mokry 
István (Temesvár), Nagy Lajos (Temesvár), Spitzer 
Jakab (Temesvár), Herzog Hugo (N.-Szt.-Miklós), Baar 
József (Zsombolya), Gluzek Gyula (Mezőhegyes), De- 
dinszky István (Makó).

II. csoport A) Bányászat, választott tagok: Wil- 
ligens Sándor (Bécs), Jahn Vilmos (Boros-Sebes), 
Hammerák Mihály (Temesvár), Hopfgarlner Károly 
(Temesvár). Kinevezett tagok: Kalusay Frigyes (Re- 
sicza), Kotsis Lajos (Arad), Themak Ede (Temesvár), 
Landsinger Géza (Temesvár). II. csoport B) Kcra- 
mika, választolt tagok: Zsolnay Vilmos (Pécs), Ürley 
János (Herend), Kóos Miksa (Miskolcz), Tóth Béla (Sze­
ged) ; kinevezett tagok : Dr. Dezső in. k. üvegyár igaz­
gatója (Budapest), Schreiber üveggyáros (Budapest), Tá- 
borszky Ottó (Budapest), Ilüttl Tivadar (Budapest).

III. csoport. Erdészet. Választott tagok: Bayers­
dorf Károly (Budapest), Churavy Károly (Oravicza), 
Gotlhilf Ferencz (Temesvár), Székely Mihály (Lippa). 
Kinevezett tagok: Balázs Pál (Orsóvá), Kugler La­
jos (Lugos), Lavotta Albert (Temesvár), Vadas Jenő 
(Temesvár).

IV. csoport. Vegyészet. Választott tagok: Alföldi 
Dénes (Temesvár), Klauszmann (Temesvár), Schneider 
Nándor (Temesvár), dr. Telbisz János (Budapest). Ki­
nevezett tagok: Strobentz Károly (Budapest), Jáliner 
Károly (Temesvár), dr. Liebermann Leo (Budapest), 
dr. Gáspár János (Temesvár).

V. csoport. A) Liszt. Választott tagok: Jüntsch 
Gusztáv (Temesvár), Klein Salamon (Temesvár), Sig­
mund Sándor (Temesvár), Meiszner György (Temes­
vár). Kinevezett tagok ; Heim Mór (N.-Kikinda), Kühn 
malomigazgató (Szeged), Tenner A. (Arad), Auszterlitz 
(Zsombolya).

V. csoport B) Élelmiszerek: Választott tagok: 
Hatvani Deutsch József (Budapest), lovag Vest Ede

(Temesvár), Licbtscheindl Henrik (Temesvár), Galgon 
Gyula (Temesvár). Kinevezett tagok : Kristyóry János 
(Arad), Koltn Sándor (Temesvár), Horni József (Te­
mesvár), Csermák János (Temesvár).

V csoport C) Ita-lolc. Választott tagok : Scliulh Vincze 
(Villány), Hubert J. (Pozsony), Simon Sándor (Temesvár), 
Rotisburg Mór (Arad). Kinevezett tagok: Sauerwald János 
(Fehértemplom), Ptuninor Ágost (Temesvár), lovag 
Vest Ede (Temesvár), Králik László (Temesvár).

VI. csoport A) Bőripar. Választott tagok : Hin- 
tcrscer Ulrik (Temesvár), Eltér Ottó (Temesvár), Atkáry 
Adolf (Temesvár), Bcitter János (Nagy-Kikinda) 
Kinevezett tagok: Machlup H. (Budapest), Margulics 
Miksa (Budapest), Markó József (Rozsnyó), Wolfner 
Gyula (Budapest).

VI. csoport. B) Nyerges- és szíjgyártó-ipar. Vá­
lasztott tagok : Zaitsek Károly (Temesvár), Okolicsányi 
Károly (Temesvár), Dulcz Antal (Budapest), Dadányi 
Jenő (Mély-Nádos). Kinevezett tagok: Bonts Döme 
(Arad), Ludwig Mihály (Temesvár), Klein Gerson (Te­
mesvár), Roitter János (Nagy-Kikinda).

VII. csoport. A) Szabó- és szűcs-ipar. Válasz­
tott tagok: Habekost Rezső (Temesvár), Jaclton 
Ignácz (Temesvár), Mórán Miksa (Temesvár). Sinko- 
vits György (Temesvár). Kinevezett tagok : Zsifkovits 
István (Temesvár), Klein Lipót (Arad), Scbira Fe­
rencz (Zsombolya), Geml József (Zsombolya). B) Czi- 
pész-ipar. Választolt tagok: Menzer M. (Temes­
vár), Fasching János (Temesvár), Tillscbneider 
Antal (Temesvár), Mihalik József (Arad). Kinevez­
tettek : Atkáry Adolf (Temesvár). Lindner István 
(Temesvár), Bogdánovits György (Versecz). Selma- 
be! Vilmos (Fehértemplom). C) Kalapos-, divatáru- 
és fehérnemű ipar. Választott tagok: Ilinlersecr 
Ulrik (Temesvár), Rotlibausor J. L. (Budapest), Buch­
halter E. M. (Budapest), Dankofszkv István (Buda­
pest). Kinevezett tagok: Brachfeld Géza (Bu­
dapest). Ruschil Jeromes (Temesvár), Lechner 
Béla (Temesvár). Emmerling A. (Budapest).

Vili. csoport. Szüvészeii ipar. Választott tagok : 
Scherg Vilmos (Brassó), Wein Károly (Késmárk), Bakay 
Nándor (Szeged). Kinevezett tagok : Régenhard! Fe­
rencz (Pozsony). Kiinger Henrik (Pozsony). Narbutli 
János (Szeged), Goldberger Samu (Budapest).

IX. csoport A) Asztalos-bútor, kárpitos-, dí­
szítő-, szobafestő-, mázoló- és aranyozóipar. 
Választott tagok: Kramer Samu (Budapest), Varga 
József (Arad), Tliék Endre (Budapest). Gtingl Márton 
(Temesvár), Fischer Jakab (Temesvár). Kinevezett tagok: 
Elstncr István (Temesvár), Gaupf Ferencz (Temesvár), 
Rumbold István (Budapest), Hetyey Kálmán (Zsom­
bolya), Stcinbach Sándor (Budapest.) B) Kádár- és 
durvább faipar. Választolt tagok : Gaupf Ferencz 
(Temesvár), Holz János (Temesvár), Rainer Ferencz 
(Szeged), Lingl Károly (Budapest). Kinevezett tagok : 
Netiscliloss Marczell (Budapest), Kéky Imre (Buda­
pest), Vásárhelyi Béla (Arad), Bőim Mihály (Te­
mesvár.)

-X. csoport A) Lakatos-, kovács- és lcéscs-ipar. 
Választott tagok: Kraul Ede (Temesvár), Ley ritz Ig­
nácz (Temesvár), Beüti Engelbert (Nadrág), ílaraszty 
Gyula (Budapest). Grau Ferencz (Oravicza). Kineve­
zett tagok: Jungfer Gyula (Budapest), Stall Károly 
(Arad), Stroiny Román (Zúlyom-Brizó), Geyer Károly 
(Nándorhegy), Albach Antal (Fehértemplom). — B) Bá­
dogos-, harangöntő-, rézöntő- és rézműves-ipar 
Választolt tagok : Walser Ferencz (Budapest). Herpka Ká­
roly (Budapest), Kappusz Ferencz (Temesvár). Ildi Ta­
más (Temesvár). Kinevezett tagok: Zellerin Mátyás 
(Budapest). Rutkovszky Ferencz* (Arad), Fairk N. (Te­
mesvár). Szeidl Ferencz (Versecz).

XI. csoport. A) Sokszorosító ipar és könyv-
kötészet. Választott tagok: Lovag Fáik Zsigmond 
(Budapest). Buschmann Ferencz (Budapest), Rétin
Cipót (Arad), Várnay Fülöp (Szeged). Kineve­
zett tagok: Rigier J. E. (Budapest), Hirbager Ka­
roly (Budapest), dr. Brejjer (Budapest), Maier János 
(Temesvár). B) Fényképészet, Icőnyomda és czini• 
festő-ipar. Választott tagok: Wälder János. Fussák 
József, Klein Jakab, Brand József (Temesvár). Kine­
vezett tagok : Fot ellé Román (Budapest), Czettel Gyűlő 
(Budapest), Kozmát a Ferencz (Budapest), Zeller N 
(Arad). C) Tudományos szerek és készülékek. Vá­
lasztott tagok: Süss Nándor (Temesvár), Reitter Edr 
(Temesvár), Brand József (Temesvár), Thaller Lipól 
(Temesvár). Kinevezett tagok : Gaitli Rezső (Temes. 
vár), Stumpfoll Ede (Temesvár), Kovács Sebeslyér 
(Temesvár). Bukovics Gyula (Budapest).

XI. D) Hangszer-ipar. Választott tagok : Branc 
József (Temesvár), Novácsek Márton (Temesvár), Gasz. 
ner Károly (Temesvár), K rispán József (Arad) 
Kinevezett tagok : Sclntnda V. J. (Budapest), Hromodk» 
Ágost (Temesvár), Morgenstern Sándor (Budapest). 
Speer W. J. (Temesvár). E) Arany-, ezüst- és ékszer 
áruk. Választott tagok : Andris Ulrik (Temesvár). 
Link István (Budapest), Péter József (Budapest), Assael 
J. (Arad). Kinevezett tagok : Rieger Ferencz (Temes­
vár), Thaller Lipót (Temesvár), Krieglcr Dávid (Buda­
pest). Grünstem Henrik (Budapest).

XII. Csoport. Női kézimunka és honi háziipar 
Választott tagok: MárlonlTy Márton (Temesvár), Kraul 
Ed éné (Temesvár), Menszer Rézsűm- (Temesvár), Jan- 
kovich Miklósné (Temesvár), dr. Schnicrcr Gyula 
(Budapest). Kinevezett tagok: Nancsa György (Sepsi- 
Szt-Gyürgy), Koszilkov Lipót (Vinga), Brachfeld Sári- 
por (Budapest), Pollitzer S. (Temesvár), Marsits Bo­
zina (Temesvár).

XIII. csoport. Iparoktatás és szakiskolák. Vá­
lasztolt tagok : Sz terén yi József (Budapest), dr. Bér- 
nátli István (Budapest), Süss Nándor (Budapest), He­
gedűs Károly (Budapest), Tellmaver Károly (Kassa). 
Kinevezett tagok: Suppan Vilmos (Budapest), Menszer 
Rezső (Temesvár), A hőnyi Emil (Budapest), Stumpfoll 
Ede (Temesvár), Klein Jakab (Temesvár).

XIV. csoport. Gép- és szerszám ipar. Választott 
tagok: Nicholson W. F. (Budapest). Mokry István 
(Temesvár), Bonus Antal (Bécs), báró Ambrozy Gyula 
(T.-Remete). Kinevezett tagok: Tedesclii János (Te­
mesvár), Reiber Henrik (Temesvár), Schwarze Eber­
hard (N.-Szt-Miklós). Novotny József (Temesvár), Elst- 
ner István (Temesvár).

XV. csoport. Jármű készítés. Választott tagok : 
Ifj. Kölker Fülöp (Budapest), Trencsényi János (Bu­
dapest), Dőlnik Mihály (Budapest). Miksics Alajos 
(Arad), Ilclmbold Károly (X.-Becskerek). Kinevezett 
tagok: Glattfelder Jakab (Budapest), Szeibert Antal 
(Versecz). Egger B. (Budapest), báró Stojanovcis Iván, 
(Szt-Tamás), Brand József (Temesvár).

XVI. Csoport. Miirégészet. Választolt tagok: Radi- 
sics J«iő (Budapest), Patzner István (Temesvár), 
Pfeilfer Antal (Temesvár), Parlaghy Márton (Temes­
vár), Vimmer József (Temesvár), báró Stojanovics 
György (Szt-Tamás).

XVII. Csoport. Egészségügy. Választott tagok : dr. 
Schopf József (Resicza), dr. Oláh Gusztáv (Budapest), 
dr. Stefanovils Sándor (Temesvár), Koch Károly (Te­
mesvár). Kinevezett tagok: dr. Stuikheil (Temesvár), 
dr. Taillier Jenő (Buziás), Gerger Ede (Temesvár), dr. 
Bécsi Gedeon (Temesvár), Neruda Vilmos (Budapest).

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyarország arany- és ezüstforgalma.

Magyarország 1890-ben 7,302.000 forint értékű nyers 
aranyat és aranypézt és 0,997.000 forint értékű ezüs­
töt és ezüstpénzt importált; ellenben aranykivitele 
1,423.000 forintot, ezüst kivitele pedig 7,548.000 forin­
tot tett. Magyarország aranykivitele e szerint tavaly 
5,939.000 forinttal, ezüstkivitele pedig 531.000 forint­
tal nagyobbodott. 1884-től 1890-ig 54.401.000 forint 
értékű arany érkezett az országban és csak 17,024.000 
forint értékű vándorolt ki belőle, tehát 37.3 millió 
forint értékű ezüst az országban maradt. Ausztria- 
Magyarországba 1871-től 1888-ig 31G-3 millió forint 
értékű aranyat importáltak és 89fi millió forint érté- 
küt exportáltak. Az ezüstbehozatal ugyanakkor 204-8 
millió forintra, az ezüstkivitel pedig 232-5 millió 
forintra rúgott, a kivitel tehát 27-7 millió forinttal 
haladta meg a behozatalt. E számok azt mutatják, 
hogy Magyarországon és Ausztriában épen úgy ural- 
kadik az arany mint más országokban. Az arany for­
galma folyton növekedik, az ezüstforgalom pedig foly­
ton hanyatlik.

** A Jordán-féle bőrgyár-részvónytársaaág ma
délután rendkívüli közgyűlést tartott Sebastiány Jenő
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Holczer S. hirl. Tumpa 
Szabó N. gazdlitisil i;«egli!il 
lloyn.lv 0. Ilgyv&l Szarvas 
Uo.zkiil A. Uuyi'il Sz.-Ofalu 
Hinaldv Ü. föcrüiV-.z lamgyel 
Moor Oy. fuvspcrcs Brassó 
Uroznay L. nljliirrt M.-Sziget 
Br. Dorr K. gyiigyaz. Kszud 
Dr. Frank J.-nc A.-Maródi 
Hzeglédy F. igazg. H.-Szobonló 
llorválli U. tanár M.-Vásárliuly 
Ősink J. tanár Eperjes 
Mrskó 1’. titkár Nyílra 
StojkoviU Uy. udólisztN.-Bicskeiek 
Balogh Z. fglm. Sopron 
Osicsory A. Iiiv. Ungvár 
Szülőinek J. épitömestcr Pánkot* 
Szolár M. iparos 11.-Csaba 
Kolm Gy. kdO Öcsöd
Fehér hattyú szálloda.
üakaráts J. vnilgl. B.-Hyarmat 
Deuls/h J. kdü Ozeglist 
Ueutrli S. kdó Czegléd 
Szhxvarlz Adolf kdó Keczel 
Schwartz M. K.-Kóros 
Schwartz A. kdó Esztergom 
Modor I.. cllcnő Szerencs 
Llszkny A. mészáros Esztergom 
Balogh S. kdó Vörösvár 
Bállá Teréz mgr. V.-Rittólli

Ringer 2 korona­
szálloda.

fircinarovits J. kJ 5 Pozareváoz 
Amireovits S. kdó Pozarevica 
Harz .1. zenész Kassa 
•lulisbarits J. l:dö líelgrád 
ltoioanits S. kdó Belgrld 
Saláta K. vendéglős Keszthele 
KoiiU .1. kdö Ni.
Koda F. kdó Nis 
Nagy K. fldb. Czcgléd 
Hegyes .1. kdő Bocs 
Fogd A. kdó Becs 
Trak A. vendéglős Becs 
Vcrcclloni J. gyáros Becs 
Mrnestrini .1. gyáros Bécs 
Fodor I. fldb. Brassó 
Ganz M. kdó Sári 
Steiner S. kdő Szt.-M.-Kái
LOrinczv J. fükertész Heves 
l’aksy j. f.dli. Kce-kemét 
Molnár S. fldb. Kecskemét 
liüwinger A. Lakhegy 
Lowing'r S. kdö A.- Babas

Boltka A. mgz. Berlin 
Lővy J. kdó B.-Csaba 
Ttransz A. k.lfl Baja 
Kádár M. kdó B.-Csaba 
Torán A. kdö B.-Dsab

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
in német piaezokrn too márka vista 58.15 Vrt, tOO frkelnöklete alatt. Az elnök bejelentette, hogy az igazga­

tóság a részvénytökének 1000 darab 100 fitos rész­
vény kibocsátásával leendő fölemelését határozta el. 
A közgyűlés ehhez hozzájárult s ezzel kapcsolatosan 
az alapszabályok S., 22. és 23. szakaszainak módosí­
tásába beleegyezését adta. E módosítás szerint az első 
Üzleti év az 1892. deczcmber 31-ikén zárul, a kővet­
kező üzleti évek azonban a naptári évvel párhuzamo­
san fognak haladni.

SZÍNHÁZ.9—12-ig és délután 3—6-ig.

A. kdő Becs
Kivonat a hív. lap aug. 23-iki számából.

Árverések a fővárosban. Dobrik Fcrencz és neje 
30-t fiira becs. ingós. augusztus 20. (Vili. kér. Magdolna- 
uteza 43. sz. a.) Krontil Autal T>I3 fit 00 krra becs. 
ingós. augusztus 21). (IV. kér. koronnlicrczcg-utcza 3. 
sz. ii.) Radits István 1278 Irtva becs. ingós. augusztus 
24^ (VII. kor. király-utcza lő. sz. a.) Dr. Back Illés 
417 frlra liecs. ingós. augusztus 24. (V. kér. bálvány- 
iitcza 4. sz. a.) Sclineckendorf Jakab 1210 Írtra becs. 
ingós. augusztus 24. (VI. kor. király-utcza 90. sz. a.) 
Román Sándor ŐSI fit 40 krra bocs. ingós. augusztus 
(VIII. kor. Józscf-kilrut 71. sz. a.) tlrlinwald Malvin 
305 frlra becs. ingós. augusztus 24. (V. kér. nádor- 
ulczn 15. sz. a.) Slicbcr Rezső 1747 Irt 50 krra becs. 
ingós. augusztus 21. (X. kér. jászberényi-ul 3. sz. a.) 
Balázs lgnácz 309 írtra becs. ingós. szeptember 2. 
(IV. kér. molnár-uteza 47. sz. a.) Oscrvinka Károlyné 
1752 írtra becs. ingall. szeptember 12. (I — III. kir. 
járásbíróság.) Cscrvinka Károlyné 70927 írt 20 krra 
becs. ingatI. november 11. (VI. kér. alkolmány-utcza 
törvénykezési épület, földszint 1. sz. a.) Tomcsányi 
Lászlóm- 1371 Irt 50 krra becs. ingós. augusztus 25. 
Kis-Tétény.

Árverések a vidéken. Nciscr Ármin 201 frlra 
becs. inga ti. szeptember 5. Visegrád. (A peslvidéki kir. 
törvényszék.) Sclivarcz József és neje 1033 frlra becs. 
ingall. október 22. Abauj-Szánló. Ghcmer Salamon 
5332 fii 50 krra becs. ingós. augusztus 31. Mező* 
Ttiron. Kis Sándor 3081 fiira becs. ingall. szeptember 
10. Nagy-ÖIvcd. (Esztergomi kir. jiirásbiróság.) Balogh 
Elcknc 2407 fiira becs. ingall. november 18. Bereg­
szászon.

Csödnyltás. A budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 
törvényszék részéről Berger Emilia és társa budapesti 
lakosok ellen. Csűdbizlos Jamniczky Sándor kir. 
törvényszéki birű, tömeggondnok Bunczel Alfréd helyet­
tese Remetey Zoltán ügyvédek, bejelentési batáridő 
szeptember 30. A pozsegai kir. törvényszék részéről 
Dragiesevils Szvctozár tlarnvári lakos ellen. Csődbiztos 
dr. Szobai Miklós, helyettese Kovacsits Károly pozsegai 
ügyvédek, bejelentési batáridő szeptember 2.

CaödmegDzüntetéfl. A szombalbelyi kir. törvény­
szék részéről Pintér József szombathelyi lakos ellen. 
A szabadkai kir. lürvényszszék részéről Heilbrun 
lgnácz szabadkai lakos ellen. A lőcsei kir. törvényszék 
részéről Állmaim Izsák «.V Comp. hunfalvi e/.ég ellen.

Pályázatok. A zágrábi kir. állami főpénztárnál 
pénztári tiszti, - a máramaros-szigcli kir. pénzügy­
igazgatóságnál kataszteri irattárt kezelő irodaliszli, 
a seimeezi kir. adóhivatalnál VI. osztályú kir. adó­
hivatali tiszti, — az alsó-kubini kir. adóhivatalnál 
ellenőri, a nagy-károlyi kir. pénzügy igazgatóságnál 
VI. oszt. adótiszli. — a soproni kir. posta- és távirda- 
igazgatóságnál postamesteri, a kassai ni. kir. posta- 
és tiivirda-igazgatóságnál postaniesleri, Debreczen 
sz. kir. városnál vásárfelűgyelői, ■ a fiumei in. kir. 
pénzügy-igazgatós ignál VI. osztályú adótiszt, <
liiidapeátdipótiuczci in kir. ursz. I- Imly da igazgató- 
•ágánál könyvkötui, a nagy atiidi kir. játásbirú- 
súgnál Írnok;, a temesvári kir jó^zágigazgatóságuál 
segéd-szolgai. — a leim-sviiii in. kir. pénziigyigazgató- 
ságnál egy III. osztályú pénzügyőri, - • a zala-egeiszegi 
m. kir pénzügy igazgatós.ignal adópén/lnioki. — i 
tininél kir. pénzügy igazgat óságnál II. osztályú hivatal-

Malhios K. kitó Lomherg
Bodon W. kdö Lemberg
Hermann .1. kdö llócs

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 24. —

Holzwarth Continen­
ts ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Báró Kremer A. Becs 
Schlichter J. 13.-Gyula 
Hyiig E. London 
Híi'mIi M. München 
Treulich (ív. Prága 
Reeves .1. Marchegg 
Kulfler It. Zsolna 
Unger M. Becs 
Slrasser E. liécs 
Dubiasch .1. Aum'nowes 
Fürst I.. Bremen 
Born Gy. Chemnitz 
Friedmann .1. Debreczen 
Werner W. A. Stuttgart 
Korda S. N.-Várad 
Schapira li. Bees
A. von Wich Ili’cz 
Koppmanti A. tiers
B. irlimnmi A. Ilainimrg 
Hamhrurh P. Boroszló 
Fuchs .1. Bees 
Zcrkovils I.. Kanizsa 
Göritz S. Chemnitz 
Poliak H. Arad
Bruck K. Csernovitz 
III lick II. II,Vs 
Schwartz S. Kecskemét

Aranysas szálloda.
T.észay F. hirt. Magyar-Gorhó 
Fesetc L. hirt. Teres 
Vikol K. hírt. Drahúcz 
Balogh Sné hirt. Kisújszállás 
IIol‘zer L. hirá. P.I'aíulás

Gabonatőzsde.
A délutáni tőzsdén meglehetősen élénk forgalom 

volt, de az irány hanyatló berlini és párisi gabona­
árak miatt lanyhult. -- Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 10.70, 
10.08, 10.G7. 10.65, 10.G4, 10.62, 10.00, 10.03, 10.61, 
10.60. 10.58, 10.57 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.30, 
11.28, 11.27, 11.25, 11.24, 11.20, 11.22, 11.21, 11.19, 
11.20, 11.19, 11.17, 11.16 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 6.06, 
6.04, 6.03. 6.01, 6.—, 5.98. 5.95, 5.96 Irton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.90, 
5.88, 5.87, 5.85 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.11, 
6.15, 6.14, 6.12 forinton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ........................................ fi t 10.57—10.59
Szokványbuza 1892. tavaszra ....................... » 11.10—11.18
Uj tengeri 1892 május--júniusra.................... » 5.90 — 5.98
Szokványzab őszre .............................................. » 5.85— 5.87
Szokvdnyzali tavaszra ...................................... » 0.10— 0.15
Káposztarepczo aug.—szejit.-re....................... » 15.------15.10

Értéktőzsde.
a külföldi némi javulást jelentő

nemzeti bank 109. -, nemzetközi bank 90.75, osztrák- 
magyar államvasul 120. , osztrák déli vasul 42.50, 
Károly Lajos-vasút —.- , elbavölgyi vasul —.—, bus- 
liehradi vasul 197.75, dux-bodenbaclii^vnsut 217.—, 
varsó-bécsi vasul 206.—, keleti poroszországi vasul 
72.50, svájezi központi vasul 155.87, Gotthard- vasul 
126.—, svájezi északkeleti vasút 121.75, Unió 91.—, 
1880-iki orosz kölcsön 95.60, keleti kölcsön 65.60, 
magyar aranyjáradék 88.87, olasz járadék 90.—, orosz 
rubel 205 után 206.50, uj német kölcsön 83.37, 
Laura-kolió 114.75, dorlmundi 65.25, boclnimi 112.2o, 
gelsenkirclieni 151.25, liarpeni ISO.—. Hibernia 150.7;», 
török dohányrészvény —, Trust 129.50.

Berlin, alig. 21. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde kedv­
teleti és lanyha irány nyal nyiit meg, mert Becsből 
eladásokat jelentetlek, valamint azon íiirck miatt, hogy 
25 millió bitelrubel fog kibocsájtatni és hogy a ezárne 
Erancziaország mellett foglal állást. Bankértékek, me­
lyekben az üzlet csendes volt, elgyengültek ; olasz 
járadék tartotta magát, magyar járadék valamivel ala­
csonyabb; orosz keleti kölcsön lanyha, papirru- 
bel gyenge volt. Osztrák vasúti részvényei vol­
tak csak a déli vasul részvényei szintén gyen­
gék voltak szilárdak, jóllehet a bevétel kisebb volt, 
mert nagyobb gabonaszállitmányokat várnak. Bcrs-\ al­
sói vasúti részvény lanyha. Kőszénértékek elemién 
gyengék voltak, később azonban megszilárdultak.

Berlin, aug. 24. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
88.75, osztrák liilelrészvény 148.40, osztrák-magyar 
államvasul 120.—, osztrák déli vasút 42.50, Károly 
Lajos-vasut 88.60. Szilárd.

Frankfurt, aug. 21. A tőzsde szilárdan nyílt meg 
és tartva zárult. Osztrák liilelrészvény 236.50.

Frankfurt, aug. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 236.50, osztrák állam vasú ti részvény 237.50, 
déli vasút ÍS71 -a, magyar aranyjáradék 88.90. Tartva.

Hamburg, aug. 21. Osztrák liilelrészvény 230.25. 
Gyengébb.

Pária, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdén olasz, értékek szilárd, a 
t bbi értékek berlini kedvezőtlen tudósítások miatt 
bágyadtabb irányt követlek. Jegyeznek : 3-os fran- 
e/.iit járadék 95.50, 3-os uj li anczia járadék 93.95, 
lörlesztlielő járadék 96.40, 41% -os járadék 105.25, 
Banque de France 4195.—, Credit Fourier 1252. -, 
Szuez-részvény 28U7.—, egyiptomi kölcsön 488.75, 
spanyol külső járadék 71.81, magyar aranyjáradék 
89.31, olasz járadék 90.70, orosz 96.25, portugál 
kölcsön 10.81. osztrák l.iinder-bank "435. — , ottornán 
bank 559.37. osztrák-magyar államvasul 610, osztrák 
déli vasul 225, Rio-Tinto rézbánya 553.75.

Pária, aug. 21. A mai tőzsde nyugodtan folyt le. a 
hangulat szilái d maradt. Nemzeti járadékokban fizetés- 
vételek eszközöltettek, portugál járadékokban nagyobb 
eladások eszközöltettek.

Pária, aug. 21. (Zárlat.) 11",'„-os járadék 95.50, 
V .. százalékos járadék 105.25, olasz járadék 90.70, 
osztrák-magyar államvasuti részvény 011.25. déli vasúti 
részvény 225. —. török konzol 18.70. uj 0" „-os egyip­
tomi kölcsön 187.18. 1 százalékos magyar aranyjára­
dék 89.40, ottomán bank-részvény 559.37. .Nyugodt.

London, aug. 21. A tőzsde tartotta magát. Argen- 
liiiiai értékek bágyadlak, amerikai értékek szilárdak 
voltak. Az angolorsziigi bankba 75.000 font arany 
folyt be.

London, aug. 21. Ezüst -15* le.
London, aug. 21. (Zárlat.) Angol konzol 0.V- 

déli vasúti részvény 81,, uj spanyol járadék 71 */„. 
Nyugodt.

Pótervár, aug. 21. Vasúti és bankrészvények pánik­
szerűié" lanyhák voltak. Váltó Londonra 98.25-re 
emelkedett.

Amcterdam, aug. 21. Rubelértékok megerősödtek, 
amerikai értékek gyengék voltak. Osztrák ezüstjára-

A budai
Elhaltak névsora 1891. aug. 23-án.

Schwäbisch sz. Töppisch E. 78 ó. majoroimi X. (ivómról ut T97ü.
Szalu', sz. Virágos Ágnes síi ... ij/.v. mgznó X. tsalad u. 7.
Lusr.tig AJ 36 r. napsz. IV. Harisch l-izár.
Hornyuk L. ói V. esetni YL gyár II. 87.
Wi i-z. I. napsz. I. Ili Zsigmoint-ii. (ií.
Laub I. 03 ti. mgz. zugliget.
Mutya-ovs/ky F. -I •. s/amtiszt fia I. nemet völgy u. 530.
Tóth l’. 17 • belllzedű 111. vörösvári ut üt.
Stckholni'r-lfichtncr A. !I7 c. özv. mgzuö IV. reáltanoda u.
Iv.movits A. 7(i v. Izificsz. VI. Szondy-ii. 17.
Leválsz, sz. Ili. mimt M. 43 é. kovács nej.1 IX. Szvelcnav-n. 23.

F a 5A mai esti tőzsde ........... .......
hírek következtében kedvezőbb hangulatban folyt le, 
mi mellett az internaczionális értékpapírok meglehetős 
árfolyam emelkedést vívtak ki maguknak, mint 
minden javulás alkalmával, most is megélénkült 
a forgalom. Osztrák hilclrészvényck hullámzot­
tak 275.80 270.10. magyar bite'lbankrészvénvek 
324.50 321.75 között. Osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények emelkedtek 277.50-től 279.25re, déli vas­
pálya-részvények 97.75-ről 98.25-re, i imamurányi vasmű 
részvények 179.75 180' 1 - os magyar aranyjára­
dék 103.55-103.57Vo.

6 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvények 
270.10 — 270.50. magyar iiitelbank 321.50 321.75. 
oszt rák-magyar álluiuvaspálya 279 279.25, déli vas­
pálya 98 98.25. rima-murányi vasmű 179.75 180, 
4^-os magyar aranyjáradék 103.55—103.57*;3.

»ns*
Binsígi

liszavidéki

Időjárás
a tn. kir. metrórólogiai központi intézet távirati 
■jelentése 1891 augusztus éj-én reggel 7 órakor.

pestvideki

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Feliérmegyci

BóoB(St-Marx), aug. 24. (Távirat.) A mai vásárra felbaj- 
t a tolt 3205 magyar fajú, 820 galicziai, 584 Imkuviniti 
es 910 német, összesen 5009 ökör, közte 1101 sovány 
állat. A jelentékenyen nagyobb felhajtás következtében 
az eladók kénytelenek voltak az arakból 2 írtig terjedő 
engedményeket lenni. Jegyeznek mélennázsánkint vágó- 
stilyérl: Elsőrendű magyar fajú bizolt ökör 01 03 Irt,
kivételesen 031/'., Irt, másodréndii 58 00 fit. baiinad- 
rendii 55 -57 Irt; galicziai liizott ökör I. 01 03 Irt,
II. 58 01 Irt, III. 55 — 57 fit; német fajit bizolt ökör 
I. 02-61*/., frl, II. 59-61 Irt. III. 56 -58 Irt; legelő 
ökrük 50 56 lit: bikák és tehenek 25 32 lit.

Észa'-magyarorsz.
Sertéskereskedelmi csarnok.

nudape«l-Köl‘itnyiin.
Kőbánya, aug. 21. A) liizott sertés-árak : I. Mugy. 

elsőrendű: 1. Öreg nehéz (párunkint 400 klgratnmon
felüli sulvlian)------- kr. 2. Üreg közép (páron-
kint 3(0 iiHi klgr. súlyban)----------kr. Fiatal
nehéz (páronkiut 320 klgron felüli súlyban) 49--191 
kr. 1. Fiatal közép (páronkiut 251 320 klgr. suly-
ban) .30*/, - 51 kr. 3. Fiatal könnyű ipámukint 250 
klgrig terjedő súlyban) 511 á. -32* „ kr. II. Magyar sze­
dett: 0. Nehéz (páronkiut 280 klgron lelüli súlyban)
----------kr. 7. Közép Ipáronkiut 220 280 klgr.
súlyban) — — • kr. 8. Könnyű (páronkiut 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 51 32 kr. Ili. Romá­
niai : 9. Nein/, (páronkiut 320 klgron felüli suly­
kán) --------- kr. le. Közév (páronkiut 230 320 klgr.
súlyban) —- - kr. II. Könnyű (páronkiut 250
klgrig terjedő súlyban)----------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stach!): 12. Nehéz (páronkiut 240 klgron felüli 
súlyban) — kr. 13. Könnyű (páronkiut 210 klgrig 
terjedő súlyban) - kr. \ Szerbiai: II. Nehéz 
(páronkiut 260 klgr. Midi nlybun) 49*/, 30 kr. 
15. Közép ípáronkiut 220 260 klgr.súlyban49*/s—50 
kr. 10. Könnyű (páionkint 220 klgrig terjedd súly-

Gabona ó vagy uj

Juhváaár.
Pária (La Viliette), atij 

juh. Irány változatlan.
13.017Fclbajlatott

Kóposzta-rcprze
Bánsági repezeGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK

Csá volsxlé/i/ L a jós
lapkiadóttthíjdonos és felelős szerkesztőszedvlmes rovar, < Liparis monacba > (apácza-gyaponcz) 

végpusztulással fenyegeti. Eddig több ezer holdra menő 
liiikkerdőt támadott meg, teljesen lerúgván azokról 
minden zöldet. A megtámadott bükkösek a talaj erő­
teljes volta miatt ugyan kezdenek most ismét zöldülni, 
a leiül»!» baj azonban abban van, bogy a bábukból 
kilmjt lepkék milliárdj:i a fenyő libabokra repült ál s 
a gyönyörű szál erdőket képező fenyőfákra rakták 
petéiket. Ezekre az erdőkre most szomorú sors vár, 
inéit a jövő lavaszszal, a mint lerágják a fenyőerdők 
Útleveleit, azok menthetetlenül kiszáradnak, azok nem 
zöldülnek ki többé soha. E pusztítás titán leg- 
tolebb két év alatt ki kell , hogy használják 
a gürgényi kiszáradt fenyves erdőket, mert kü­
lönben korhadásnak indul a rengetegek elszáradt 
la tömege. S aztán 80—100 évig vége lesz az üzem 
tervszerű rendes crdöhasználatnak, mely évről évre 
egész Cö igény-vidék szegény székely népességének 
adott foglalkozást, adott kenyeret. Az állam mindent 
elkövetőit az ijesztő mérvben fellépett rovarok pusztí­
tása körül. A megyék egész községeket kirendeltek az 
irtásra, a munka czerekbe került, rovarok és lepkék 
milliard jail irlollák ki, mindaz mégis csak annyi, mint 
egy csepp a tengerhez képest. Fekete Lajos erdöta- 
nácsos selmeczi akadémiai tanár a napokban kint járt 
ismételten a rovar-károk megszemlélésére és a pusztí­
tás rendszeres foganatosítása szempontjából adandó 
utasítások czéljából (lörgényben. Ledöntetett több fát, 
megszámlálták a petéket, átlag 3 ezerre megy egy- 
egy fára rakott pete. Bedig a lepkék nagy része még 
csak most rakja le petéit a fákra. A lavaszszal kikelő 
hernyók pusztítására képtelen lesz az emberi erő, ha­
csak az elemek nem segítenek és folytonos jégeső és 
fagy nem lesz a mi elpusztítsa a kártékony Fuvarokat, 
a mit azonban a gazdák nem köszönnének meg.

* Mólióaz-gyüléa Komáromban. A komáromi ipar- 
és gazdasági kiállítás méhész-osztályában ma osztot­
tak ki a dijakat. Ez alkalomból a komáioinmcgyci 
gazdaság! egyesület méhészeti szakosztálya, több fun- 
tn- szaktárgy megvitatása czéljából értekezletei hívott
egybe, a melyre az országos méhészeti vgye.-ülct és a
vidék méhészei közül közel« 700 méhész jeleni meg. 
Az < I lekezlet'ni Baranyai Géza elnökölt. I’ii liofer 
komáromi méhész bemutatta saját találmányi! kaptá­
rát. majd Bonder Iván értekezett a veszélyes köb 
tésseiiyvről (költésrotbadás). Hosszabb vita fejlődött 
In a méz jobb értékesítésének kérdésénél, a melyben 
részt vettek Dömötör László előadó, Bart bay Géza és 
Binder Iván. Az értekezlet befejeztével bankett követ­
kezett. a melyen felküszüntőkbeii sem volt hiány. Ba­
ranyai- Géza elnök és Sós Géza a polgármester kép­
viseletében a vendégeket. Bartbay Géza a kiállítókat, 
Bender Iván és Marisa György az elnököt köszöntöt­
ték föl.

* Az erdólyróazl tenyóazállat-kiállilásra szokat­
lan nagyszámú bejelentések érkeztek Kolozsvárra, az 
erdélyi gazdasági egyesülethez. A kiállítás lóvásárral 
is egybe lesz kötve. A kiállítás aug. 27-én nyílik meg

tartani.

TengeriIDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

pnpiier I.. kell'. Becs 
Kulin A. kiló Hón 
Annul C. kiló Becs 
IscfkuvIU II. mgz. I’nnc«ova 
Boskovilz A. mgz. Kiris 
[liilicu M. mgz. Kiri-3
Miicnmli Amic mgz. Wasdiington 
Hitt. It. Ilnhnrt 
Xrassn M. igáig. Becs 
l.yka Ilezs(i Kirí. l’.i/m.iml 
Dnmivcrkv M. Iliit. Szí.-Tamás 
I Zement L. Hirt. N.-Kanizsa 
Wahrmaim H. hírt. Elvfant 
Uogamerszky .1. Ízirt. Zumlzor
Vadászkürt szálloda

S.imtor .1. ali-pán Torda 
Sinumtsits E. Ildii. Szcgsz.ird 
Slipits Jin, Ildii Z.mihor 
Lippe E. Ildii. Sziuna 
Kurz L. fldb. I’uks 
Bauer fldb. B.-Gyula 
Beregi .1. mg/. Gyór 
De Kuiiruet Lili mgz. Kolozsvái 
Kuvácli J. mgz. Kubiz-vur 
l'um|itvn E. ügyvéd Fiume 
l’clln'i Hál ügyvéd II.-Szerdahely 
Fllricli Gy. iga/g. Gyülvész 
Kiss I.. liiszbiró Léva 
tuunn .1. kdó Apáim 
Srliaudotter E. kdü Manrliesb-r 
W,ulzützku A. kdó Mendvitz 
Wcis-cr Gy. kdó Brlliin 
Geraud Tli. kdó Haris 
Dreilz 11. hív. Göllnitz 
Nagy Sándor fldb. Szent-Ivín 
í.iisöinzy A. biv. Tvrvzomicz
Szikiay József föher- 

czeg szálloda
Vassilescu .1. Caracal 
Bnmdiet S. Bukarest 
Vrrtik G. Ilc-zturi/.u 
Kulin .1. Dcbrcczeii 
I.mikari A. Iliisimk 
Kl'inul N. Gro-sdorf 
Szvit- F. Il.-M.-V.isárliely 
Zulud A. F.rbvrvs 
Hopuvii'i Bukarest 
lluzs.a .1. 'I'wvl 
Goldstein A. Békés 
Kulcsár E. Dvlirvi zmi 
Húsa II. l’.-Hi ívnyi 
Szvkulvs A. Kvrzvl 
Doutscb M. Zombuly 
Ziegler F. Hvlgrad 
Resell F. Nyílra 
Rotlcnbergvr .1. Narm nyi 
Nadporovs ky llvlgiád 
Junstli K. N.-Várad 
l.üwmistoin Moszkva 
Hinvlli E. Róma 
Ki-s L. Doliroczcn 
Dinnyés II. Vaál 
Metzler I. Szvgvd 
Mucsányi M. i.imz 
l’alaszv.-zky N. Mohács 
Bognár -I. Kvsztély 
Fukulv .1. Tcme-var 
\Vei>/ I. T.-Szclv 
l'uhati J. i ululil.il

Walter Fehérló 
szálloda.

Katona fldb. Félegyháza 
Itácz E. fldb. Szatm.ir 
Szulgó I.. fldb. Félvgjbáza 
•hiriiv II. k. Irv. biro Keiskcmé- 
Valii M. elnök Szeged 
lliiczkó II. elnök Galgucz 
Mt-dnyanszky ).. elnök Nyitra 
■ lyoni S. biv. Szabadka 
Karner E. biv. I.usoni z 
Mousury T. biv. Huzsony 
Torma K. biv. Miskolc/.
Szénit A. kdö Odcs-a 
Ladies Gv kdő Kecskemét 
Verderber M. kdő Szegeit 
Ciödényi J. kdö N.-Varad 
Sánta I.. kdő Kecskemét 
Kaufmann S. kdö Becs 
Künstler S. kdö Szolnok 
Bérezik J. kdő Ungvár 
•llatrobn E. kdö Kecskemét 
Pinvonkai .1. kdő Vasim-gye 
.Ausländer S, kdö Nyírbátor 
Molnár M. kdö Debreczen 
tiroszmunn M. kdö Iléi s

Schmidt Orient 
szálloda.

Hansell J. Tarnovitz 
Meinlre F. Heutliere 
I’liikovits .1. Debreczen 
Fuhra M. Bukarest 
Dr. Czirlmsz U. Leva 
Kiss H. Temesvár 
Hörtl E. Temesvár 
Hones A. Örkény 
Rigó J. Hi uTeiles

Popper .1. Szabadka
Kulacs J. Debreczen
Pel hó J. Debreczen
Hielek! V. Túli
Weis/ J. II.-M.-Vásárhely
Schiller W. l'ertő-Szl-Miklős

Erzsébet szálloda,
Dr. Erdős .1. S -A.-Hjely 
Dr. Travnik .1, II.-Hálna 
Dr. Molnár .1. N.-Varad 
IIige Gy. S.-Várad 
Nagy .1. K.-Sz,mere 
Sziilny A. Szli;ics 
Silborstviii F. '.'alias

I Kap. repeze

ÉRT
Ji\ lent n pyzett árak Milv ‘zi ritit v- peibc a 

szokványszerü Kvinóok mellett, egy kilognmnn súlyra kr.u- 
rzámktaii értem: k. s';..kv.fi,y-z« rule" ,i luzdt sertések tel­
jes '('.'úti"' -ui>.,i',.i .... éleire párookint 45 klgr. vonandó 
le A srrté.-ek vételűriliot a vevő iv.irt I százalék v ni.miló 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (őlő) súlya ve- 
tet.k inínyudóiiük.

rtés-létszám: 1891 évi augusztus bű 2!-óik napján 
volt készlet IU 190 
Mhajtatott 2712 dar: 
szállíttatott 1259 dar; 
maradt készletben 143.673 darab. A liizott serié: 
(izlet-iránvzata : Az üzlet változatlan.

ÁLLA

Magyar kir aranyjáradék

« papirj-vadék adom]
« 1S7C. keleti v. »!!.•] 

1869. adóm. m. kir. állam 
1889. évi 4' ,°«-os adóm. 1 
Magy. kit. njcremeiiy-kö!

4'aduin. regalc-káitaiJ 
Tiszai szegedi kölcsön.] 
M. 4°0 adóm. Magyaré,r-.-J 
Magyar földlcliormentesitij 
Magyar orsz. j'-lzéb-g úrin! 
Kir. liorv.-szlavoniol/alog i 
Magyal kir. kamatozó kin

Halász X. üsánv 
ltíulociay -I. Z -mbur 
l’orczek H. Arad 
özv. l’ollak II.-né Szarvas 
Vladár V. Szolnok 
Hc/erédy .1. Mosonv 
Sigmund L. N.-Zomhor 
Keszthelyi Gy. T.-Eórs 
Molnár Á. Fvlegyház.
Visontay K. Pozsony 
Zucker A. N.-Szállás 
Singer II. Bagloralya

Pannónia szálloda.
«Irgróf Csáki- Paliavicini S/endiő
i)r. Vinkler 11. Edelény
Latkóczv K. A bőd
Molnár A. Magócs
Tamási P. Kolozsvár
Pongrálz. G. Debreczen
Itutira;.- II. Debreczen
Vrokis J. Vásárul
rXosenfeld F. Prága
•lerzeviczy H. Kuzard
Nuivay ti. lJécs
Farkas Gv. Komárom
Lázár S. Fülek
Dr. Herger .1. Zilah
Karika íl. Tata
Gubvl L. M„.->a

3-dik napj:

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béca, aug. 21. (Magyar értélnek zárlata.) 4 °’n -os 
földteberment. kötv. 91. —. magyar bitelb.-részvénv 
321. . erdélyi va-ut-részvény 199.30. 1876. in. k. v.
áll. els. kötv. 112.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.75, 
M. lesz. és váltóbank ré.-zv. 113. , Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130. . 1 aranyjáradék 103.55, magyar 
fegyvergyár . . magyar vasúti kölcsön 98.40, 
Alföldi vasut-részvény 201.-, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 190.30. 1869. in. k. v. áll. « Is. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény . Kassa-oderbergi vasul- 
n'-zvény 170.30. 5magyar papirjiiradék 100.80, villa­
mos részvény Iá rsnság —. . M. jdz. bitdlb.-részv. —.

Bécs. aug. 21. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
I.itelint. részv. 276.12, -leli vasut-részvény 97.73» 
4"„ osztr. aranyjáradék 110.73, londoni váltóár 118.25, 

206.50, 1801. sorsjegy 
I. tói ük-sorsjegy 31.90, 

, dtinagőzbajózási társaság, 
vény 158.30, angol-osztrák- 
iszlrák állam vasul-rész vény 
9.11*..,. 4 2% papir-járudék 

188.50, német bankváltók 
43, osztr.-magy. bank-r. 
zvénv 202. , bécsi

Eg>esilett államadó—»g plKttiróldt értóhtözadókzárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok -/érint készpénzben medálra 
log* ultim'',r.: értendők. «• szciint ., m-’dlékvlt paritás i- készpénzre vagy 
imdión,. illetőleg iiltimúta ••i'tvndő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
mviii'ira M-mcl, .,z ultiiiiór.i V-val vannak megjelölie. Magától érlelődik, 
begy a lenti átszámításokhoz még a trah-ak, zió-kultségvk, továbbá a 
mvtii - , Iiltiiiió-arfolyainokbo/. uzunkivUl meg a mindenkori budapesti 
prolong.«,. io-léleh-k is számításba v, vndók. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem j«gveztetnek. At-zamila-i árfolyam luo maika vista 

- 53 Irt 15 tr. 1UU trank vista 46 frt 30 kr-

Egyesitelt állainad'—ag p

Különbözet az 
Iliiiia- utolsó zárlat- 
l"”’11 hoz képest 

egyenleg „...tr. értekben

de nem is adj
f fr”

rÁBis.
’Franczia .'.»„-os járadék 95 50 

105.25 
611.—

Kirselmer M. Kolozsvár 
Volf L. Eger 
I Irich .1. Frlvgvház 
Szer, lemli.’gy i k%. Félegyház

Magyar király 
szálloda.

S,'híveid! I*. mgz. Szeged
Dr. Hőseid»,'lg L. ügyvéd Veszprém
Markovii- ,1. ügyvéd Kőszeg
Kratky .1. postamester Szeinlin
Manier J. gvárus He s
Kampf F. k»lö Ariién
Herling M. fe'stó Hamburg
llriist Íl. kdö Bécs
I.ielirer A. kdö II.-Füled
Kis it/, r M. kdö Kisbér
Salamon A. kdö, X.-Szulnnhi

Nemzeti szálloda.
R'ró Podmaniczky I.. bírt. Győr 
Hr. Hechini !1. öinagv liecs 
Dr. Gall .1. fór,III. la." Hibnit* 
Rernvicdei' .1. Iiirt. Kulesd 
Vilid,'r .1. Kassa 
Radies P. hírt. Szőrig 
Szőke K. bii t. Felvsulh 
Valinál' Zs. ügyvéd 11.-Gyárinál 
Dr. Márton Gy. ügyvéd Kapusi-a 
Negro A. igazg. Aj,ez 
S éles Ané mgz. Komárom 
Bruck M. mgz. D.-Penlele 
Sulyok T. mgz. Zombor 
Hálós V. tanár Hnkarrst 
Stoiber H. tanár llu,lauest 
Stiuu-z S. kdö D.-Földvár 
Taussig D. kdö Mohács 
Sebőn wald ,1. kdő Pécs 
Wrana H. kdu Pancsova 
Tabakuvics kdö Belgrad

London szálloda.
Schöner! A. kdö Drezda 
Vary K. kdö Bécs 
Mardinig A. kdö Bécs 
Le-tur A. fldb. Kecskemét 
Lejtirh A. igazg. Zsombolya 
Pask.it/ J. kdü Szered 
Posyer H. kdö Lemberg 
Kean S kdö Bécs

Hungária szálloda.
Rendes L. vállalkozö Koto-.«vár 
Propbv A. Gy. konzul Varrni 
Dr. Engelinanii Zsilé Ada 
Pessl A. gyáros Bécs 
Mayer .1. orvost, balig. Berlin 
Fejer .1. igáig. Szeged 
I.eimilörfcr S. igzg. Bécs 
Michels K. vezérig/g Ö-Palánka 
Mandel J. mérnök M.-Sziget 
Spacil .1, mérnü Becs 
Hoss.ni A. mérnök Szt-Pédervár 
Bár<> Itaduk A. fldb. Mikcrszásza 
Báró TvaiibenbergIblb. Szl-Pétcrvar 
Báró Budák .1. fldb. Kolozsvár 
Kellen J. mgz. Debreczen 
Plalzkn A. mgz. Brassó 
Dolberg It. mgz. Portsmouth 
(kitiiliiiirh A. mgz. Spalalo 
Itionf Hév M. A. Konstantinápoly 
Trcnttcr K. mgz. Aman 
Hustler B. mgz. Berlin

279.75'Osztrák-magyar all.imva.sut ..
Osztrák déli vasút..................
'O.-zLák földhitel-ré-zv. nylár- 
't i n.,tö-l".zth. I' j.ir.idék 
O-ztrák 4«,-os aranyjáradék ..
Magyar vasúti kölcsön............
Migvar jelzálog-hitelbank

Károly Lajus-vasut-rószviMiy 2 
ISO. ", 1861). sorsit»"/ 13.3.50,
•1-2% f-ziist 
részv. 291. 
bank-rész vét 
277.50. 2o 1 
flO.TO.yosztr.
58.20, < s. I 
1010.-, ill
Bankvereiii-iiszv. 107 25, Alpina tészv.-lárs. 82.75. 
Nyomott.

Bclntánl xuagánforgalom.
Bécs. aug. 21. (Az Kg get értés tudósilójának táv­

irata.) A ilvli tőzsde zárlata után a magánfoifalóm­
ban maradt: osztrák bitelrószvcny 275 után 276.30, 
angol-osztrak bank 1.30, Lündeilmnk 195.90, osztrák- 
magyar államvasul 279, déli vasul 98.50, elbavölgyi 
vasul 202. török dohány-részvény 138.75. alpesi háiiva- 
ávsaság >2.50. májusi járadék 90.80, magyar arany- 

járadék 103.80

96.47

A szélirányok jelölése: E = észak. K = kelet. 1) = 'El, 
Ny — nyűgöt. EvIIk'izoI: 0 = egészen derült. ! = több­
nyire derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
-1 = egészen borult, Q == eső, = bú, s = kód, 
K = zivatar.

Az alacsony légnyomás ma Európa északi és észak nyűgöt! 
része fölött helyezkedett el a fiumei öböl környékéit a baro­
meter hirtelen siilyedését okozván inig ilélnyugnt felől jól 
kifejlett maximum hatása az Algesekig tart.

Az. iilo Eiirópálutii túlnyomóan vsű-. a ln'ímérséklet a nor­
málison alul volt. Tegnap hazánkban országos zivatar volt. 
mely sok helyütt jelentékeny záporcső kiséretélien jelent­
kezeti.

Eszaknyugoti szelek mellett változó, szel ' é- iiüvős idő 
belyenkint esővel várható.

99.43
53)37
766.-

193.97aranyjáradék

a mii v
Egy iive|;ors|egv BEHLIS.

os papirjáradék nagyobb ü
vasul- 90.79

111.30
103.26
101.24

« 4'3*,-ns «mllMiárailék ......... ti
• 4 fó-os aranyjáradék ........... V

Magyar 4‘„-o, aran)>ira«!vk ... „.II
• papirjáradék ........... tf
• keleti vasúti kötvények............K

Kel. 1: ;. ddjM'gl kötv.... K
Osztrák liilelrészvény ........................... U
Magyar liilelbank "........................  II
O./lráV-magyar állainv.oat................  II
Osztrák déli vasút .......................... U
Kánily-l-uj,,. vasút...................................U
Kassa-oderbergi va-ut .................. K
"Human vasúti részvények..................
"Orusz bankjegy ... ... ...........
Valii, becsi piarzta.................. ...........
Keleti köicsön II. kibocsátás...........
M. gyar jcl/alug-hiteli,ank ..................

• le.-zámilohi pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4'2y„-os papirjáradék ...........I"
« f,»,. -os « ........... U
« 4 'g*'é-0'. ezüst járadék ..........IJ
< 48»-os aranyjáradék........... li

Magyar 4“i-os ar.inyiáradék ...__tf
• f.»i-,,s papirj-iradék ........... U

Osztrák liilelrészvény ...................... IJ
Osztrák-magyar bank .................. K
Oszt; ik-in.igyar állaU!vasul....................IJ
Károly-Lajus vasút .......................... U
Osztrák di-li vasul...................................U
Er/súbet osztrák nyugati vasút
M.'igyar-gácsors/agi vasul ....................U
Ti-zavidéki v. elsőbb-, kötvények...
Valló becsi piaczra.................. "............
"I1 .»„-us iöldhitelinléz'ti zálug'ovél K 
Magyar liszárnitoló es pénzváltóbank K
Magjai- hitelbank .......................... U
Magyar jelzálogbank ............................K

73.- 
95 50 
83.70' 
85.90

A Müller J- L.-féle
a fogakat. hanem
terjedését is nn

275 32148.20

a fogpor.4? 20'
se.so:

97 68

Minden fönt elősorolt

203 25 
171.8a I Vízállás, 1891. augusztus 24-én,50.15

illatszer- 6»
Budapesten, \

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 24. (Az Egyetértés tudósi tójának távirata.) 

Bágyadtabb külföldi tudósítások s az effektiv üzlet 
gyengült kelele miatt az irány lanyhább lett s kezdet­
ben az árfolyamok jelentékenyen estek. Később német­
országi esőzés! hírek és 1» dini magasabb jegyzések 
következtében jelentékeny javulás állott be. — Kötte­
tett : búza őszre II, 10.95 és 11.07 frlon, búza 
tavaszra 11.55. 11.61 Irton, rozs őszre 10.67 «"> 10.73 
írton, rozs tavaszra 10.90. zab őszre 6.33 és 6.30 
forinton, zab tavaszra 6.60, 6.62, 6.51 forinton : uj 
tengeri 6.50. 6.56, 0.15 és 6.51 forinton. Felmondtak 
3.000 mmázsa tengerit és 500 mmázsa repezét.

Délután bágyadtabb budapesti tudósítás és gyön­
gébb külföldi jegyzések következtében az irány még 
inkább ellanybult s a ki nem elégítő vásárlási viszo­
nyok következtében az eladási kedv nagyobbodott. — 
Köttetett: búza őszre 10.98 10.92 fi t, tavaszra
11.62 11.50 frt, rozs őszre 10.70 10.03 írton, rozs
tavaszra 10 90 10.80 fi tun, zab őszre 6.28 6.21, 
6.26 írton, uj tengeri 6.48, 6.41 írton.

Szesz ára ma nem változott jelentékenyen. Kész 
kontingentált áru 19',, frt pénz és 19", frt áru.

77 90' 90 78 - 0.49
87.65 102.30
78.-j 90.79 - 0.38
95.35 1 11.13 + O.Oa
88.90 103.49 — 0.12
86.90 101.24 + 0 35

238.- 275.25 - 0.61
87 .50 1016.65 — -.-
217 50 277.17 — 1.41

Fogkefék rendkii

!í nap fuj

97.68 NAPIREND augusztus 25-én.
Naptár: Kedd. Hóm. katli. : Lajos kir. — l’rot. : Lajos. 

- Görög-orosz : (aug. lil.j .Maxim hv. — Zsidó: (21. Ál>.)
Nap kél : 5 óra íl p.f nyugszik : I» óra 54 perez. — 

11»>1» 1 kél: V óra 46 p. este, nyugszik : 12 óra 1 perez 
délelőtt.

A pénzügyminiszter fogad d. u 2. órakor.
Az 1848-40-es honvéd betcgsególyzíi-egylet Lajos-ün- 

itepe esti 7 órakor az óbudai hajó-állomásnál lévő kioszk­
ban.

Nemzeti muzenm : regiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig 
(Délután 1—3-ig. 50 kr. belépti dij.) A múzeum többi 
tárni mcgtekintlielők 50 kr. belépti dij mellett.

Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása n fővárosi 
vigadóban, .nyitva délelőtt 8-tól este 6-ig. Belépti dij 
40 kr.

Agyagipari kiállítás a városligeti iparcsarnokban, nyitva 
van naponta «I. e. 9-től este 7-ig 10 kr. belépti dij mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti ipnresarnokliiin) nyitva 
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szobád a belépés.

A m. kir. technológiai iparnmzenm (VIII. kor. József 
körút 6.) megtekinthető » hétköznapokon (szombat kivétő-

170.50 <98.53

58.10

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, aug. 21. Nyers ezukor Prágában 15.30 
frl. Aussigbau 15.60 frt, linomitutt ezukor Prágában 
32.25 -32.50 Irt.

Berlin, aug. 21. líuza íanylia, rozs alacsonyabb, 
zab. olaj lanyha, szesz bágyadt.

Hamburg, aug. 21. Kávé augusztusra 81.75, szep­
temberre 81.50, dcezemberre 70.5U fillér fonlonkint.

Hamburg, aug. 2-t. Nyers ezukor augusztusra 13.50, 
szeptemberre 13.42, októberre 12.87, november — 
deczembeiTC 12.70, január—márcziusra 12.90 márka 
50 kilónkint.

Pária, aug. 24. Búza bágyadt, liszt baisse, olaj, 
szesz bágyadt, idő szép.

Havre, aug. 21. Kávé folyó hóra 101.75, négy 
hóra 89,75 frank.

hagyatott. i|r. Ran i tJ 
rypfiucli tanár »Hal I.orJ 
Latott ói SO éveli á| űzd 
folytán azon tulajduni-ágl
lassanként lohántta 
réteget iQa fényób
tslanul eltüntet mid 
anyajegyet, olsimitj 
kónt béraonysima bd

Egy kur.-" éra hasniil 
halzaam által már nicglij

dr. Leni
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A mai tőzsde iránya elemién a folytonos poli­
tikai aggodalmak miatt nagyon lanyha volt, lehangoló- 
hg hatott továbbá a rubeljegyek hanyatlása, mit az

dr. Lengie^
egy drb 60 ^

Kapható Magyarország i;
ilatáru-kcm

Tőrök József gyógi(ioitfor J-

i'v'-’.v-'V

2 A hő- Szél 1 az llcmÉrsiKlii
Állomások mévhuklet

.■E ~ . -5 5 “ mini.
- - U M =•

Arvaváralja.......... 759 -f 12.8 DNY 2 4 3
"1 lenesén .......... 755 +15.8 D 3 1
Seliueezliáiiva 756 + 13.6 DNY 2 z 10
Miigyar-Óvár ... 756 + ld - K 3 2 0 23 11
Ó-Gyalkt 750 + 13-0 E 1 0 21 13IS mi a (>fst 75C -h 14.7 EXY 2 3 18 23 15
Sopron ... 760 + 15 0 E 1 50
Keszthely . 755 +16 4 E 2 0 94 22 IS
Csáktornva ... 756 +13.6 K 1 1 25
Zágráb ... 75? + 16.1 EK 1 0 5 24
I'iumc .. 756 + 20.0 K 2 4 n 28
Pancsova 755 + 21.0 EK 3 2 35 19
Zsombolya 756 + 17.3 DK 1 & 4 3.5 15
Orsóvá ... 758 + 20.4 D 1 0 — 34 16
Arad... 757 + 188 DK 4 Q — 32 17Sz»'gei 1 756 + 18.9 D 1 9
Szolnok ... 756 + 18.6 EXY 4 4 19 29 16Eger......... 756 + 16.6 EXY 1 1 27 23 14
Debreczen 755 + 16.6 K 2 2 24 28 16
Késmárk — — —
1 ngvár . 755 + 17 9 1) 2 4 __ 27 17
Akiia-Szliitinu 7Gu + 17.0 NY 4 4 _ 29 11
•Szalmái-........ 756 + 18.5 D 1 3 10 29 16-Nagy-táiad . 756 + 17.8 NY 0 12
Kolozsvár — — __
Nagyszeben 756 + 20.1 NY 1 1 — 29 16

]•»liéis......... 758 + 14.8 EXY ;] 2 3 18
líra ki» 754 + 14 6 EXY 5 O 1 22 14Dregenz... 761 + 11.6 DXY 1 © 39 16 10Salzburg........ 760 + 12.0 EXY © 11 18 11
Kliigenlurt 758 + 11.2 K 1 4 29 18 9l’oln.......... 757 + 19.8 EXY 2 3 7 27 19
I-csiiia . 757 E •j 2 0
loriuo ... 759 + 13.0 DXY 2 1 14 __
fiorciuz.. 759 + 17.8 EXY I 1
Róma 761 + 18.0 E 1 0 IS
Nápoly 762 + 20.5 D 1 3 1
UrimlLi..........
Cagliari.. "

7Gu
763

+ 27.5 
+ 205

DK
EXY 3 (1 — - 1 

1

Palermo... — — _
Malta . 759 + 25.6 EXY ;» 1 _
Zürich 762 + 12.4 NY 2 2 22 _
Paris... 762 + 11.1 O 1
Nizza 759 + 18.3 K 4 0 _
Biavilz .. 564 + 16.7 

+ 14.1
DXY ;> _

Drcszt 764 EXY 2 3 __ _
Kopenliága 750 + 15.8 DNY S3 3
Hamburg 752 + 14.3 NY 4 7 _
Sivineiiiümle 751 + 14.7 DNY 2 3 — _
Mernél 749 + 13.9 K 1 G _
Berlin ... 753 + 14 9 NY 4 _ - _
Münster... 757 + 13.3 XY 6 4 1 _
Stornoway 750 + 11.1 DK 6 0 1 __
Mullagliniore 753 + 13 3 11 5 4 3
Still v ... 760 + 150 NY ;; 2 _
Shields ... 1 <)•> + 11.1 NY 1 3 _
(Jiristiaiisuiid . 749 + 13.1 1) 1 2 _
L lealiorg . 756 + S.9 EK 3 4 1 _
Stofklioím ... 751 + 16.0 K 2 3 _
Szent-I’étervár 749 + 12.3 K 1 = 3 _ _
Moszkva................ 757 + 16.6 D 3 ;3 1 _ —
Kiew......... 7T)5 + 19.3 D 0 __ — —
Odessa ................ — __ __ — —
4 a isó ................ 747 + 14.9 _ 4 41 — —
Suliiul .......... 759 + 23.9 1) 4 <1 — —
Konstantinápoly 760 + 21.0 — EH — — —

Ma T- mp __

A folyó ne*. Állami m é t e r 1. e n
vizmereze állomás ÁJieít' 0 punt

alatt lelett
°afaüt

l’o7>ony ... „. ... S.fiü 2.T4 _

K uinarom ... w 3.SL-

Duna
Budapest........... w ÍÍ.ÖT -
V. hars..................
fjvidók ........... _ 3.Ti —
Panoova .......... l.kű

2.53 —

Búba Győr.................. —
! — 2 :<s

2 SO z
Vug U 78 — 0 90 —

O.'U 0 84
Dráva Barcs .................. 1.7*1 2 20

F.-zek ........... „. 2 73
M.-sziget ... „ 0.30 U ló
Tekeháza........... _ H.33
V.-Naménv.......... Ö.t?Ö — OT).
Tokaj ........... _ 0.13

Tisza SrAfnok.......
0.21

— 0.24 -
CiOllgrat! ... 0.03 — o.oo
Szege»! ........... II 4H 0 4S
’lúruk-Bucse 0.0.1 100
Titel.......................... 3 S3

KTaszna N V ijlvm . 0.32
Szamos ^r„;yr ........... - __

0 33 - 0.32 -
llodrog S...U-.Patak ......... - 0.11
Latarc/a Munkai. 1 ........... U 35 0.21
Omlóm-1 unoly Hont................. _ 0.50 0.C9
Berettyó ti. Sít Mariul, ... — u 13
Sebe»- 1 , Nagyia,a, ........... O.CI 0.04 —
lelete- l 0.02
Fehér- 1 í HutnJ"UÓ ......... u 03
Hármas- J •* 0 1 0.44
Marói Dev ,..........................

Aro.l ... .........
». s __

1.02
0.14 1.05

0. 1 0.13
llégu Temvsx.it .......... 0.24 0.39

N.-lle. ..vi............... 0. lő
Szára Sn-jok..................

Mitivvir/a ...........
1.10 J-l!

0.77 -
»«rúna K -husUb ... 0.0Ö 0.20 "

46.E0 Ut. •

Alig. 24. Ár­
folyam

Buda- » utolsó zárlat- 
l'"»V 1 hoz kópost 

egyenleg „sztr. értékben

pArxs
Búza folvóhi'ra .................. 28.60 13.38 + 0.16

— »zeptomhnrrv.................. 29.- 13-57 --.—
— 4 utolsd hóra ........... 29.30 13.71 0.05
— 4 huni novemberiül ... 29.75 13.92 0.07

Liszt folyó hur.i....................... 63 60 18.63 + 003
— szopteinborre .................. 64.60 1882 0.09
— 4 utolsó hóra ................ 65-- 18.99 0.03
— 4 hóra novemhcvtfll ... 65.50 19.20 0.09

Olaj folvu liura.................. 76.- 35.22
— nze|itcmhi!i ru .................. 75.75 35.09 0.24
— 4 utolsó hóra ................ 76.50 35.46 0.34
— 1 első hóra ........... _. 78.50 36.40 0.36

SzQfZ folyó hóra.......................
— »zopteiiibcrro ...........

39.25 20.37 0.33
Z 9.75 20.65 0.22

— 4 utulsu hóra ................ 39.25 20.37 0.12
— 4 elsu liura ........... _. — 39.75 20.65 0.10

BERLIN.
Búza augusztusra ................ 243,- 14.

— srept.-októberre ... . 23 .- 13.84 0 03
Rozs augusztr.-ra....................... 2£4.— 14.77 0 31

szept.-uktóberro ......... 240.- 13.90 0.31
Zab augusztusra........... 170.50 10.90 0.03

— f-zo|»t.-októb»i'ro .......... 157.50 9.1 x 0.12
Olaj szept.-uktóborro ... . 61.- 35.47 0.44

— aprilis-májusra ... „. 61.90 36.- - 0.29
Bzonz augtiszttis-szpjit.-ro 53.50 30.09 + 0.06

— tizvpt.-októberit) ........... 50.40 29.31 + 0.06
STETTIN.

Búza augusztusra..........  ...
— Fzopt.-októberre ... 238.— 13.84 + 0.12

Rozs augusztusra....................... 250.— 14.53
— szopt.-oktuhme ........... 238.— 13.84 0.C6

Olaj augiisztiisr.il....................... 62.— 3P.06 0.2
— h/ept.-októberre ... . 62.- 36.06 0.29

Szósz (lelvbeu 70 marka
fogyusztiUi aduval ... . 52.5C 30 53 0.56

— au^.-szept.-re «0 márka fogyutz-
0.26laM aduval........... ... 52.50 30.53

szept.-ukt.-re 70 márka figynsz-
táM aduval.................. 49.50 28.48— aug.-,s7ept.-re 7ü márka 
tasi adóval.......................

fogja«-

KÖLN.
Busa novemberre ................ 23.20 13.47— m.iívziusru 22 20 

25.30Hozs noviMiibi'rru .................. Í4.65J
— mán/iusra................ 24-10 14.01Olaj októberre .......... 65.- 37.80 0.59

májusra ......................... 65.- 37.80 — 0.59
BOROSZLÓ.

Búza......................................... 25.50 14.83 — 0.14Rozs niji ................................. 24. *0 13.19 — 0.12
Ropoze „. ..." 17.50

26.50
10.18
15.41

Olaj .................................. 72.- 41.87 + 0.29Tongorl..........................
" - 16.50 9.59
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itt. Tompa 
tdbtiszl Czegléxl 
gyved Szarvas 
uyvti Sz.-Úfalu 
"’ i l' -z Lengyel Herzmann-féie OrpheumSCHÖNVÁROSLIGETI színkör.

1 Budapest, augusztus 25-ón.
A kápolnai oaata.

Korrujz 4 képben. 
Személyek: 

Kormányzó Oiki 
Kondrni Númcthy
Dulosné Khergcnyinó
Hornt Fiái bori J.
Erzsi Tájkerti B.
Andor Both
Hitesük I’üspöky

Ezt követi:
Budavár bevétele.

Sziámii II szakaszban, irta : 
Vahot Imre. 
Személyek :

Pummcr Kovács
(íizella lati-ár M.
Várnai Kazaliczky
Júlia Závodszky T.
Pomári J. Komjáthy
Ezredes Sándor
Hadnagy Kassay
Tábori orvos Szilassy 

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. Frank József urNemzeti kávéháza'«pert- Brassó 
iljhiró M.-Sziget 
gyógy az. K-zud
-né A.-Marótli 
iga/g. H.-Szoboizló

Budapest főváros látványcacég-a.
Váczi-körut 45.

Ma és mindennap hangvorsenyez a
veazpéxxii HISS TCSI
tagból álló hírneves nemzeti zenekara, mely a párisi 

"kiállításon nagy tetszésben részesült és Montcvidooban 
arany-érmet nyert. (1719

Idegenek és családok találkozási helye.
■y- Kezdete 8 órakor. **9(8

Enrico Berlini ur 
Rnldáesy Aranka k. a. 
Scliliiger ltózn «
Kivsewald Betti «
Becker Hetén «
Erika «
Lengyel Róza «
Hegyi Izolda <
Falniinek Hermina »
René Ilona «
Heiclisbcrg Mizi «

A három gráczial Ingből álló . . Havas Karola «
I bölgyzcnckar . . Divald Margit «

Kar, a többi Ilim- és nőiieinbcli mithologiai bandából. — 
Történik az Olympusoii, az lh!M. év nyarán.

A fenti bohózat fényes kiállítására az igazgatóság nem 
kímélte a költségeket, hogy a nevezeti színdarabot minél 
hatásosabban mutassa be a t. ez. közönségnek.

Azonkívül valamennyi szorztidött tag fellépése.
Pont ‘/nil órakor: Apolló nűszntja.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Mr. Weis
Budapest, augusztus 25-én.

A színház zárva.

M. KIK. ORERAHAZ.
Budapest, augusztus 25-én.
Az operaház zárva.

népszínház.
Budapest, augusztus 25 én.

Sötét titok.
(A dark secret.)

Látványos angol dráma, da­
lokkal. 1 szakaszban. 10 kép- 
[,on. Irta John Douglass 
Fordította I.ukácsy Sándor.
Zenéjét szerzetté E. Heiterer.

Személyek:
Korion James Szabó Antal 
Mary leánya Lukács J.
Kelly * Csongor! Mari 
Dougby EJ. Szirmai 
Brooko Horváth V. 
jjj. Webster M. Csatái Zsófi 
Mars Fodor
Psyche Toronyi Luiza 
Aurora Homok Róza
Neptun Fáncsi

Fcrenczi 
Bon Békési
Murray Enyvári 
Charley Kosa 
Rock Németh
fAiester Narczicz 
Podlupka Újvári 
Bagoly Várdai 
Kiwitz Marion 
Julesa Érd ősi Irma 
Jutka flcllei 1.
Korc-máros Izsó 
Remlőrbiztos Ilim 
Nancy (iyöngyösillka 
1,. Suudelboi Moscczi 
Vendéglős Tollagi 
Egy ur Szilágyi 
Norton Jónás Lubinszky 

Kezdete 71', órakor.

l.in.ir M.-Vásárhely 
ír Eperjes 
kór Nyílra
y -idvtiszt N.-Beestetek

upitOiiicstor Pánkot» 
.iro- !l.-Csaba 
!ö Övsód

ittyu szálloda.
vndgl. B.-Hyarmat

till- és félvilági 
hölgyek, ter­

mészetes, 
klasszikus mez­

ben.

Uj Piei'ott és Pierette
Első fővárosi nyári jelmez-duó, előadja Ármin, Ármin Kati, 9711

Az emberevők.
Jelentés! Herzmann remek kávéházit az orfeum melleitWULFF CZIRKUSZA ORPHEUM

Ma este az étterembenaz állatkertben!
Ma kedden, augusztus 25-én este 1

na^y elő £u<
Fellépnek az összes művészek s művésznők.

Még csak néhány napig

Czirltiflsz a víz alatt
vagyis: A giRcrli lakodalma akadályokkal, miközben 
néhány perez alatt 150.000 liter vis ömlik a czirknsz 

köröndiére.
Holnap este 71/, órakor nagy előadás. 0800

Minden csütörtökön d. n. 3 órakor külön nagy 
gycrraekolöad&s, midőn egy gyermeket ingyen be 

lehet vinni.

nagymező-uteza 17 sz. alatt.
Ma kedden, 1891. augusztus hó 25-én 3-szor at Berkes Bélaérakor

Apolló nászuifa SZÁLLODA. ismert és kedvelt zenekar 
játszik.

C2.SC,
BUDAI SZÍNKOR

Budapest, augusztus 25-én.

Hunyadi László
ipcra nyitánya. Játsza: 

zenekar.

Talpra magyar!
Szavalja: Komjáthy János
Allegória 1848-ból.

Némaképlet.

Énekes bohózat 1 felvonásban. Zenéjét szerzetté Roscnzwcig V.
SZEMÉLYEK:

Jupiter Zeus, az Olympus ura, külön­
ítő« véli lump . • •

Vénus, neje, hires midiit szépség es
. házi sárkány.................................; Cecilia Carola k. a.

Ámor, fin, a szerelem istene, olympusi
fenegyerek........................... • ■ •

Merkurió. olympusi pénzügyminiszter, 
egy klnsszikn-milliologiai bank- és

Tacianu - kkvéhki
Dalszinház-utcza 2. sz.

Á világhírű „Brezma“-család

e cralcc:álét©

Ma este a díszudvarbanRück Nándor ur

Balogh Károly
Ll U If II A ismert és kedvelt népzene- 

* kara játszik.
fly Kezdete 8 órakor. "HQ 6109

Mizi k.
(három nő és J l’érli) hangversenye.

A müveit középosztálybeli családok találkozó helye.
t -M -KJ:

Utolsó árkeletUtolsó árkelet O^/táíéit Utolsó árkclel■'•.kémét 
i ikiaü

Osztalék ÉRTÉKPAPÍROKE P. TÉKPAPIROKE It T E K P A P I llA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug. 24.A.-Dubai RÉSZVÉNYEK. 
in Bankok.

ELSŐBBSÉGEK.
kug. 23-án. A7 «Ailria. in. teng. hajózá-i r.-t. S 

llpesli közúti vnsp. társ. ISS7 ......  t
. . . isse .....  V

Budnpeali hinrz.hid...................... MSI
iiudupesl-pócsi vasul.................. I
Dili va=ut .............. 400/2000 márka l
Dimagiizliajózási Inr.xaság ...100/200 ,1
E.-zakkcIetí vaspálya..................  Ml 5

« < (aranyb.)... 2D0 5
, < i ...1000 fi

Llr.yd és 1őr.sde-épll!et..............  Mio 5
Magyar galieziai vaspálya .......  -'no‘ ti i,;i. un » r.

Al’gol-oaztrák I ank ...........   10.»
A |ii"--ll »II Inlelegyl. mini «z xe'l -'•<*
Biilaprsl, bailing,.,« rAzv. Ur,........ IW
Budapp,I: keresi p, pub r -birs ... 100
Ih-ennln e. rrlpkpapul mk i •l.*i- too
Fiumei hitelbank ..........—................. v*1
llorvdl lemimiloló bank..........800
M.xgx.ir áll.'il.tfi.I, hil. Ili i.-,k............... . .'00
Magyar általán,,, hitelbank aug f-re
Magyar lekilbg-hilelbank ____ .. mo
M.igxni "li il 'g-lntplli II lil ni e 1'"' 
M je!» hib.lb II lil I éli-.,,- I V-r« 
Mxgx.it |p-j . intnl" és p.-hzx ti im.. II», 
M leszámítol" I. •in.ilb.li.iiik • g I ", te 
iloilrlk hilcliiilózet _______..___
O-zti .k l.ilelinl. -el ................ - •<
Osilnili-magyar bank ............. ..
I mag) ■ o' "I ank ........
Past I ni.ii;> ,r leroakedflmi hank . . MK)
Sziz.-.ki b.i.-lbj l ...................... .. .. 100
.Vino.-I-.,nl. . ...... ......... ................. 300

141.50140-50 90.50

Cynpjnmosii és biz. id«ó magyar ...
Ki’ri'-ki'di'liiii I,'stillet öplllelo.........
Ki'-z.'ii- t'-glagyár iDinscho)......
Salgótarjáni kűszónbáiiya......... .......
(iözléglngy.ir. kőbányai..... ..............
Tégla ps mc-zégotű, újlaki.............
Magyar Asphalt rvnzvény-lilrsasag 
Nrinzi'lk'iri villamtissági társaság.. 
Nemzetközi waggim-lallrs. riiszv-tá 
Iliiiiaimiráiiy-salgcilarjáni vasmű ..
Iliiiiaiiiiirányi x.isinll ..............  aug
Srlilirk-föl" vasönlfido x's gopgyár.. 
S"ifürd" plsö magyar ............. .......

100.50 101.50

324.50
101.50 102.50
101.50 102.50170/0 90.50 91.50113 50113 2S 101.50(sz.-feli.-gyűr­

űig,iti v. ISTI. 
Iilis. beruh, a

M. ny113.50113.25 101.50Magyar ny
275.80275 60 179.50rt távirati. 115.50 116.50

•rlienfurti v.árakor. .-b.v.(ep,'ijes-tnrn.|p
92.50mlllszlgy:

HömersíKlei Szálloda rés/x-piiy-lár-aság.............
Sz.dlila-i Vállalat I. in___________
Szpgidi sze-zgyár ps linomild r.-t. 
Tűrök hír. duliáiiy-pgypdárus

114.50Blitoslto társulatok,
94.50« € (os.-lr. vonali ISs:i. pz. 1

Oszlr.-mngyar álleinvasul arany 2110 5 
O.-m. á.-v. 1880. kit'. 400/201111 márka I 
O.-m. állainv. X. hit*. JSS». 600 frr. 0 
Viki' ria gőzmalom el«, kütv.... 15', 5

95.50fre 200i l'iílositó n.r*a-ug .........
I P- ,i„.*,l. l.|„«l. t.,r - 
ni.,gyár .Italon... bírt -tar 
.PtP pr-'l biztosit • Inti',el 
,1-ryd. Xi.zonlbizln.il.l r.-t

ZÁLOGLEVELEK.
Tgypsnlt lippsti lűv. lakari'kppnzt. 41 
Magvar íülilliilvlint. papirertek  ű

«" « « ___ 4'

99.25
101.50 MAGÁNSORSJEGYEK.Magyar íratn
1C0.50Magyar J, g- Ps viszont hizlnsil,- r 

Pannónia visionibutoiil" lai>a mg
t) Oözmalmok.

Budnvurosi sorsjegy ■•••—

A «Jó szív» egyesülőt sori

M. sz. korona orez. viiroi 
. < « < os/lr. fulllllii'lyegzó

Nyer.-klilv. a hppst-lipiitv. ba/il.' f"!p| 
* c « « osztr. fullillrúlypgzp

Az olasz vörös kereszt egylet...............

95.ZS

szabályoz. 94.50 •llllb'ilyegzpssoijelzálogbank
r/xnrnrdia pű,nnalnm 
F.l-A Irodai" s!i.
P ír ol un ........
I Irngrmialom 
I.uiza-inalon, .... ... 
«••ináról slltAt...
Viki ri ‘ . . “I.......

10.50101.25 11.50100.2599.75
M.j. l/álogb. ki'iz.s.-kiitv. '.Opv vl.l lOf. 4 

« * Köz*, kötél..Wcvvf. 4'
Magyar nr-z. ki.zp. takarékpénztár 4" 
Kisbirtokosok orsz. fűldliitelintt'zelo ű'

98.50
99.25 osztr. lullllbély, 12.50

il: liilelinlé/ot101.75
kereszt egylet 18.75

l’állly sorsjegyOsztrák-magyar bank o. é. ........ 4‘

festi magyar kereskedelmi bank ... ö 
« « « «... 4'

festi mngy. kér. bank közs. kölv. I1 
«Albina» takarék- és hitelintézet ... f.

101.50
99.90ill Kbzlohodeal vállalatok. PÉNZNEMEK.

99.50
Császári királyi arany (x-erll........
Császári királyi arany (kör.)........
Usztrak-magyar 8 forintos amny.
2n frankos arany ...........................
20 márka ..........................................
Török arany lira ............. .............
Osztrák us "magyar ezüst................
Német birodalmi bankjegy 100 in

I «Adiias l,r Irngeii |,.i;
A!fM<1-f*ume, ................

I Aradi e« i--.ni,Irt: rgxes 
I H ír .pjki „ zi x-as.,1 n 

ll.illa-rel-doinbnvari™.
I Budopeit-pácai vasul r 

Hío■-! Sit-i it

200.50 99.75 100.50

99.50
Aradi polg. takar,tkp. 40 év vf. 110 

Nagyszebeni földbitelintézel..............Dpeai Szí-Lóri .i. ívj
I llebrerzen-liojílunnujsi -

Déli ' ............... —

•!só r 100 58.10
102.50

4 frank 06.50
« áll. lakar.-p. 31'/, év vf. llOf. :> 
« « «40 év vf. Dili f. R
« « . III. kib. ű

Temesvári első takarékpénztár....... f,
« « .......  41

Magy. jelzálog!', nyer.-köles. kölv. 4 
« " « osztr. felülbélyegzéssel 4
« « nyeremény-jegy...........
• « osztr. felülbélyegzéssel

0-ztr. fuldli.-iiit. ny. kidi-.siin kölv. .1 
« « kölv. nyerem, jegy

Pesti h ' • ' ' ' ' '

Váltók árfolyama (látra'.
Nemei bankpia'zu» 100 In ir- I „ 
Amsloidim l1»* hollandi formléit.
Ilro-.zel ..... frankért --------------
f.,ns 100 frank. I ...... ........... .....
Mar- lile In» frankurl ...................
tsi .ncn ps'nrpi» IOj frankért.
V.Urteil U»> Dalikért .......................
la raton I» f,mt terbng-Tt..........
Szcn-p' ’"ivar ion r ibel.-rt--------
Olasz I nkp. írni In l ran v il.il.

Déli x.
I ■ takk, Ü x a - ni ...........
Erdélyi va-ul -------------

— pfl.TI-l l.PTlf-lit, X.IS
Kús-a-orterlietei vasul ... . 
Magyar gali ziai '
M ny. X !-;• l.-sfehert.ir I 
Mánaaio i „.xj.nl I el

58.15101.75 102.25
97.30101.50

98.7598.25
46.80

arkvli 46.70E ll r E K f A f 1 H 0 KE It T £ K P A f t R 0 K
118.10 118.63N -Kikinda - N -B...................

O-.-'iákm.igxai .dlainx i-nl
0.,'rak Illagx ai . M inixa.n'

25.5020 frank 2'7 25 277.75ÁLLAMADÓSSÁG. 45.90I. takp. e. kilo kutv 100.25
103.70adómrnlff 100. 500, 1000 Egy esilett államadósság ezilsi kamat jan.—jut. ;'al»mx, I," Felszámolási árlolyamoK:

Magyar l"i nranyj iradék............. .
Magyar S»i papírjára,lék...............
Magyar általános hitelbank..........
Magyar penzv. ns I,•számit, bank
Magyar jelzálogbank......-..............
Osztrák hitelintézut ............. ........
Anglo-osztrák bank ........ ........ .

,l,mogá,l,.xj103.50 dék adómentes 110.75 111.25Osztrák100 80 101.10
iradek ad. idek adómenlr- 101.75papírj 

allamadus: -réti j' gykisorsolj» 1854-ki 2RO frt p. p 
« 1 SCO-ki 500 írt o. e.
« 1800-ki UK, frt « «

135.50 di közüliaranyban 116.50aranyban 98.50 Takarékpénztárak.
ISM-ki 5u fi t « >■ li III kerOleli............. ..

tlrrzjgos központ.............. ...........
festi els6 In.,3i ................................
EgyeeOlt Budapest f,',x.„„............
Magyaréit takarékpénzlát r.-l .

fi Ktilhnfélo vállalatok,
Alagút —................... -.............
AH' .,nos xidgg.uvkölreüt'Z i 
La)> sllll r-. ..x.irbuni nx. ü .. 
L-z.*linag>.ii,.i I.,/. t k . /• 
LAx.,r,-i • i-i „,.,-j.i-le: n /> l.,rs

96.25 Államila!.,nil. 131.50 Deli vasul........ .................
Tűrök birndalmi dohány
Iliuia-Miirány ..................
4”„ fiddlelierm. kölelezx
Fiumei liilelliauk .........
llegálo-kölcsun.................
1880. 4', allami vasúti I 
Villamoasági részvények 
181111. 4' ',“»-11« föv. költi 
Jelzálog-sorajegyok.........

Magx-amr-z. tTddtelierm. k-
pe .I t'*lesile.-l k"l'.«liv k I. 
rlrál'.g úrbéri xalt.-agV.lv.-

104.50 I 14..0

102.50A Iont. ... ........ ................. -
Budape.-t főváros lMW-iti kölcsöno aduinenles ......... .........4'
Bolgár fejedelmi államva-uli zálog kölrsűnkutveny ........... >1
Szerbiai iiyeremeny-kolcwu, 100 frank .............—.............  0

« « " « « nx/tr. felülbélyegzéssel 3
Iler.- v.,ro« n>erem,-ny-költsön l'it-böl .................................

98.50 Az oszlrák-mugyar bank kamalláln x-áltóloszáinitolásnál............................
Zálogilgyleleknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzáloglevelciiicl

kamatoz, »7.50
39.50

38.75 Más éri,''kp.ipirokn.il90.75 91.25papírban május—not. 
papírban február—aus

Legújabb szerkezetű
valódi angolÉn nem igeiek

500 garast spät Asthmagyöngyök
belső szer 8

nehéz lólekzetüeknek
állandó sikerrel 

I doboz, 50 drb, I frt 50 kr.

de nem is aduk. mint azt mások hirdetik!
De azt határozottan Alii- 

torn, hogy

a MULLER J. L.-íéle Elhutároztiik. hogy raktárainkon készletben levő. v. 
mélyen leszállított árukon adjuk. Ezen kedvező alkiilmnt a n.
áruink például következük :
•J szekrény. - ajtós, Fényezett ...................................... III! frt
■2 ágy. magas .......................................................................'-M » _.
1 éjjeli szekrény.............................................................. 7 » ^
1 mosdó-szekrény ............................................................ H* * i=r-
1 ebédlő-asztal !-' személyre..........................................lő > £
1 chédlő-asztiil, oldalt kihúzó......................................... 21 --
I Ottoman vagy díván...................................................... "21 »
1 iiónsztul............................................................................. 18 *

mim?' kerékpárokSzalicil-szájvíz SORSJEGYEKRE
é.4 50 ;o

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlmaliiolhoiö teures 
tzorlnll llsobh résrlolek- 
ben Is) bármily dsszogol 

Igen olcsón ad

Becs, I., Kärntncrstrasse 22 f.
121) lit1 hálószoba, matt diófa .

I ebédlő.............................
1 ebédlő díván szőnyegből, 
1 háló szoba, faragott . .
1 garnitúra, faragott állás 
1 garnitúra bevont ....
1 garnitúra .
1 konzol-tükör

Midiitek és gyermekek számára
leRolcsóbbau

a legiiiigyibb árciigcdméiiynycl

KASZÁS ISTVÁM
spvcziális k.-n-kpár 0> D-t, : • n 
k.tph itiik Budapout. VI. kor. 
Torcz-körut 36. l.'gy.imtt .1
»Magyar k-o-kparos :-zövol.-.g. 
Iiivatalos közlönyének .1 «Keivk- 
pái Sport» kiadóhivatala. Arjrgv-

<*‘s fospop

fír ') használata eltávolít min-
den foglájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rorn- 

ivM* la.-át és u kellemetlen száj-
V y bűzt.
Egy üveg ezájvir 40 kr., 80 kr.

nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.

Mme. S, A. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

= dél, 
= több­
borult, 
= köd,

KŐ VARY ÁRMINmarvaiiyny bent- és vállóiizlato 
hotvanl-utoza 4. az. 

Ürehor-fúle palota.FATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI/ak nyugati
:z:ili, i 1 vízzel használva.i Miller J- L.-íéle Szalicilíognor, hazai gyártmányú asztalos ós sóját kószltmóuyü kárpitozott bntor-tcrmcl 617

Budapest, koronaherczeg-utcza 11«, I. em„ zsibárus-uteza sarkán,
üZópes árjegryséleelc ingeren, és ‘oérm.es.tvs.

Üirsletméü^,nemcsak hófehérré teszi 
hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
- meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 Irt 20 kr.

a fogakat,
klet a nor-

1891. szeptember 1-én vagyis kedden pályá­
zat távlatik a cs. és kir. ll. hadtest hadbizoltságáiiál 
a Kassán és a Munkács melletti Vár-Paiánkán állo­
másozó csapatok szükségleteit fedező rozs és zabra 
és pedig:
Kassa számára 5580 mm. rozsra és 10.770 

mm. zabra,
Munkács számára 3720 mm. rozsra és 130 

mm. zabra.
1 tővel>h részleteket a vásárlási hirdetmények és a 

(1. hadtest hadbizoltságáiiál. valamint a kassai és 
munkácsi katonai élelmezési raktárokban mindenki 
által megtekinthető és a feltételeket körülíró füzetek 
tartalmaznak, még pedig az Idill, augusztus 10-iki 
28(11. szánni füzet, a mely említeti élelmezési raktá­
rok mii ti krért beszerezhető. 6852

Kassa 1891. augusztus 10.

A cs. és kir. kassai katonai élelmezési raktár.

:i\atar volt, kr. Ugyan-\ Eller J. L.-íéle Szalicilíogpép hatással bír, mintazon

Ma.Jc-n fjnt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók: Légen szárított természetes istálló-trágya

darabokban vagy zúzott állapotban

mh’ímM azégteM
50° u-nál több szerves anyaggal.

Vegyi elemzés

MÜLLER J. L,24-én.

Mutter- 6* pipereszappan gyárosnál
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.

a « Virágkirálynchoz.»
Eogkefél; rendkívül jó minőségűek, nagy óa oloeó 

választóUbau. Víz ................................
Szerves ulkutiészek
Hamu.......................
Vízben oldható vil-

@V,‘g .1 modern vcgx6-,:nl rohamos hal.i- 
di-.i Ö» az annak rcv,n l.rlrtkrzclt sz.un 

l ilán s/Zpilű sznr »»m volt rrtdig kei-es a 
i'j tv óta kitűnőnek ismert pipereszeri a

Dr. Lcnglel F.-féle

nyírfa balzsamot
ki-zorilani: A mi legjobban bizonyítja, hogy 
a szer valóban in, természettől nyújtott 
bűr-zépitfl szer. Dr. Lengni frigyes nyírfa- 
balzsama Szt.-Pétervárolt az orosz «an 
minisztérium orvosi szakosztálya ultal joxu- 

I'-Ij8.,tntt. dr. Rapsi tanár ., b<-„i egyetem prokurttora. valamint 
Pyefeeh Lmai altul Londonban s több más szak férfiak ultal ajanl- 

•- M , Ui llzött vegyi eljárás utján készíttetik mely eljárás 
I Inl.,'1. n,.,got nyeri, hogy a bor legfeUobb rétogrét
lassanként lehántla és az okképen m c gt tsz ti tott also 6 or- 
retegot ifin fényében és üdeségóben tünteti elő; nyom­
talanul eltüntet mindennemű kiütést, foltot, vörösséget, 
anyajegyet, olslmit'a a redöket ós bimlohelyokot s fokun- 
z ,t bársonysima bőrt és élénk tido szint varázsol elő.

Egy kor- „r.. 1,.,-ználati utasitussal együtt 1 frt 50 kr. A nyírfa- 
balzojm altul már megfinomitott bőr konzerválására igen ajánlatos a

dr. Lengiel-féle opo-créme
egy doboz 60 kr. és a C331

dr. Lengiel-féle benzoe-szappan
egy drb 60 és 35 kr. egyidejű használatra.

Kapható Magyarorbzág mindrn iwp>»»bb gyógyszerárában, gyógy- és 
ilatáru-kereskedésébcn. Főraktár Budapesten:

SZÄMOSZT ALPHOHS-nál
V. Arany János-utcza 11. — BUDAPESTEN — V. Arany János-utcza 11

hol minden felwilágositáa készséggel megadatik. 6
1IAMBUKG-AMEBIKA110711.)

Magy. kir. államvaautak dunabalparti üzletvezetösóge, Magyar királyi államvasutak,
Egyedfili képviselet Őszi rák a- 
gyaror.-zdgbaii a legelső, klllünle- 
geeségeklu'ii föttilmulhatlan 

párisi ozégnek 5uh0
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és llallinlyag 2—0 frtlg

ÚJDONSÁG I
Halhólyag: gumml széllel.
Bonts Ainer. Capollos, párisi női 
reivacekák lticzi|.i a—4 fiiig. I’ely 
l’oriis, Non vaut" dili ja I frt HU kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközül

Keleti J.cs-“"

Árverési liiriletményt
letetik.

61682 szám.

Árverési hirdetmény.
A Budapest nyugati pályaház állomásunkon rak­

tározó kúzbcsithctlcn javak az üzletszabályzat ül. 
§-a értelmében folyó hó 25-én délután 3 órakor 
az állomás III. számú raktárában nyilvánosan el 
fognak árvereztetni.

Budapest, 1891. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

Express és postagőzhajózás
Hamburg Hew-YorkEzennel közhírré tétetik, miszerint az üzletsza­

bályzat Gl. §-a értelmében elárusítandó kiváltatlan 
szállítmányok nyilvános elárverezése Budapest duna- 
part állomásunkon f. hó 27-én csütörtökön, 
délelőtt 9 órától kezdve tartutik meg, mely 
árverésre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1891. augusztus hóban.
Az üzletvezetöség.,

a legszebb és legnagyobb németországi postagőzhujókkul.

Oczeanhajózás kb. 6 — 7 nap
Azonkívül rendes pöaUtgőzhajó közlekedés:

f Baltimore Kelet-Afrika

Hamburgból Ä ÄI“d“
l Canada Havanna

Törők József gyógyszertárában, klrály-utcza 12. szám,0.Í0 I Hamburgban, Pi)venfletk^No^^821jBővebb felvilágosilást nyújt, az i|ss

te:
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EGYETERTES, KEDD, AUGUSZTUS 258 1891
Ezon hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

KlacSóhivtotafiiiilIt az Aiidrássy-ut sarkán, Dalszinház-utcza 1. szám, a magyar áílamvasut nyugdíjintézetének palotájába helyeztetetTát
Eladás.

Több kevésbbé használt
Bösendorf-féle zongora
uj cs kijátszott rövid zongorák 
olcsón kaphatók Szvign- 
Unszky I. zongorakószi- 
tönól. Dcák-Fcrcncz-ntcza 
15. szám. Iltis 1

Hasznúit ós nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
« bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vúny-utcza 6. sz. *1101

Elegáns -1 lakásból álló
belvárosi ház

35 000 írtért eladó. 11744

Szépen berendezett
nagy kert és kertészet
eladó, esetleg több évre bérbe- 
adatik és azonnal átvehető. 
Özv. Tóth Istvánná Budapest 
Gizclla-ut 35. 11761

Vétel.

Több száz mniázsa eredeti 
franczia mag után termett

Montagni rozs
príma vetőmag, a Somogy 
Szobbi V. állomásra szállítva, 
mmázsája zsákostul 13 írtért 
kapható, posta Útvős-Kónyi 
Chernél Gyula. 6867

A legolcsóbb

3Z)Z3^T2Sr-5TB
a Pósa-féla dinnyetelep főrak­
tárában Budapest, Ferencz- 
József-rakpart 22. sz. Turkesz- 
tán. ananász, kantaloup 
5 krlól—15 krig. Marsovszky és 
Hajós-féle görög ti krtól—20 krig.

(1759
Kitűnő vizsla

eladó. Venni szándékozók meg­
tekinthetik és próbavadászatot 
tarthatnak Rekettye Pálnál 
N.-.gy-Póterdcn. Baranya. 11753

Egyetértés makulatur- 
papirt ajánlok a 
legolcsóbb áron. 
Galitzenstein H. 
Erzsebettér 5. sz.

Remek zongora,
kereszt-hurozatu, pompás hang- 
zattal, a legkitűnőbb a mit 
készitnek, egész uj, olcsón 
eladó: Kerepesi-ut 39.1. cm. 12.

68(15

Házeladás.
A néhai özv. Okolicsányi 

Rudolfné szid. Cscmitzky Ag­
nes hagyatékához tartozó, Besz- 
terczebányán, a város legélén­
kebb utczájában, a vármegye­
ház tőszomszédságában fekvő 
374. összsir. számú húz, nagy 
udvarral, házi kerttel s tágas 
bejárattal, több földszinti és 
emeleti lakrészszel bir — sza­
bad kézből eladó. Feltételek 
Drexler Frigyes besztcrczc- 
bányai ügyvéd irodájában d. c. 
9—12 és d. u. 3—5-ig meg­
tudhatók. Ajánlatok s esetleges 
tudakozódások ugyanide inté- 
zendők. 6853

Keresek
egy képesített nevelönöt
két fiam mellé, kik közül az 
egyik az elemi IV, a másik a 
giinn. 11. osztályát végzi. Pá­
lyázók, a kik ezen osztályok 
tantárgyain kívül a német, 
esetleg a frnnczianyelvbcn is 
oktatni képesek, szíveskedjenek 
ezt igazoló okmányaikat legké­
sőbb szeptember hó 1-ig hoz­
zám beküldeni. Zeneértő előny­
ben részesül. Fizetés megegye- 
zós szerint. Pollák Henrik, 
Miskolcz. 11740

Keresek megvételre
vas- vagy fűszer- és vaskcrcs- 
kedést,- esetleg nő társat, vagy 
jó üzletvezetői állási, vidéken 
is lehet. Levelek a kiadóhiva­
talba «Kereskedő» czimen ké­
retnek. 11739

Csinos lakház
kerestetik vételre, legalább 5 
szobával és kerttel vasúti állo­
más közelében. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. GSG3
mnim-wimni.......... .......

Alkalmazást keres.
Miikertész,

nős, gyermektelen, a ki hiva­
tása minden ágában kitűnő 
eredmcnynycl működik, isme­
retség hiányában ezen utón 
óhajt állásán változtatni. Szives 
ajánlatok kéretnek e lap kiadó- 
hivatalába «Mükcrtész» czimen.

11754

Elméletileg
ás gyakorlatilag képzett 
gazd. akadémiát végzett, telje­
sen hadmontcs 30 óvos gazda, 
ki jelenleg egy tekintélyes ura­
dalomban mint segéd-tiszt van 
alkalmazva, keres egy önálló, 
do biztos kezelő tisztiállást, 
képzettségéhez méltó javadal­
mazásért, — legszívesebben 
szerződésre. — Szives ajánla­
tok közbenjárók kizárva 
T. A. 11752 jegy alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

Oktatás.
Okleveles tanítónő
jobb fizetés mellett kerestetik. 
Magyar és német nyelv, több 
esztendei gyakorlat kívántatik. 
Állomás elfoglalandó október­
ben Budapesten. Ajánlatok «Ne­
velés 280» alatt a kiadóhiva­
talba. Bizonyítványok csak má­
solatiján, nem küldetnek vissza;

11727
Kerestetik

vidékre szept. 1-re egy fiatal 
csinos okleveles tanítónőt 9 
éves fiúhoz, szerény igényekkel. 
Avczképpcl ellátott ajánlatok 
kéretnek «Szeptember 1» alatt 
a kiadóba. 11759

Oki. nevelő
kerestetik vidékre, izr. vallásu, 
képes legyen egy negyed ele­
mista és egy első polgárista 
növendéket oktatni. Fizetése 
250t-300 frt teljes ellátással. 
Oklevél, bizonyitványinásolat 
Grósz Ignácz Demceser (Sza­
bolcs) czim alatt kéretik. 11681

Oki. nevelőnő
kerestetik vidékre, izr., képes 
legyen egy első elemista és 
egy másod polgárista növen­
déket oktatni, magyar nyelven 
kivül német és franczia nyel­
veket teljesen bírja és jól zon­
gorázik. Fizetése 300—350 frt, 
teljes ellátással. Oklevél és bi- 
znnyitványmásolnt Klein Mór 
Tunyog (Szatmár) czim alatt 
kéretik. 11758

Nevelönöket,

gyermekkertésznöket,
bonneokat

ajánl ós elhelyez

fierson Anna asszony
Budapest, Andrássy-nt 21.
(félemelet). 6314

Alkalmazást nyer.
F. é. szept. 15-óre

való belépésre kerestetik egy 
minden irodai munkában jár­
tas fiatal ember, ki magyar és 
német levelezést ellátni képes, 
a kettős könyvvitelt érti és a 
ki gyakorlati üzletben már 
működött. Előnyben részesül, 
ki . bntor-nagykereskedés­
ben jártas, a vidéket is- 

iri, biztosítékkal vagy 
esetleg kezessel rendel­
kezik. Ajánlatok c lap kiadó­
hivatalához nyújtandók be 
J. N./1000 jegy alatt. 11762

Uj eszme
értékesítésére ügyes és a ma­
gasabb körökben is sz’les is- 
mcrettséggcl biró ügynök ke­
restetik. — Az, a kinek köz- 
vctitcso által ennek létesítése 
sikerül, az anyagi gondoktól 
egyidőro meg lesz mentve. 
Komoly ajánlatok «Uj eszme* 
alatt c lap kiadóhivatalába 
f. hó 31-éig kéretnek. Több­
ször hirdetve nem lesz. 11755

Lakás és bérlet.
Kiadó lakások.

A Lónyay-utcza 16. szám alatt 
Pipa-utcza sarkán levő nj épü­
letben novemberre, több na­
gyobb minden kényelem­
mel ellátott ntczal lakás 
kiadó. Bővebbet ott a pallér­
nál. 11734

Nagy, igen elegáns
utczai lakások novemberre 
kiadók:

VII. Erzsébct-körut 34.
VI. Karmán-uteza Szobi-utcza 

sarok a reáliskola átellcnébcn.
11748

Különféle.
Nagyon olcsó

földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kér. Lónyal- 
utcza 13. szám alatt: 3 utczai-, 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség is kibérelhető. 5250

Egy birtok
kerestetik, 800—1000 hold ; 
cserébe egy uj budapesti ház 
adatik. Ajánlatok tüzetes leirás- 
i'il «N. 100» alatt a kiadóhiva­
tal  ̂küldendők.______ 11760
Előnyös taníttatás.
Al-rcál, algimnáziumi növendé­
kek szülői felhivatnak, lm havi 
32 írtért gondos nevelést, 
linóin ellátást, külön házitani- 
tást, zongora-, esetleg hegedü- 
jálékban való oktatást akarnak 
gyermekeiknek esztergomi ta­
nárnál biztosítani, czimét a 
kiadóhivatalban megtudhatják. 
______________________ 11757
Magyarország gözmaiom- 
tulajdonosaihoz és bor- 

nagykereskedőihez.
A morva-sziléziai közvetítő­
iroda, Prng-Poriő 11 sz., mely 
rövid idő alatt a legjobb nevet 
vívta ki magának Csehország­
ban, Morvaországban és Szilé­
ziaiján, ajánlkozik mindennemű 
liszttermókek és magyar borok 
nagyban és kicsinyben való 
(dudására. Kedvező ajánlatok 
körülírt feltételekkel és min­
tákkal tisztelettel kéretnek.

6856

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, Imiiéin csakis 
uraságoktól levetett uriöllönyük 
a. legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók; 
Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 6196

Vidéki szülök figyelmébe!
Egy keresztény úri család el­
fogad fővárosi iskolákat látogató
2 tanulót vidékről
állandó, gondos felügyelet 
mellett teljes url ellátásra, 
külön szoba, zongora, könyv­
tár stli. Kívánatra a német 
nyelv igy gyakoroltatik. Egye­
zés szerinti fizetés. Czim a ki­
adóhivatalban. 11719
Szülők figyelmébe.
Iskolai tanulók előkelő család­
ból teljes és liliom ellátásra és 
anyai gondozásra felvételnek 
özv. Wich Károlyncnál Buda­
pest íőherezeg Sándor-ulcza 23. 
111. cm. 14. ajtó. 11743

Megvagyok szabadítva!
a tyúkszem kinzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
fóle tyúkszem és liőrkcmd- 
nyedés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Rudapcstcn Török 
József gyógyszertára, király- 
uteza 12. 4593

Vili vámol
hazaira előnyős külcsöntörlo
3000 Mól följebb, mi által takarók- 
pcnz.lari ds drága magái,teher folesle-

es bérjövedelem kimutatás., hatósági 
hcrsbizonyitváiiy. Felvilágosítást, dij- 
montoson ad a hatóságilag engedé­
lyezett, 6156
Ingatlan- ós Jelzálog For­

galmi-Intézet, 
Bndapoat, váozl-körflt 39.

Lakás ós teljes ellátás
kerestetik, egy a zeneakadémiát 
látogató leány részére. A zene­
akadémiához közelebb lakó 
keresztény családoktól ajánla­
tokat elfogad a kiadóhivatal. 
«D. J. 6854.» sz. a.

Szülők figyelmébe.
Főgimnázium és főreáliskola 
közelében keresztény ügyvéd 
családja teljes ellátásra elvállal 
egy I—IV osztályba járó tanu­
lót. Bővebbet a kiadóhivatalban.

11749

olcsó

házeladás.
A VIII. kerületben, a népszín­
ház közelében, jó és élénk 
helyen, egy még 15 évig adó­
mentes igen szolidan épült 2 
emeletes bórház 10°/o (tiz 
százalékos) tiszta évi jöve­
delemre, 45.000 írtért eladó. 
A házon van 20.000 frtnyi 
teher, 5,/4°/0-ra töke törlesz­
téssel együtt, melye* a vevő 
átvehet és a vételárban levő- 
natik. Bővebbet csakis komoly 

vevőknek,

KESZTHELYI NÁNDOR
megbízottnál VII. kor. Wos- 
selónyi-ntoza 39. Megtud­
ható 12-től 3-ig 6825

Gazdak és iparosok
általánoshitelszüvetkezete
(Budapest, Károly-körut B. sz.), 
közvetiti gabona és minden­
nemű termények eladását • 
zsákokat kölcsönöz és a fe|! 
adási-vevény ellenében előle- 
geket ad a iegmérsékeltcbb 
dijak _ felszámítása mellett. 
Természetes borokat bár­
mily mennyiségben vásárol és 
budafoki pinezéiböl elárusít 

11756

Rószlcílí*«lí‘sre!
ékszerek, órák

uj-,valamiül

!! zálogházhói!!
Jlámulatnsolesnn. 

Készpénzért: 12 valódi ozllst evő. 
eszköz la forint, aranyi,ám-iok formt 
13.50, gyémánt fülbevalók frt 8.50 
tömör arany gyllrük frt 3.5'. arány 
rcmonloir órák frt 15.75 czflat romon, 
toir frt 8.25, ingaórák frt 'j.25.
Griinberger Ármin Béla
gyári raktárában, Budapesten. Vá­
rosház-tér 9. sz. U. lépcső, I 
emelőt. Árjegyzékek ingyen ös pori 
tómentessen. „g.,

Lakáshirdetés
az Erzscbet-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kercpesi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-érc igen szép kávé­
házi, vendéglői és bolt­
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó­
hivatalban 6086 sz. a.

PRÁGA
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CSÖXBJES-fllc

tan- és nevelő-intézet
SOPRONBAN.

Gimnáziumi, reáliskolai és elemi tanulók számára. Szi- 
I gom felügyelet, lelkiismeretes oktatás. Teljes ellátásra 
elfogadtatnak oly növendékek i-. kik a soproni intézetek 
bármelyikét látogatják. Uj növendékek bármikor fel­
vétetnek. Programmal és egyéb felvilágosítással szívesen 
szolgál

16297 az intézet igazgatósága.

5'
ezűstözött _ _

ét- és asztali készletekévé'
j (Kelengyék tökökben). '
Kizárólagos csikkek, szállodák, vendéglők, kávé- \ 

házak, eeveldók, clubok és tiszti éttermak részére.
Kultaépetesek es képes árjegyzékek ingyen és bérraentve.

Christofle és társa.
Egy teljes étkészlet, mely all;

12 !ev.se»k»n»l, 12 «»zt.li «ill., 12 MZt.li ki., 
A 12 cm.,, villa, 12 eiem.g. kél, 12 ké»é.kinél,

I l«»eim.rg, I l.jmerö é. I u.1.1.16
^ \ villából e. é. 100 — ftb. fcuúl. ^

* 8?*rT4iJr5í*^^^^o*^ 

Q *

■B8KEBI

FERENCZ
óp-álct- cs rss.-áJ.a.lsa'tcs

kályha és aczél - görredöny - gyáros 
BUDAPESTEN,

VI. kér., Lehel-utcza 8. szám,
a Ferdinand-hid közelében,

töltö-káflyháit
Blasicek és Brecka szabadalma szerint, 
különböző nagyságokban vas-, aczél- 
vagy zománezozott köpenynyel, továbbá

központi fűtés-berendezéseit
fdöti helyiségnek egy kályhával való 

lillésére. 6861
ü.ajeci’.áje?,:

VII. kér., Erzsébet-körut 5.
Viola Bertalan és társánál.

Két évi írásbeli 
kezesség mellett. olcsó" Kérjük caimünkre figyelni.

butor-Abjegyzék,
Két évi írásbeli 
kezesség mellett.

Nem tetszés esetén nálunk vásárolt bútorok visszafogadtatnak ós kicseréltetnek.
1 pamlng, 6 zsölye crcpp v. bonrett2 szekrény, 2 ajtós................................................. 36 frt 1 hálószoba, faragott .......................... .. 110 frt

2 ágy kemónyfn ................................................. 28 frt 1 hálószoba, fiókkal, faragott......... .. .. 175 frt
1 mosdó-szekrény ................................................. 12 frt 1 hálószoba fól matt .......................... . .. 140 frt
1 ebódlö-asztal ........  ................... : ..................... 13 frt 1 obódlö-asztal, oldalthuzó ............. .. .. 25 frt

1 pamlng, 5 zsölye, selyem.
1 ottomán, bonrett ..
1 magas divan

80 frt
100 frt 

30~frt~ 
60 frt

a cuuiuuaóuuuuuau, vuiauiiiib UáUhU OS UUOJU HZniOll UCrünClCZ OBO.
olcsóbb ós finomabb minőségű szalonszönyogolt ós függönyökben.^ u wavovw WD uuuéuuuu óz.IMUU»uUguit Vb zuggonyoiLDon.

Gömöri Testvérek hazai asztalos-társasága BUDAPEST, a hatvani-uteza és Ujvilág-utcza sarkán 1. sz., I. emelet.
Köpés árjegyzékek ingyen ó, bérmentve. 6862 Képes árjegyzékek ingyen ós bementve.

Somogyi Vilmos nevelőintézete (lining).
A budapesti kereskedelmi akadémiába járó ifjak számára alupittatolt nevelő­

intézetemet Deák-utcza 14. szám alatti lakásomból áthelyeztem az

Alkotmány-utczába, a kereskedelmi akadémia közvetlen közelébe.
Nevelő-intézetem úgy van berendezve, hogy egy-cgy tágas és világos szobában csak 

3—4 tanuló van elhelyezve és teljes ellátásukról lelkiismeretesen van gondoskodva, fő gondot 
fordítok a nőmet cs franczia nyelvre is. Sok évi tapasztalatom a tanítás terén biztosítja 
a t. szülőket, hogy reám bízott gyermekeik biztos sikerrel elvégzik az iskolai évet.

Glmnázinml és reáliskolai tanulók számára külön osztály van berendezve; 
ezen két iskolához szintén közel esik lakásom. Dijak mérsékeltek. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető az intézeiti irodában: Budapesten, Deák Fcroncz-ntcza 14. szám. 

Budapesten, 1891. augusztus hó.
SOMOGYI VILMOS

6720^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^kozépiskolaManár^^ilajdonos-igazgató.

Felhívás.

TöTs’o salat 3zás

nj őri kocsi
áíl eladásra készen raktáraimban 140 frltól feljebb, még 
részletfizetésre is, úgyszintén halottas kocsik 400 írttól 

feljebb.

B863ÁI JÓZSEF
kocsigyáros.

Gyár és Iroda: IX. Páva-utcza 7.10.12.
Raktárak:

EV. Muzcnm-körut 19. 
VXZZ. Muzenm-küriit 10. 
IX. Páva-utcza 7. 6742

LÉ¥AI DÁVID
bank- és váltó-üzlete, Budapest, Tcrcz-körut 48. sz.
A ki biztos crcdinénynycl és szép sikerrel tőzsdei műveleteken részt venni óhajt, ne 

inulaszszael az alantjegyzett Vili. csoportba belépni, melyre előjegyzések rósztvevöjegyekro 
f. évi augusztus hó 31-ig fogadtatnak cl, minthogy szeptember 1-én kezdetüket veszik, a 
következő csoportok szerint:
A) VIII. csoport 100 résztvevő ó .. 25 frt E) VIII. csoport 20 résztvevő á .. 300 frt
B) VIII. „ 100 „ á.. 50 „ IF) VIII. „ 20 „ á.. 500 „
C) VIII. „ 50 „ á.,100 „ j O) VIII. „ 15 „ á.. 1000 „
D) VIII. „ 60 „ á . 200 „ IH) VIII. „ 10 „ á.. 2000 „

Ezen csoportok mindegyike külön kezeltetik és a haszon minden harmincz nap 
ntán pénztáramnál átvehető vagy posta utján kézbesittetik.

Minden egyes résztvevőnek harmincz napi előzetes felmondás után a hozzájárult összeget 
haszonnal együtt visszafizetem.

Az A, B, C, D, E, F és G csoportok Il-lk <?9 IV. sorozat résztvevőit ezennel 
felhívom, a haszon felvétele végett pénztáramnál jelentkezni és tizetek II. sorozat jnlins 
22-töl ang. 22-ig, mint második havi ós a IV. sorozat jnlins 20-tól ang. 20-ig 
eredő, mint első havi hasznot cs pedig: A) csoportbeli tagnak 5 frtot, B) 11 frtot, 
C) 23 frtot, D) 48 frtot, E) 72 frtot, F) 121 frtot, G) 250 frtot.

Eme fényes siker, valamint az eddig alakított csoportok mind a hét sorozatánál 
tanúsított tömeges hajlam a részvételhez, de főleg a legkedvezőbb kilátásaim a tőzsdei 
árhullámzások rendszerem szerinti kihasználhatására, arra indit, hogy egy újabb, a fenti 
jegyzett csoportok szerinti VIII. sorozatot kibocsássam. 6841

Telefon 116. szám.

Alkalmas közlekedés: a, Podmaniczky-utczal villamos vasúton ós az 
_____________Andrásny-ntl társankocsikon. — Telefon 1024.

Az 1885-iki óvsz. kiállításon „Kitűnő munkáért“ és ízléses 
kivitelért jiitalmazva.

mííasztaloa-üzleto

Budapest, YI., Szondy-utcza 56. sz., Dalnok-ntcza 18. sz. sarok saját házában.
Ajánlja a t. ez. közönségnek gyárában készült mindennemű

bútorával dúsan felszereBt raktárát;
ebédlő-, háló-, uriszoba-, szalon-berendezéseket stb. stb.

stylszerü és szolid kivitelben a legjHiányosabb árban, 
^eg-rcr.delásols ra-jisolc enozizit pontosan, teljosittetnelr.

Kívánatra mintarajzoltkal szolgálok. 6733

(törvényesen védve). 5578
Uj, érdekes, praktikus!

Két ellentétes irányban (le- és fe'felé) 
növő jáczint és egyéb virághagyma-növd- 
nyekkel. A virágok elhervadás után könv- 
nyen pótolhatók másokkal, a virágkosárkát 
magában véve is lehet használni mintjmctil“. 
Az „Eiffcltorony“ egész éven át hasz­
nálható mint virágállvány és csinos szalon- 
diszitmény. Eiffcltorony hozzávalóval, nö­
vény néikiil 1.75—3.50-ig, alkalmas virág­
hagymával beültetve 3—4—5—6 frtig.

Késes árjegyzékek ingyen és bementve.
ERNST BAHLSEN

Prag-W einb erge
virághagynia kiviteli-üzlet.

Szenzáczlós találmány
gyengeségi eseteknél.

Férfiak számára!
cs. ós kir. szabad, electro-metallikns készülői*

3DR- BORSODI.
Áusztria-3Iagyarországoii és külföldön szabadalmazva.

Parisban 188B-bon nronyérommol kitüntotvo.
Bnisszolbon lBBe ban czlistéroramol kttiiutotvo. 6861
Oontbcn 1889-ben nagy ozüat crcmmol kitiintetvo.
Nizza 1890. arany erőmmel kitüntetve.

Dr. Borsodi-ftlo es kir. »z.ib. cloklro-metallikus készülék, szaba.lalmazva én kitüntetve, eltünteti a férfi 
gyengeséget, miután a kimerült idegeket erősíti és a szervezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék .ilkal- 
mazasa felelte egyszerű, tszrovcliotolhii a testen való viselése, magúban véve i, elég a kívánt eredmény

előidézésére. 1
Dr. BORSOBSI Budapesten, Teréz-körut 4. szám.

Kimerítő brosúrák dij- és bérmentesen küldetnek.
BMBamHBBBBBBaBgj

Az 1856 óla fennálló nyilvánossági joggal felruházott

Dr. Walüherr József laiöachi
magán tan- és novolöintézotóben fiuk számára az 1891 92. 
Iskolai ov i. felére 1881. szoptembor 15-én kezdődik. Bővebbet 
az alapszabályok tartalmaznak, melyek kívánatra bérmentesen nv a- 
ktildéinek. Ezen intézetet külön .• czélra épitetlék Laibach leg-ge,z- 
segesebb vidékén, a Lattorinnnnsallco <■- Tirolt erdő közelében 
gyönyörű parkokkal ás szabad játszóterekkel környezve. Bcothovcn- 
gasso 6. Az intézőiben 1891. szeptember 15-én tanfolyam nyí­
lik meg oly növendékek számára, kik az

egyéves önkéníesi vizsgát
le akarjak tenni. Az oktatást vizsgázott tanerők végzik. A felvétel 

naponta eszközölhető. 6179

Hirdetések e lap rósizére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, Dalszinház-utcza 1.

Raktárom tulhalmozása végett eladok cs 
szél küldök czipőt vagy csizmát legjobb minő­
ségben, rendkívüli leszállított árak mellett.
A kinek tehát rzipöben vagy csizmában 
szüksége van, szíveskedjen engem megláto­
gatni és magának meggyőződést szerezni.

Fórfialt részére :
Borjubőr ezugezipők, erős talppal.. .. 3.—
Tükörből" sima czipő ........................... 4.20
Borjubőr ezugezipők könnyű

előálló talppal ....................... 3.40
Betétes czipők, borjubőr

betéttel ....................... 4.—
Kid czipők lukbőr be­

téttel ........................... 4.50
Betétes czipő a legjobb tükörbőrből, varrott talppal .. .. 4.50
Bagaria csizma 1 darabbal..................................................... 9.51)
Orosz lakcsizma..........................................................................  lo.öO
Kamaslik főkabőrből nyargalásra vagy sár ellen, gombos 

6 _______ 7 ____ 8
2.2Ö 2.70 3.20 szarvasbőrből 50 krral drágább.
Fiucsizmák 3—S évig 2.40, 9—11 évig 2.80, 10—15 évig 4.20

Nőknek:
Zergcbőr ezugezipő 16 cm. magas ezug ........................... 3.20
Kidhör « lakbőr betéttel ..................................... 4.—
Kczlyübőr « szivalakban............................................. 4.—

Árjegyzékemet, mely több 100 divatos czipőábrát tartalmaz, 
mindenkinek kívánatra ingyen és bórmeutvo megküldöm. 
Vidéki megrendelések legjobban eszközöltetnek és nem tetszők 
készséggel clcseréltetnek. Tisztelettel

Álhitt eikiálliiás!
Xr,ig’37ele333.rereiéitó erecLeti

olajfestmények
xég-i és -uj mestereidtől. GG(j8

WEINBERGER J.-néi Andrássy-nt 31.

6716
Í40ÜLÁI3 I

Deák-tór 6. szám.

Feltűnést keltő találmány!

Petroleum méterek
Capitoino szabadalma. 

Közönséges világitópoti-olcummal, 
mint az lámpákhoz használUtik, lesznek 
hajlva.

Egészen veszélynélküliek, azért hasz­
nálati engedélyt nem igényelnek.

Pctroleumszükségjct kb. ' , liter órán­
ként és lóerőnként. Árak tetemesen olcsób 
bak mint bármely más motoré. 6798 

Működésben láthatók:

MÜLLER és WEISS-nél
gazdasági gépek

Budapest, váczi-körnt 76.

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN

valóilian csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udvarban

__  kaphatók.
A feltaláló tlr. Mcidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott Meidingcr kályha-gyár
6705 HEIM H. Becs és Budapesten

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VL 8i6ei'§6S§^ukGga ji, (BMffiStó&ÍÍSáto^ben),

1891 prr
SZERKESZ'

BUDAPEST VL SZEI 
kéziratokat nem k(

rgAK BÉRMENTES LEV
ELŐFIZETÉS 

Vidékre postán v. helybl 
F#y <vre - • • • 89 írt- 1 Ec 
í>y fél évre . - 10 frt- 
Kälföld.ro: 3 hé 
Fraorzia-. Olasz-. Orosz-. iorQ 
országba. Svájrz-. Roa,^ 
ealainint amaz országotbi 
perzfldiisliez tartóznaK, ne 

Egy szám

Ki

Ismét nagyon 
kodik Európának 
béke ugyan egyil 
komolyan fenye^ 
politikának vonzc 
élénken működne 
ellentétek egysz| 
lépnek előtérbe, 
táborokba oszt! 
állandó és rendsj 
volt észlelhető k( 
ség tényezői és 
ország között sol| 
ködöst lehetett 
elegen kisebb éj 
lyek teljesen sej 
kerítek az elleniéi 
láthatólag változij 
óla. Mintha cléli 
kor a hatalmakn| 
felvonulniok, a frj 
kiválnak, Oroszt 
szorosan egymás! 
lyezkednek a hál 
előbb közömbősl 
mozogni kezdenél 
már mind szerel 
drámának jelenei

Eddig azonban] 
lék és nem a na] 
politika sorrundjéj 
oly zajosan viself 
zelebbi órákban 
nak indulni. Páril 
a nagy nemzeti 
gamin külön kihil 
zeti akaratot. EbJ 
a legnagyobb baj 
indított háború, tj 
a vad lárma habi 
vegőben. A viliig 
az orosz czárra 
ő szava dönti el 
fekintélylvel a háj 
az ő hozzájáruláfj 
peramentum heved 
háborúnak kanóc] 
czárról pedig ug\| 
években tette, nf 
útra kelt Dániába! 
királyi apósánál 
ezeknek a csalá] 
zoltan békés jelt 
nitani. Az orosd 
hazája nyomasztc] 
nosan rémes kist] 
szemei előtt és a 
télyában zavailalj 
családi élet. öröm 
az orosz ezár j] 
hogy a magáné] 
tudja nyomni az 
meddig dán földi 
Íves játékokban 
nem volt oka azt!

Katonai
Sokszor fölvetett 

van tulajdonképen 
becsület»-nck s ho; 
untnak egyé Italába

Valahányszor ep 
nagy vagy kapitán 
csületük érdekéber 
kardot rántanak 
esetleg a kardcsap 
ral felfogó czivileml: 
összevérezik, ha el 
gárokat inzultálnal 
provokálnak s c 
lármát csapnak, el 
tói, minisztertől, h 
űrtől, újból meg v 
kérdés, hogy volta 
katonatiszti becsüli 
enebántsvirág»-nal 
galma és alapeszm 
tességes polgár , 
melyet a társadalr 
alkotott és megsza

Az osztrák kato 
alapján védelmezi! 
fogalmát, de ők n< 
meg, hogy az az 
trák-magyar mona 
theóriák tarthatatl 
kor is csak képzel 
XVII. század végéi 
fása idejében, a c. 
álló franczia cs 
kasztszellemének é 
külön katonatiszti 
peregek újonnan s: 
kották vagyis job 
mesterkélt módon

A katonatiszti 1 
azonos a középko 
nemesi, vagy moi 
val, mely a tényle 
kölcsi és anyagi
kegysugarakban st 
jogaiból s végül a 
prerogativumát ké 
gyakorlatából fejlő 
!^!aí szentelt arisz 
középkortól kezdvi 
zajlásáig, tehát 
maga a «katonatú


